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Ismét egy súlyos baleset történt a ma­
gyar államvasut vonalán. Hat utas szenve­
dett nehéz sérüléseket, s a szerenciNÍllen- 
ségben még szerencse, hogy nagyobb baj 
nem történt.

A hivatalos jelentés azt mondja «félreér­
tésből» történt a baleset.

Fájdalom, ép a magyar államvasut vona­
lain az eféle félreértések mind gvakoriabbak 
kezdenek lenni. Az összeütközéseknek és 
kisiklásoknak egészen elejét venni nem le­
het, még a leggondosabb kezelés mellett 
sem. Máshol is történnek szerencsétlenségek. 
De nagyon feltűnő és nagyon szomorú, hogy 
ép a magyar állam vonalain kell ennek oly 
gyakran megtörténnie.

Mondják, hogy a forgalom igen nagy, s 
ez okozza a legtöbb bajt. Ezt azonban 
egyátaiában nem fogadhatjuk cl védelem 
gyanánt. Mennyi vasút van más államokban, 
melyeknek forgalma tízszer nagyobb, mint a 
mienké, s a balesetek száma aránylag tíz­
szer kisebb. De itt van közelebb az osztrák 
államvasut. Annak a forgalma is igen nagy. 
Vonalai hosszuk, közlekedése kiterjedt. Azok 
köze a viszonyok közé van szorítva, minta 
mi vonalaink, néhol majdnem hogy parallel 
megy velők. És mégis az osztrák állam- 
vasuton egy-egy baleset a ritkaságok közé 
tartozik, mint a hogy nálunk ritkaság az 
olyan nap, a hol minden rendben menne 
végbe, még csak megkesés sem lenne a vo­
natoknál. A:; osztrák államvasut pontos, a 
mienk a legnagyobb mértékben pontatlan. 
Amott baj ritkán fordul elő. nálunk min­
dennapos.

Mi ennek az oka ?
A legjobb akarat mellett sem tudjuk más­

ban keresni, mint az emberekben. A viszo­
nyokban és a dolgokban nincs, mert azok 
egyformák. Gőzgépeink ép oly jók, sineink ép 
oly rendesen vannak lerakva és ép oly 
anyagból készültek, az egész építkezés 
egyenlő szabványok szerint készült, szóval 
nincs semmi, a mi megmagyarázná a baj 
okát, csakis az emberek.

A magyar államvasut emberei nem oly 
pontosak, nem oly lelkiismeretesek, nem oly 
ügyesek, nem oly tapasztaltak, vagy nem oly 
szakértők ?

Nem tudjuk, hogy melyik szükséges tulaj­
donság hiányzik bennük főképen, de bizo­
nyos, hogy valamelyiknek híjával vannak. 
Megbizonvitották ők maguk is. Valami más­
fél esztendő előtt Budapest körül feltűnően 
sok volt a baleset, akkor holmi hivatalnok­
áthelyezésekkel próbáltak segíteni a bajon, 
s egyideig sikerült is. A bajok megkeves- 
bedtek, annak jeléül, hogy személyekben volt 
a hiba. Kétségtelen, hogy ma is úgy van.

Nem akarjuk ezzel azt mondani, hogy ma 
is a régi reczept szerint segítsenek. Segítse­
nek igy is, ha nem megy másként, de pró­
bálják meg előbb más módon. Mi nem tud­
juk és nem is keressük, hogy ki a hibás. 
Kívül állunk egészen a hivatalos körökön, 
melyek egyedül vannak abban a helyzetben, 
hogy belepillantsanak az ügymenetbe, s el­
határozhassák, hogy ki követett cl mulasz­
tási, kin esett meg a «félreértés», kin múlik 
egy-egy ilyen dolog. Azt az illetőt vegyék 
azután szigorun.

Általában véve mi abban a helyzetben 
vagyunk, hogy vasutaknál a kicsiségekben 
való szigor elhárítja a bajt a nagyokban. A 
bürokratizmus és pendatériának soha sem 
voltunk szószólói, de épen a vasutaknál he­
lyén van az, sokkal inkább, mint bárhol 
másutt. Az egyes hivatalnokok számára ne­
héz lehet azt elviselni, tudjuk jól. De előt­
tünk a nagy közönség érdeke és java sok­
kal fontosabb. Inkább szőrittassék néhány 
hivatalnok nagyobb pontosságra, semmint 
hónaponként néhány utas törje a nyakát. 
Ha nem megy másként, ám adjanak a hiva­
talnoknak nagyobb fizetési, a teljesített na­
gyobb munkáért megfelelő nagyobb javadal­
mazást. De tartsanak jő, ügyes, megbízható 
hivatalnoki kart A fizetésemelés által elér­
hetik azt is, hogy régibb vasúinknak sokat 
próbált s meghízható hivatalnokai cdahagy- 
ják szolgálatukat, s a magyar állami vas­
úinkhoz jönnek át, de azt is elérhetik, hogy 
a fiatalság közül is a derekabbak választják 
ezt életpályájukul.

Különben minket kevésbhé érdekelnek a 
részletek. A mi szemeink elölt csak a czél 
lebeg, hogy a magyar államvasutakon biz­
tossá tétessék az utazás, legalább oly biz­
tossá, minő más vonalokon. Az igazgatóság 
feladata megkeresni az erre vezető módokat. 
De ez oly feladat, melynek tartozik meg­
felelni.

A diplomáczia munkája.
Bizony közel állunk már ahhoz, hogy az 

egész európai közönség sírva fakadjon a ru­
méi iái színjáték menete fölött. Volt-e valaha 
a világon tragikus hős, ki nagyobb mérték­
ben érdemelte meg az emberi részvétel, az 
igazi tragikus szánakozást, mint azok a 
nagyhatalmú miniszterek, kik Berlinben, Bécs- 
ben és Szt-Pétervárott a bonyodalmak elin­
tézését keresik. Ennyi nap és ennyi hét óta 
fáradoznak folyton és szakadatlanul, hogy a 
szerződések szentségét fcnlartsák és a békét 
megóvják, tanácsokat adnak Konstantinápoly­
ban, közbenjárnak Filippopoliszban, kérnek, 
intenek és fenyegetnek, közös értekezleteket 
is tartatnak és onnét sürgető jegyzékeket 
bocsátanak ki. És mit tudnak Európa leg-

A tudományos akadémia reformja.
A tudós társaság uj elnöke, Trefort miniszter 

reformokat kíván és sürget. Összehívta az aka­
démia hangadó tagjait, hogy megbeszéljék a dolgo­
kat. megindítsák az eszmecserét. Az értekezleten 
csak átalánosságban vitatkoztak arról, a mit Tro- 
fort is csak átalánosságban emelt ki, hogy tudniil­
lik a világ nagyot változott, nagyot haladt, de a 
magyar tudós akadémia nem változott és nem ha­
ladt. mert ezt kell értenünk az alatt a kifeje- 
J.V alatt, hogy időközben megváltoztak a feladatok, 
melyeket, az akadémia maga elé tűzött.

Ma már nincs csöndesebb testületünk, mint az 
akadémia. Körülötte egymásután alakultak társula­
tok a természettudomány, a történelem, a régészet, 
a szépirodalom, a földrajz, a geológia, a pliilologia, a 
mérnöki tudomány művelésére; azok közt egyneme- 
Ivik nagyon mozgékony, nagyon életrevaló és hatása 
szembetűnő a magyar tudományosság fejlesztésére; 
dicsekszik is a közönség érdeklődésével, virágzik, 
évröl-évre gyarapszik. Az akadémia azonban elvesz­
tette közönségét. Se üléseinek, se kiadványainak 
nincs közönsége. A mozgékonyság teljesen elvonult 
belőle, máshol keresett működést, máshol törekszik 
hami. érvényesülni, nem riadva vissza a nehézségek­
től ,-om. melvekkcl az ily testületek vagyoni tőkéjének 
összegyűjtése jár. Az akadémia nem nézte ezeket 
se féltékenységgel, se rossz kedvvel, inkább még 
segélyezi a legtöbbet anyagilag. A különböző tudo­
mányok gyors fejlődése közepette nem is kívánatos, 
hogy azok czentralizálva legyenek. Hanem az aka­
démia e gyökeresen megváltozott viszonyokba csak 
fi-v találja bele magát, hogy elfogad flegmával egy 
neki eső osztalékot, a mi pedig nem más, mint a 
tétlenség. A jószivü szülőhöz hasonlón, ki felnöve­
kedőt! fiakat lát maga körül, megnyugszik, hogy ö 
mar megöregedett. Részesíti őket vagyonában.

Az akadémia igen gazdag. Adóssága nincs cgv 
krajezár sem. A nemzetben mely a kegyelet régi 
érdemei iiánt. erős a bizalom jóvöjchez. és a leg­
fontosabb közművelődési tényezőnek tekintik. Minden 
évben nevezetes hagyományok gyarapítják tőkéjét. 
Dúsgazdagok és valamennyire vagyonosok is juttat­
nak ra-ki végrendeletökhcn. Az akadémiának éven­
ként 80.0(10 lit. hová fordításáról kell gondoskodni. 
Az akadémia legutóbbi működéséből az emelkedik 
ki lökepen. hogy mini Maecenas szerepek l’énzél. ki­
adványait nem kíméli. Különben fölhalmozódnék mind 
a kellő.

A hatvanas években az akadémia még a hazai 
nyelv, a hazafias szellem és <.-£?cs tudományok 
egyetemessége volt. Régebben meg a nevelésügy is 
hatáskörébe illett. Ma már ezeknek a feladatoknak 
teljesítése fól van osztva sokfelé, részkén állami in­
tézetekbe. és részben ezvenesen hcvivc a társadalmi 
életbe. Az akadémia hau?.! lehat nem lehet többé 
a sokféleség, és a aaklvie.-.t gr ok az a neme. mely 
egymás rovására aprulvkoskodtk. Az igazi ludomá-

nagyobb államférfijai ily megfeszített munká­
val és rendkívüli buzgősággal elérni ?

Alig hogy egyik helyen már-már teljes si­
kert vívnak ki és a világegyetem nagy 
repedését valami szerződés-papirosnak ron­
gyával diadalmasan betömik, okvetlenül a 
másik helyen még nagyobb repedés támad 
és minden fáradságot elölről kell kezdeniük, 
így megy ez mindvégig, a véletlen akadá­
lyoknak, a váratlan fordulatoknak, az uj 
kríziseknek soha, soha végok nincsen. Ez az 
igazi tragikus végzet, mely a görög tragé­
diákban uralkodott, mikor az istenek haragja 
kérlclhellenül üldözte a promelheusi hősö­
ket. Öh a diplomatákat és államférfiakat, 
kik annyi önfeláldozással folytatják ezt a 
hiába küzdelmet, hogy az emberiségnek a 
béke és jog drága kincseit megóvják, őket 
is a történelem legdicsőbb martyrszellcmei- 
nek sorába fog kclleni beiktatnunk.

Igazán mennyi érdemes munkával és 
mennyi szép eredménynyel lehetne is már 
az európai diplomácziának dicsekednie, ha 
csakugyan az istenek haragja nem üldözné 
öt. Mindjárt a dolgok elején Konstantiná­
polyban bölcsen tanácsolták a mérsékletet 
és az engedékenységet s a porta, mely egy 
erélyes elhatározással három nap alatt véget, 
vethetett volna a bolgár hősködés minden 
próbálkozásainak, hálósipkát húzott mélyen 
fejére, hogy a lábai alatt megnyíló örvényt 
se lássa, a végítélet trombitáját se hallja. 
Azalatt Bulgária és Ruméiia befejezték a 
boldog egyesülést és megteremtették a «be- 
végzett tényt», melyről azt. mondják, hogy 
az egyszerű status quo antet lehetetlenné 
teszi. De a diplomáczia nem vesztette el 
sem türelmét, sem bizalmát, hogy a népjogi 
viszonyok tisztessége és erkölcse fölött őr­
ködjék. Nem láttuk-e, hogy négy héttel a 
ruméliai forradalom után a diplomáczia jegy­
zéket is intézett a bolgár kormányhoz, mely­
ben mérsékletre, óvatosságra, a szerződések 
tiszteletére inti ? Es nem ért-e el újra fényes 
sikert? A bolgár kormány már ünnepélye­
sen kinyilatkoztatta Európa előtt, hogy meg­
fogadja a nagykövetek jegyzékében " adott 
tanácsokat, őrködni fog a béke és szerződések 
felelt, csak szentesítsék a «bevégzelt lényt», va­
lamennyi bolgár szent hazafi-eszményét. Sándor 
fejedelem már visszatért Sofiába és csapa­
tait is készül jó részben visszavonni. Mily 
szép ez mind és az aggódó Európának nem-e 
könnyebbülten lehetne lellélekzenie. De minő 
szerencsétlenség ismét, hogy Milán király 
készíti a szörnyű galibát. Szerbia vakon bá­
bomba rohan és még jó tanácsokat sem 
akar megvárni. Hisz egy pár heti időre volna 
csak szükség, hogy az uj értekezletet össze­
hozzak és ismét közös jegyzéket bocsássa­
nak ki. Nem-e nehezebb és göröncsösebb 
az európai diplomacziának hivatása, hogy a

békét megóvja, mint az apostoli lelkű mis- 
sionáriusoké, kik az üdvözítő hitet terjesztik 
emberevő négerek közölt?

Milán király ugyancsak keményen fogja a 
dolgot. Még csak a bolgár fejedelem követét 
sem ereszti maga elé, és bedugva mindkét 
fülét, kijelenti, hogy neki minden áron vere­
kednie kell. Mit jelent ez a «fúria serbica ?» 
Miért akarná a dicső szerb patriotizmus fel­
falni ép oly dicső szláv testvérét? A bolgár 
kormányférfiak kinyilatkoztatják ünnepélyesen, 
hogy nem tudják mire vélni a dolgot, és 
dr. Stransky nr, a «nagyon illetékes» fér­
fin, ki parancsolatra oly kitünően tudta meg­
csinálni a ruméliai forradalma!, kijelenti a 
«megbízható» újságírók előli, hogy Szerbiá­
nak háta mögött valamely nagyhatalom 
ármányos unszolásai rejlenek, és mindezen 
dolgoknak csak rendeltetésük előkészíteni az 
orosz annexiókat és az orosz okkupácziól. 
Nem-e különös, hogy Rumeliának kormány­
zója is milyen tisztán tud látni, mihelyt 
másokról van szó. Mily chaotikus zavart, a 
törekvések mily összevisszaságát látjuk most 
a Balkán félszigeten. Mégis minden esemény, 
mindegyik mozzanat, mint egy jól készüli 
gépnek kerekei, mily kitünően vágnak össze, 
hogy egy bizonyos végezelt szolgáljanak, de 
persze minden kerék a szomszéd keréknek 
forgásán veszi csak észre az irányt, mely­
ben saját működése mozgott. Stransky ur 
mar bizton látja, hogy ezeknek a dolgoknak 
okvetlenül annexiókra és okkupácziókra kell 
vezetniük. Ha majd Georgios görög király is 
beleavatkozik a szép játékba, Milán király 
is hirdetni fogja ezt a szomorú meggyőző­
dését. De most hiába, neki verekednie kell. 
ő is a szörnyű falumnak vak eszköze.

Es a diplomáczia folytatja fáradhallanul 
munkáját. Oly jó eredményeket ért el az 
eddigi értekezlettel és jegyzékekkel, hogy 
szorgosan bonyolítja egy uj konstantinápolyi 
vagy bécsi értekezletnek hálózatát. Mig ezzel 
a nagy munkával elkészül, ismét egy egész 
csomó «hevégzett lénynek» kell napirendre 
kerülnie. Mennyi szép jegyzék, mennyi ki­
tűnő tanács, mennyi nehezen kivívott ered­
mény fog ismét kárba veszni. De végül el 
kell jönni az időnek, a mikor diplomatáink 
és államférliaink vértanúi lelke is kétségbe­
esik a béke megóvhatása fölött, és akkor 
véres könyek és fogak vaczoglatása közölt 
kell jönnie az elkerülhcllennck — osztrák 
annexiónak és orosz okkupácziónak.

VIDÉK.
* Újpesten ma tartották meg a községi választáso­

kat. Bíróvá ühltjarík Károly eddigi bírót választották 
28í szavazattal, Heisz Tamás ellen a ki 81 szavazatot 
kapott. Törvcnybiró Iloclibaum, pénztáros Sattler és 
gyám Korner lett.

A dunamelléki reform, egyházke­
rület közgyűlése.

— Első nap. —
— okL 21.

A dunamelléki ref. egyházkerület rendkívüli közgyűlés,: 
Szász Karoly püspök és Tiszti Lajos gr. fó'gondnok 
közös elnöklete alatt ma nyílt meg a kálvinién ref. fő­
iskola nagytermében.

Az egyházi elnök imája után, Tisza Lajos gról 
indokolván a rendkívüli közgyűlésnek összehivatását, 
majd felemlítvén, bogy több gyűlési tagnak összetorlódott 
munkája miatt a gyűlés idejét lehetőleg rövidre lo ll 
szabni, de épen ezért délelőtt, délután ülést kell tartani, 
a közgyűlést megnyitódnak nyilvánította.

Ezután a közgyűlés szervezkedése ment végbe. Meg­
jelentek az esperesek, az egyházmegyei gondnokok kö­
zül : Anfos János, Vizsoly Gusztáv, Kerkápoly Károly, 
Várady Károly, továbbá az egyházmegyék s a közép és 
felsőbb iskolák képviselői.

Tisza tv. gróf jelenti, hogy Szilágyi Dezsőt, e kerü­
let vál. főjegyzőjét a felső-baranyai, Váradg Károlyi, <■ 
kerület fanáesbiráját pedig a pesti egyházmegye gond­
nokává választották. A közgyűlés örömmel értesült a ke­
rület érdemekben gazdag "tisztviselőinek ez uj tisztsé­
gekre történt megválasztásáról.

Szász Károly püspök jelenti, bogy a püspöki látoga­
tást az alsóbaratiya-báesi egyházmegye másik felében i- 
a folyó év őszén bevégdzte; "a látogatásról - mint már 
a lavaszszal is — rendes naplót vezetett, azt a közgyű­
lésnek bemutatja, mely a hozzá csatolt egvéb okmá­
nyokkal együtt a meglátogatott egyházak vallá-, rkö|,-si 
,‘létének Ini tükrét képezi s igy becses vgvházlürlénelmi 
adatokat tartalmaz, jelenti továbbá, hogy a látogatást 
egy közbejött körülmény pár napra félbeszakította, jele­
sen, midőn értesült ü felségének pozsegai útjáról, köte­
lességének ismerte, mint a szlavóniai reform, egyházak­
nak is püspöke, hogy a kőrútjában öl kísérő főjegyzővel 
Szilády..Áronnal, az alsó-baranyai esperessel l’ozsegába 
utazzon, hódolatukat ő felsége előtt kifejezendök, remél- 
vén a kerület utólagos helybenhagyását. A Iv /gviilés 
örömmel értesült a nagy vallás-érkötési haszonnal 
püspöki látogatás megtartásáról, valamint 
előtt való tisztelgésről.

I1 elolvasták az e hó Illés 20-án megtartott papi vizsgá­
latokról beterjesztett bizottsági jelentést; első vizsgálatot 
heten, másodikat kilenezen tellek. A bizottság általában 
dicsérő log nyilatkozott a vizsgálat eredményéről, mind­
annyi vizsgázó keresztülment. Ezután felolvasíattak az 
utóbbi I hónap alatt érkezett közérdekű miniszteri in­
ti/.mények, Azt az intézményi, hogy a kmdeibi li i, |,.
kezeli k '/.épiskolák látogatóiul ........ . l'ál, lloma Géza,
M'-záro- Nándor nevezleimk ki a mmi-zler aha1, vita­
mint azt a másik leíratni, tm-lv a karóiétól éiic-iti. hogy 
l\a ‘-hadban, az o'Uiii magyar -z.nmaza-n orv - két 
tanár kél tanító részér.- ingyenes helyeket bizio-imil, 
tudomásul v leteli a többi inierm. nvt : , víg |, , z.;.’
k.mvvileg kör.•/.lelni relldeilelell, vagy h|.',:ii a - it v I .A 

Ezután a Szijj-féle alapitvinyi iigv k- inlt -/ .nyerne 
A pesti ref. egyház állni fontarloll gimnázium helyisége
lelettel)!) -Zl'ik IS c/.élszerntlen, ezért g.-ml.sk- III! k. 11 
nj épületről. Az egyháznak van is a l.óny.ii . v/ahan, 

volt Vidals gvár melled ogv alkalma- leik- unl.b mint 
8(H) négyszög-ölI, ia. Ívre • |.:iiietm\ azonban e t.-i.-k 
ügyét erősen összekuszálták az előző években I .zott 
törvényszéki Ítéletek állal, úgy hogy jelenleg a telek az 
egyház nevén áll, de azért az egyház ezzel mit som lehel. 
Az egyház folyamodott a múlt tav aszon a kerülethez, liogv 
ez ügyjogi, telekkönyvi tisztázására nevezzen ki kebeléből 
egy bizottságot, mely nz egyház küldötteivel tanácskozzék. A 
vegyes bizottság a mull napokban ülést tarlóit, és egyez­
ményt hozott létre, melynél fogva a Szijjtelken levő 
frlnyi összeg — melynek kamatai felerészben szegény 
tanulók jutalmazására, felerészben tanári fizetésekre 
fordítandók, az említett telekről kikebeleztettek s e he­
lyett az egyház által 33,000 forintra kiegészíttetve a 
papiakra és a mostani iskolai helyiségre tábláztainak be. 
így az egyház a Szijjtelekre vehet építkezési őzéiből 
kölcsönt s ment leend attól a kötelezettségi öl G, hogy 
a 32,000 frt (>" 0 kamatánál esetleg nagyobb jövedelmét 
is a háznak az alapítvány czéljaira kelljen fordítania. A 
bizottság javaslatát, némi vita után, melyben resztvettek:

la'1'"

nvos hatás maradt meg számára. A hazai tudomá­
nyosság emelése.

Azt mondják, nincsenek nagy tudósaink, vagy 
legalább is nincsenek elegen. Azonban inkább az a 
baj, hogy fölötte sok kis tudósaink vannak, a kik 
lefoglalják maguk számára az akadémiát, a hol kö­
zönséges kathedrai niveau a fő-főmagasság.

Heti ülések vannak az akadémián, de tudomá­
nyos élet nincs, vagy alig. Szinte úgy tetszik, hogy 
az osztálytitkároknak rendkívüli fáradságába kerül 
minden bélre összeteremteni egy-egy ülésre való 
felolvasást. Kit érdekelnek az akadémia ülései? 
Egyik hétfőn úgy, mint a másikon üres a terem. 
Hallótla-e valaki, hogy az akadémiai értekezésekre 
megtelik az a keskeny hely, mely a hallgatóság szá­
mára különben is nagyon szerény igényekkel van ki­
szabva. Ha fi. Bogisich magyar zene-történelmi fejtege­
tései mellé énekel és zongorázik is, akkor igen, 
megtelik hölgyekkel. Vagy ha valamelyik társadal­
milag és hivatalikig előkelő tagja olvas föl az aka­
démiának. akkor megjelennek a közvetlen és alantas 
környezetből nchányan és másik felolvasást be sem 
várva, rögtön elsietnek. Rendes hallgatósága nincs 
az akadémiának; lörzshallgalója sincs más, az öreg 
Riikki Nagy uramon kívül, kinek áldozatkészsége 
a boti ülésekre való önfeláldozásig megy. Véletlen­
ig. kíváncsiság hoz cl hetenkint másokat és má­
sokat, soha sem többet egy-kettőnél, és ezek közül 
senki sem válik be a jövő ülés hallgatójának,. Vagy 
eljönnek a tanítványok, a professzor úr kedvéért. 
Az akadémikusok sem érdeklődnek jobban egymás 
iráni. 11a szigorún szakdolgokat adnak elő. annak 
meghallgatására természetesen soha sem töri magát 
a nagy közönség. De bizony a szak társak sem ki­
váncsiak. Egyébiránt még jó, ha az akadémikusok 
minél kevesebben vannak, mert különben az érte­
kezések alatt diskurálnak. Az akadémia hétről-hétre, 
hőnapokról-hónapokra, ugv szólva nem tartozik 
senkire.

Rendesen jelen van az osztályelnök, az osztály­
titkár. és cgy-két hírlapíró.

Mért nem érdekelnek az akadémia ülései? Erre 
másik kérdés adja a feleletet. Micsoda gyönyörűsé­
gük lehet a felolvasóknak üres padok elölt értekezni? 
Gyönyörűségük talán nincs is, de biztosit vált, hogy 
értekezéseik megjelenik az akadémia költségén nyom­
tatásban: mint akadémiai kiadványt küldhetik meg 
ismerőseiknek. Csakugyan ez értekezések nagy ré­
szének jelentősége nem egyéb, mint hogy akadé­
miai kiadványává váljanak. Czéljok sem több, de e 
czclbau olykor az is rejlik, hogy az illető akadémiai 
tagságra vagy clöbbmenctelro ajánlja magát.

Van az akadémiának három osztálya. Minden osz­
tályra esik havonkint egy hétfő. A negyedik hétfő 
az összes ülésé, mikor rendesen emlékbeszéde­
ket mondanak elhunyt tagokra; a főtitkár tu­
datja a jelenteni valókat, a halálozásokat, az 
adományokat, előadja a levelezéseket, az igaz­
gatótanács határozatait, és elintézik a folyó 
ügyeket. Kilencz hónapból áll az akadémiai év, ki-

lencz ülés esik egy-egy osztályra. Minden osztály­
nak van legalább 30 10 tagja. De az ülések rend­
szerint csak amolyan «muszáj ülések.» Akárhány­
szor nem jut egyéb, mint hogy öt vagy hat akadé­
mikus ur egymásután bemutatja a nem akadémikus 
tudósok dolgozatát, felolvassa annak czimét, bizto­
sítja a tekintetes akadémiát, hogy ez a munkálat a 
tudomány színvonalán áll, mélloztassék tehát kinyo­
matni. Már hogy ilyen referálásokért kellene ülést 
tartani az akadémián, azt ugyan no vitassa senki.

Mikor az akadémia szervezetét megállapították, 
arról is kellett gondoskodni, hogy a tudománynyal 
foglalkozóknak legyen találkozó bolyok, legyen al­
kalmuk eszmecserére, a hol közölhessék egymással 
tapogatózásaikat ép úgy, mint buvárlalaik eredmé­
nyét, munkálkodásuk következéseit. Ma azonban van 
elég érintkező pont, van elég mód és szakközlöny. 
Az akadémia ne hozza a közönség elé nagy sebti­
ben a kétes, vagy bizonytalan kimenetelű tapogató­
zásokat, hanem eredményeket, uralkodó kérdések 
tisztázását; álljon elő eszmék ébresztésével, magasb 
czélokkal, akár a tudomány, akár a nemzeti lét ha­
tározza meg c czélokat, akár pedig hogy az esz­
mék a köztudatba jussanak és az ismeretek meg­
szerzésére a vágy erősödjék. A felolvasásodnak, a 
heti üléseknek kétségtelen feladata, hogy a közvet­
lenség által hassanak, még pedig számítva a kö­
zönségre is, melyre nézve az ily üléseknek 
— ugy szólva — módszert kell magokban 
foglalnia, hogy ismeretekhez, a tudományos moz­
galmak képéhez és saját tudósaink megismeré­
séhez és méltánylásához segítsen. A nyilvános 
ülések főjelentősége inkább a közönséggel való ben­
sőbb érintkezés. A tudósoknak is nagy hasznára 
lehel, mihelyt az előadás hatására törekszenek. Egy 
tudós akadémiától a tudományokat formai szépség­
ben is megvárhatjuk.

Az akadémia egyes osztályai egy csomó szakbi­
zottságra oszlanak. Minden bizottság rendelkezik 
dotáczióval. Ezekben a bizottságokban pontosul össze 
az akadémia munkássága, ez a munkásság pedig 
cvenkint sok kötetben mutatkozik. A történelmi 
kutatások, a magyar nyelvemlékeknek szakavatott 
publikácziói igen értékesek. Ezek hatalmas anyagot 
képeznek. A mi a történelmi kutatásokat illeti, a tör­
ténelmi társulat szintén ugyanazt teszi, még a ta­
gok is ugyanazok. A különbség az, hogy az akadé­
mia több pénzzel rendelkezik. Mivel pedig a törté­
nelmi társulat jó eredménynyel megkezdte az egyes 
történelmi korszakok és kiválóbb szereplők népszerű 
megismertetését is írásban és képben, az akadé­
miára csakugyan nem marad egyéb, mint gon­
doskodni Magyarország oly történelmének meg­
írásáról, melyről épen Trelort azt mondta el­
nöki beköszöntőjében, hogy: a mai igényeknek 
megfelelő legyen. A harmadik osztály egyik fel­
adatát a természettudományi társulat vette ma­
gára, mint a hogy a többi osztályokból is ele­
get átvettek az egyesületek és társulatok. Ebben 
az osztályban a tanárok ülnek, főkép műegyetemi

tanárok. A mi nem szépirodalom, nyelv, história, 
archaeologist, jog és állam tudomány, az mind itt 
van egyesítve. Roppant sokoldalú és igen népes 
osztály. Az önálló búvárkodó is elég köztük. Alig 
mozoghatnak egymástól. Itt volna csak szükség jó 
munkafelosztásra. Hiszen épen ebbe az osztályba 
tartozik a napjainkat uraló két tői adomány: a 
technika és természettudomány. Mennyit kel­
lene áldozni akadémiánknak a technikai tudo­
mányokra! Csakhogy doláczió meg nem juttat 
sikerhez. Volna egy tér, a hol a doláczió csakugyan 
hamarább fogna. A szépirodalom volna ez, mely 
azonban nem tartozik szorosan az akadémiához. A 
szegény Kisfaludy-társaságol azonban befogadhatná 
gyámolljai közé a gazdag akadémia.

Munkaprogramul kell az akadémiának, és ezzel 
együtt uj szervezet. Az uj elnökre csakugyan az uj 
szellem fólébrcszlése vár, mert az anyagi dolgokat 
az előbbi elnökök elvégezték. Trefortnak nem kell 
sem palota építésére buzdítani a nemzetet, sem adós­
ságokat rendezni, pénzügyi műveleteket végrehaj­
tani. Vagyonban gazdag, szellemben szegény aka­
démia jutott vezetése alá. Kitetszik, miben kell most 
már munkálni- Az uj elnök ugyanaz a férfiú, 
a ki sok téren tudott életet, tevékenységet 
teremteni, .lói esik látni , hogy elnöksége első 
napjaiban már itt is megmozgatja a nagy moz­
dulatlanságot. Könnyen nem fog menni a re­
form, mert a bajok csonttá váltak. Igazgató ta­
nács, adminisztráczió, osztályok, nyilvános ülések, 
értekezések, könyvkiadványok, alapszabályok, szoká­
sok, egész szervezel mélyen ható műtét nélkül itt 
vagy olt megint csak kiújulnak. A pályadijak kér­
désének szabályozása is fontos. Annyi és oly jelen­
tékeny összegű pályadijak alig képesek eredményt 
mutatni.

Az uj elnöknek nagyon-nagyon sok a lenni valója, 
ha gyökeres reformokat tűzött maga elé. Ha létesí­
teni tudja, akkor előkészíti az akadémia szellemi 
tőkéjét gyarapító korszak bekövetkezését.

Hogyan házasodott meg Pál ur.
Elbeszélés. —

Irta: J. J.
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Kraszewski
Fordította: LÖVEY KLARA.

Az eső még folyvást zuhogott. A vacsora egyszerű 
volt, de ízletes, különösen a lengyel zrazy kása 
olyan jóizü volt, hogy Mondygicrd tele tányérral 
evett belőle. Az idő egyre roszabb lett; már minden víz 
alatt állott. A társaság egymásnak jó éjt mondva, nyu­
godni tért. Pál urat Fortunát magánál szállásolta el, s 
ígérete szerint pompás puncsot készített. Pál ur több po­
hárral megivott belőle. Az ágy felett a falon egy 
gitár függött, most azt levették, s Fortunát ur mű­
vészetét számos vidám dalban tüntető ki, hogy Pál 
ur egész életében olyan jól nem mulatott és annyit 
nem neveiéit. A kereveire vetettek volt ágyat l'ál

urnák, a hol olyan jól aludt, hogy csak másnap tiz 
órakor ébredt fel.

A kétségbeesés meg a szégyen annyira erőt vett 
rajta, hogy a háziasszonytól el se búcsúzva, egy 
bátúlsó ajtón kisuhant a házból s a falun keresztül 
csolnakjához sietett. Itt nagy fáradságába kerüli, 
mig a legényét megtalálta. Az eső még jóformán 
permetezett, "lel se vette, annál kellemetlenebb volt 
arra gondolnia, hogy jön majd tisztába Gáspárral! 
Kimaradni éjjel ? És hol volt? Zabielska asszony­
nál !! Minden bátorságát össze kellett szednie. Midőn 
Kozlowiczénc-I kikötött.senkit sem talált a parton. Tehát 
az csőben kellett frakkban, czipőben, köpeny nélkül 
hazamennie, hova átázva, fáradtan, bcpiszkolva és 
haragosan érkezett meg. Gáspárt a küszöbön találta, 
szigorú bírói arczczal, duzzogva és engesztelbetleniil 
állott gazdája elé.

— Már azt bitiem, hogy nem is jő többé vissza, 
monda gúnyosan. Egész délután váriam, s csaknem 
egész éjen át. . .. Most mar tizenegy óra.

— Nos, hát aztán? Nincs nekem jogom arra. 
hogy egy éjét barátaimnál töltsék ?

Gáspár más tárgyra tért ál.
Mondvgierd a szobába sietett, anélkül, hogy a 

Gáspár dörmögésérc figyelt volna. Lelkiismcrete 
szemrehányást lelt neki. Gáspár szánalomból hall­
gatott, de vonásai az elégedetlenséget fejezlek ki.

Egész nap kellemetlen érzései voltak. Gáspárral ogv 
szót sem beszélt Harasymőwkáröl. Az öreg szolga 
olyan résztvevő pillantásokat vetett reá, mintha már 
elveszettnek hitte volna. . . Több nap mull el csen­
desen, a nélkül, hogy Zabielska asszonyról tudósítás 
jött volna.

Nehéz dolog volna jól és tisztán leírni az aggle­
gény lelkének és szivének állapotát. Önnönmagának 
sem volt képes érzéseiről számol adni. Az özvegy 
bal almasan vonzotta magához, és mégis rendkívül 
lelt tőle. Örvendett, hogy semmit sem hall róla, s 
hogy békét hagynak neki, de még is fájl hogy 
most már, a mint látszott, fölöslegessé váll. Meghí­
vás nélkül nem akart oda menni, azt hihetnék, 
hogy fel akarja magát tolni. Onnan pedig semmi 
éleljelt nem adlak.

— Annál jobb! mondd magában, s mindjárt 
hozzá levő: Mégis sajátságos, először azt mulatta, 
hogy sokat tart a tanácsomra, mibolyt megadtam! 
nem is vizsgálta jó-e vagy rósz. az ember azt hi­
hette volna, hogy el van ragadtatva, és most, ez a 
megmagyarázhatatlan hallgatás!

Némi meggondolás után arra akarta magát Pál 
ur rábeszélni, hogy a tanácsa nem tetszett.

— Am legyen ugy! — gondold - - az ember 
csak annyit tehet, a mennyit tud!!

Alig múlt el egy hét, Fortunái ur megjelent, most 
is olyan barátságos volt, mint máskor.

— Nagyon tisztelt uram, igy kezdő Fortunát, mi­
dőn bizalmasan mindketten a boros üveg mellett 
ültek — becsületemre mondom, kegyed a nővérem­
nek nagyon megtetszett... mi folyvást ingerkedünk 
szegénynyel...



Szilágyi Dezső, Kovács Albert, Szász Károly, Tisza La­
jos és Harsai egyliangnlag elfogadtalak.

Tárgyalás alá került ezután az ezelőtt liarinadfél öv­
vel függőben hagyott kérdés. hogy az egyetemes 
konvent tagjait a kerületi közgyűlés váfrszsza-e, vagy 
|K>(lig az egves gyülekezetek, mint a kerületnek többi fő 
tisztviselőit. A zsinati törvény szerint lehet igy is, úgy 
i-. A közgyűlés íiíriit-ban nem tudott határozni e tárgy­
ban hosszú vita után sem. cgvunlőck lévén a szavaza­
tok. Ma egy hang emelkedett a közgyűlés által történő 
választás mellett, a nagy többség azt a gyülekezetek jo- 
iffml hagyta fenn. A szavazatok dcez. 15-kéig küldendők 
be, azok felbontásával Szász K. és gr. Tisza Lajos
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va |ur,zi!,:yi bizottságot állítanak fel. Étinek 

A-v7r ipáig Károiyt, 'agjaivá \ áraiig Ká- 
/■‘alln/i Mint, Vui/.c; Imn. t <•- /’<//* Károlyt vá-

gvz.ől Ill'll, 
kiizelehb I

/k

Az uii t. alig I ár mai inegszakilás után, délután ti 
I I aki ír -m t iytnlt.ik. Egyedüli tárgyid a keriild- 
Inli gimnáziumoknak ku/lságrdi'sei, esetleg ál- 
l ihisi f/c/ip'rl j.l/rr/i-iztd/ kr'rványci tüzeltek ki.

A inutapt ': gilnnázium a kor «•; törvény kivá­
lni aihe: ke • ’ szerv 1‘ztcletl már a múlt évben; több 
iniüt VO.UUu Ivrm'.ia r. gó évi kiadásait fedezi saját jö­
vedelmeiből; , síi: án az új gimnáziumi helyiség felépít. 
hété-éré Ív. r egy szer iniinienko; ra őU.DCO fi t államsc- 
gi lyl. K k ivi ot a ker nel párlolúli'g tvrje-'zli a konvent 
ilé- s I ..e..i kimondotta, hogy a Ihoolegiai akn-
lii'niiiil - atvi-zi ;; mo. tani fclellélib aikalmallnn helyről 
.íz oj g.ii.aázio.o liulyis;ge!ie, azzal az énként érlelő 
ír.ed. .tál. hngv a kiiriilln ii.l 100.000 forintba kerülendő 
oj i-1 di épít.; i kűl -égeim k arányos részét a ihcolngiai 
akadémia i'iTi/.táia vi-elvndi.

A Av -kmicfi </iinndtzininnnk ó!)80 fit évi és 
I i1 II ír egy-z.or - mindenkori segély iránt felterjesztett 
folyamodvánva

iköldölii 
itták. y. 
i/ala. n

at

aimyn.: hiányos volt. hogy ez.t részint 
in szint annak tárgyalásai holnapra lin- 
olránko/ás! kellett az egyliáztnnáes ama 

altul v i-sznv unni szándékozik a gimná- 
:iz alapítványokat, melyeket i xtizedekkel 
.1. I -/e -':i '. melyek fizeléséro magát 
■nyen kiilolezfu. a mint í zt a mai fiié- 
"U'i.li I okiratokkal igazolták.
■ S: Jlgiin/iázinni 3188 frt évi segélyt 

n.'v 1 r iii.udenkoiia S'KIU frt segélyt kér A kerületi
^• di uia-it i az egyhiiztaná '-ot, hogy november HJ-áig 
az indoko!a-t kuldju be.

A h".la I jiij■' máiinni önön crcjd-liöl fenlarlja 
i.ai'.'á'. -upá:. e; i.kv.:é«re kér cg\ .-/ermindonkori a 27,000 
forintot.

nl-miklá i li. osztályú gimnázium évi 's égé 
ii.egv -zvrmindenkorra. líOUO fi tol; a gyünk! 
nonaZie.il! Ifi'.Hl ..Z évi egély l S i pitkczé- 
|| '• kei Az eg -z kei ideiben levő i fő- és 

• I..:.'. vetik egv-zcismindenkoria, kevés 
mi egély ül pedig mintegy 11,000

ii I; zgyúlés iniiideme kérvényeket 
!• el ajánlókig terjeszti fel a kun­
ié m, hogy annak ü.-<z.cüléséig az egyes 
i ij.a .z.tah hiányok kipótollassanak. A

■ di lelött ii órakor folyt ttják és talán 
púk. !«clut.ui pedig törvényszéki ülést

lasz! 
halai 
zium 
ezelőtt ti :t 
mules kot' 
sen fvbn.itato 

a nugy-h

.1 kun-; 
ii 3200 írt 
r.-zláivn 

00

Hl

kivi

sek.e ::-s 
két algui 
In án li l 
forint. A 
Kecskéim 
ventiiez. úgy n 
fi llfi'j-szlesvkn 
ki.zg d. t hoh
délelőtt hu is v 
tartanak.

É.z osztrák kópviaelőházból.
Tegnap r. f-lirad vita harmadik napján újra érdekes 

ülése volt a osztrák képviselüháznnk. Az uralkodó hang 
nem volt olyan éles és elkeseredett, mint tegnapelőtt, 
de ezúttal is voltok za • jelcne'ek. Lapunk mai számú­
ban n.iír k-zidiünk az ülés lefolyásúról távirati tudösi- 
I,.-' : ehhez pédóiag kdizii.'jiik a következőket:

Az e!<ő s/ n . Suosz T.de. Azon k-zdi, hogy ama jc- 
]•!'.•■! kiül.- i . ..-.1 alatt szólni fel, a nudylyrl a tegnapi 
ule: v I ‘jz* e !• I Az-tán igy folytatja: Köteli--égi mic-k 
lai'om. iiOgy ana a jelenetre m g egyszer vis-zatérjek, 
minthogy az ;.:.an a mimszterele.uk ur még iiincsvn jo- 
h'ii, e i.vgy .-I |, x,a-,.rc hagyom Knl/inö-rn két
nr .Mi., r.-/, a melye! a több—g előtérbe tel; nz egyik

l’.il ;i (•■{)•;nil I- zavaruvlva inutmn'á: l)c kérem, 
i. tri'f.dji ii'

Fortunái egész komolyan cvüsilé, hogy Ilcnnancya 
még s',li;i annyi bizalmai és tokonszcnvel nem lanu- 
sitiill egy isin.'i'ellon iránt, mini l'ál unni szemben. 
Kiiivilék a l.'urcs palaozkol. s Mondygicrd megígérte, 
hogy iná.-my; ebéd illán viszonozza a látogalást.

Hogy, hogy nem történi, csak az özvegy és For­
tuna! voltak odahaza, mivel a kisasszonyok, az egész 
fűi c.-( iéd-éggel az erdőbe mentek gombát szedni. 
Fortunái pedig gyakran szokott eltávozni, hogy Üa- 
lanowicz legfiatalabb leányát felkeresse, a kinek ud­
varolt. Az öreg ikdanowiez. a ravasz róka erre sze­
met Lil!:'meri azt remélte, hogy a llasia révén 
magma!adhat, a helyén. Kiég az hozzá, hogy l'ál ur 
esaktii ii’ az egész délutáni, az özvegygyel egyes- 
I ved. I. ’ - le. A 1 lOszelgi''és főleg üzleti dolgokéul

az örökös tartományok ama külön törekvéseinek csoportja, 
a melyek itt majd mint nz autonómiára való követelések, 
majd különféle elnevezés alatt mint államjogi köve­
telések szerepelnek. A másik momentumnak a nemzeti­
ségek oltalmát nevezik, s azt igyekeznek bebizonyí­
tani, hogy ez a kút momentum egymással megegyezik. Rieger 
azt mondta; A nemzetiségek "sokkal régebbek, mint a 
Tanfi'c-n,misztérium, s általában sokkal régicbbek, mint 
mindazok a kérdések, melyekkel mi itt foglalkozunk. 
Politikai értelemben véve, nz egyes tartományok külön 
törekvései sokkal előbb gyakorollak befolyást Ausztria 
történetére, mint nz úgynevezett nemzetiségi kérdés. A 
szónok ezután beszél ezekről a külön törekvésekről, s azt 
fejtegeti, hogy az általa cmlitctt két monumentum nem 
egyezik egymással. Polemizál Ricgcrrol, s a baloldal 
élénk tetszésnyilatkozatai közt tesz megjegyzéseket an­
nak beszédére. A török ostrom idejében először bi­
zonyult be, hogy mennyire káros lehet az a
rendszer, a melyre Rieger törekszik. Az örökös 
tartományoknak össze kellett tarlaniok, hogy ol- 
lentálljanak nz ellenségnek. Ugyanez nyilvánult az örö­
kösödési háborít és a hét éves háború idején. Kaunitztól, 
a legnagyobb államférfitól Sehvvarzonborgig, Racing és 
Sclnneriingig mindig erős központi hatalomra volt irá­
nyozva a törekvés. Magyarországon ez n törekvés nin­
csen akadályozva. Nem hihető, hogy az, a mi olt állami 
szempontból észszerű, az Ausztriában hiba lenne. (Élénk 
tetszés a baloldalon, felkiáltások: ügy van!) Mi azt az 
utat akarjuk követni, amelyen Schwarzenberg, Schmerling 
és Tisza Kálmán járnak, ez az nz nl,a melyen minden nagy 
állam hatalmassá lett. ( Kiélik helyeslés.) A szónok b rálgaljn 
a többség felirati javaslatának egyes tételeit, majd igy 
folytatja: Az elnök tegnapi nyilatkozata után nincsen 
jogunk arra, hogy a felirali vitában szavunkat egyene­
sen felséges uralkodónk személyéhez intézzük. Hanem 
azért tekintetünk reá vethetjük arra az emlékszoborra, 
melyet az uralkodó kastélya előtt ép most emelnek 
Mária Teréziának. () reá emlékezünk, s az ő nyomdo­
kait követjük. Kzzel bevégozhelném beszédemet, de visz- 
sza kell még térnem arra a jeleneire, a melylyel a teg­
napi ülés végződött. Sajnálom, hogy a miniszterelnök 
még nincsen jelen, s igy fájdalom, az ő távollétében 
kell arról beszélnem. A mi dicső hadseregünk, birodal­
munk büszkesége, államunk képviselője volt tegnap itt 
a vita tárgya. Ki ne érezno keblében szcrcletet e dicső 
intózpiény iránt ? De épen ezzel a szereiéitől jár, hogy 
minden szemrehányás, a melyet bár vsak titokban is 
emelnek, minden aggodalom, a moly nyilvánul, annyival 
élénkebb visszhangot kelt bennünk. E helyett nyugtala­
nító hírek terjedtek el, a melyek annál nyugtalanítób­
bak, mivel az újságok a dologról mit sem közöltek, ős 
mert abban a véleményben vagyunk, hogy ily ügyekben 
n nyilvánosság a legjobb orvos. (Úgy van! a balolda­
lon). Kötelességünknek tartottuk tehát, hogy felszólí­
tást intézzünk a miniszterelnökhöz abban a reményben, 
hogy sikerülni fog n tényállás rövid ismertetésével az 
aggodalmakat eloszlatni: a miniszter azonban igyekezett 
n lényeket megtagadni. Plonor képviselő ur erre kijelen­
tette, hogy fenntartjuk magunknak a vita folyamában 
aggodalmaink közelebbről való okadaloiását. Erre n mi­
niszterelnök ur egy valóban ért hetet len választ adott, a 
mely egész formájánál fogva nem ennek a képvisolöliáz- 
nak, hanem ennek az egész pártnak szól, ugyanannak 
a pártnak, a moly a fennálló katonai rendszert tör­
vényre emelte, ugyanannak a pártnak, melynek a had­
sereg iránt való rokonszenvét a t. honvédelmi mi­
niszter ur n minap nem tudta eléggé dicsérni, 
s olyan nyilatkozatokra ragadtatta magát, a me­
lyeket én és párlliivoim a leghatározottabban visz- 
sznulasilunk. (Tetszés a baloldalon.) A miniszter tarthat 
vizsgálatokat a mennyit akar. bebizonyíthatja, hogy nz 
itt felhozott tények hamisak vagy nem, de azt nem 
lobbanthatja szemünkre, hogy mi megtámadjuk a hadse­
reget. a hogy mi a nemzetiségi viszálykodást bovisszük 
a hadseregbe (Tetszés n baloldalon, felkiáltások: szem­
telenség!) Ha az országban valahol panaszok és aggo­
dalmak hangzanak, nekünk, mint képviselőknek, köteles­
ségünk, hogy azokat itt előhozzuk; ezt kötolcsségszerii- 
leg meglettük. Mi ennek a kérdésnek loyalis dis- 
kulálását vártuk, de mély sajnálkozásunkra a mi­
niszteri székben nem találtuk fel ezt a loyali- 
tást. (Tetszés a baloldalon.) Mi, mint kisebbség, sokat át­
éltünk, gyakran éles szavakat mondtunk a tisztelt kor­
mánynak, s a tisztelt kormány som fukarkodott ily éles 
szavakban. Emlékszem, hogy az igazságügytniniszler 
minket németeket mind törvényszegőknek nevezeti s mi­
kor c miatt panaszt téliünk, a többség kimondta, hogy 
ez Ausztriában nein sértés. (Derültség a baloldalon.) 
Igen, a kormány megnyergvli a többségei és keresztül 
nyargal rajtunk. Ámde amaz éles szavak és a közt, a 
mi tegnap történi, mégis nagy különbség van; ez az a 
különbség, a moly van a férlins havezban ütött s a lassú 
méreg által okozóit se!) közölt. (Tetszés a baloldalon.) 
Úgy, a mint a dolog ma áll, talán lehetséges, hogy az, 
a mi tegnap történt, múló izgatottság állal kimngyaráz- 
ható, de a kiengesztelésre ez nem elég, (Tetszés balról.) 
nem, ha csali a miniszter tisztán és világosan olyan be­
csületbeli nyilatkozatot nem tesz, a mely nyilvánosan

veszi le rólunk azt a bántalmat, a melyet rejtve intézett 
ellenünk. Ezt elvárva, bezárom beszédemet. (Élénk él­
jenzés és laps a baloldalon.)

Kinn képviselő az Isztriái és krajnai iskolai viszo­
nyukról szól és a szláv elemek nagyobb figyelembe 
vételét követeli. A mostani kormányban megvan az aka- 
rnt, hogy az állapotokon javítson, <lo nz előbbi kormá­
nyok meg csak az akaratot se tanúsították. A sajnálatos 
anarchista kihágások nem történlek volna, ha az előbbi 
kormányok ideje korán gondoskodtak volna a munkás­
osztályról. Kívánatos az ipartörvényhozásnak keresztény 
alapokon való gyökeres reformja.

öchaup azzal jellemzi a kormánynak azt a biztosítá­
sát, hogy nem lesz pártminiszterium, hogy a kabinet 
tagjainak fele a kőpvisolőházban a fogadalmat nem a 
hivatalos, hanem saját tartományi nyelvében lotto le. 
Ezután áttér a nemzetiségi kérdésre. Azelőtt valamennyi 
nemzetiség azon volt, hogy külön törekvéseit háttérbe 
szorítsa, de 1870-ben a kormány otromba módon mog- 
ronlolla a békét. Ez voll a jeladás, mely a nemzeti­
ségeknek azt mondta, hogy megjött az ö ide­
jük. A jelenlegi kormányrendszer kifolyása a német- 
nemzeti párt alakulása. A lakosság azt követeli, hogy a 
nemzetiségi momentum élére állitlassék. De a német 
klub Ingjai ép oly jé osztrákok, mint bárki más és visz- 
sznulasitandók azok a gyanúsítások, melyeket a klub 
ellen szórnak. A német-nemzeti mozgalom előidézése a 
jelenlegi kormány érdeme és önök meg lehelnek győ­
ződve, hogy a német-nemzeti mozgalom vezetői Tnaffo 
grófban legjobb védszonljüket látják és mindennap kérik 
a mindenhatót, hogy sokáig tartsa meg őt nekik, mert 
úgy dolgozik érdekükben, mint senki más. (Dr. Ficgl 
közbekiállt; Nagyon helyes!) Schaup beszédét igy végzi: 
Ha Csehországban már tizenöt év előtt a Koller-régimo 
vált szükségessé, milyen kormány-rendszer lesz szüksé­
ges, ha ez a minisztérium visszalép ? De épen ezért úl- 
litjn a jobboldal, hogy n minisztériumot támogatja. A 
mi beszédeink nem buktatják meg a minisztériumot, de 
a jobboldaléi sem támogatják. (Elénk helyeslés n balol­
dalon.)

Taaffe gróf miniszterelnök: A dr. Knolz ur állal tett 
inlerpellúezióra s tegnap adott válaszomra vonatkozólag 
abban a helyzetben vagyok, hogy közölhetem erre nézve 
a hadügyminiszter levelét, mely a következőleg hangzik: 
«A Roichsrath üléseiről szóló tudósításból ró! értesü­
lök, hogy azt állították, hogy én a hadtestparancsnokok­
hoz rendeletét intéztem az iránt, hogy a nemzetiségi vi­
szályoknak a hadseregben való behatolását akadályozzák 
meg. Állásomban, mint felelős hadügyminiszter egy pil­
lanatra som haboztam volna nz ilyen jelenségekkel szem­
ben a leghatározottabb crélyt kifejteni. Minthogy azon­
ban erre mindeddig semmiféle alkalmam nem nyílt, 
(Halljuk! jobbról) ilyen rendeletét nem is bocsátottam 
ki, annyival kevésbbé, mert meg vagyok győződve arról, 
hogy minden hadtest-parancsnok a netán előforduló ese­
tekben kötulessógérzetböl és meggyőződésből már csirá­
jában elfojtaná az efféle támadó törekvéseket. (Tetszés 
jobbról.) Meg vagyok győződve arról, hogy a hadsereg 
régi, erőteljes szelleme "meg nem rendült. (Élénk tetszés 
és taps jobbról.)

Gr. Dzleduszyokl azt fejtegette, hogy a lengyel nem­
zet Ausztriában menhelyet talált, hol saját nyelvén be­
szélhet, hol súlyos tapasztalatait az állam " érdekében 
kell értékesítenie. A németeknek, kiknek nemzetisége 
biztosítva van, kötelességük a többi nemzetiségeket kul- 
turmüvükben támogatni. Ezt a missiót a németek az al­
pesi tartományokban teljesitik is. Suesz képviselő három 
szabadelvű államférfiul emelt ki: II. Ferdinándot, -ról’ 
Kaunilzot és báró Raeliof. (Derültség a jobboldalon.) Azt 
állította, hogy ennek a három államférfimnak n miivé Ausz­
tria politikája. Az egyik Ausztriát, szerencsésen elvitte 
egészen a svéd invázióig és a vesztfáli békéig; n máso­
dik nem kevésbbé szerencsésen készítette elő a franezia 
forradalomra és a császári koronára; a harmadik végül 
Solfcrinóig vilié. (Elénk telszés a jobboldalon.)

Szvoboda: Első sorban birálgatja a jobboldal felirati 
javaslatát és a federalisztikus törekvéseket, azután vá­
zolja a csehországi állapotokat s azt mondja, hogy a 
nemzetiségi viszály már a hadseregbe is behatolt, a 
mint ezt a pilzeni események is bizonyítják. A szónok 
saját szemeivel látta a véres harezot s a súlyosan és 
könnyen megsebesült katonákat, úgy hogy ő a miniszter­
elnök hivatalos bizonyítékai daczára is megmarad állí­
tása mellett. Beszédét igy végzi: Mcgbcrtránykozás — 
hogy ne mondjam — undor fog cl minket, azokkal az 
állapotokkal szemben,' a melyeket a mostani ongesztelő- 
dési politika idézett elő, s a mi választó polgárságunk 
fenyegető vulkánhoz hasonlít. Ezt csinálta Taaffe gróf, 
az ö cngeszlolődési harsonájával.

Dr. Heinrich: En első sorban a saját választóim 
nevében beszélek, másodsorban pedig ama némol-cse- 
hek nevében, kik a baloldal politikáját azért nem oszt­
ják, mert hazaíiságukat nem teszik a hatalom bírásától 
függővé, kik hallgatásra vannak kárhoztatva. Ama né- 
mol-csohck nevében szólalok föl, kik a mostani kor­
mányrendszerrel megelégedve nincsenek, s kik a cseh 
néppel békében és barátságban akarnak élni. A mi 
pártunk alapelvo az, hogy nyílt ős becsületes utón meg- :

egyezésre jii •sunk a mi cseh polgár!' -.úrikkal, j,Jobbról 
éljenzés, balról nyugtain ág.) S ez: pártunkat legszi- 
vosebben nevezem a nem t-cseh ház- .ik pártján ' .
A mostani politikát az gyedül helyé nek és ü- i-nck 
találom. A inig abban a reményben élt' m, hogy \usz- 
Iria vissza fogja nyerni Németországban befolyását, ad­
dig magain is azt iiitlem, hogy a Schmerling által inau- 
gundt politika egészben véve helyes. De a német csá­
szárságnál; a Hohunzollerck állal történt visszaállítása 
után tisztába jöttem, hogy o világtörténeti esemény 
nem marad hatás nélkül Ausztria buíéletérc. S a mikor 
1873-ban a nyilvános életre léptem, még inkább meg­
erősödtem ebben a hitemben, miután láttam, hogy mily 
nehéz fáradtsággal lehet n mesterségesen alkotott épüle­
tet fönntn: tani. Ekkor meggyőződtem róla, hogy az a 
politika nem üdvös Ausztriára s már a hetvenes évek­
ben erős ellenzéket igyekeztem ellene támasz­
tani. A csehek elnyomatása ellen az én német 
joeérzclctn föllazad, (Tetszés jobbról, kaczagás bal­
ról) és sohasem fognak engem bakó-szolgálatra 
kényszerithelni o néppel szemben. (Fcrncrslor- 
far képviselő: «Un renegát!» — Jobbról: Halljuk!) 
Az ellenzék azt mondja, hogy az államegység, a sza-. 
badclvilség és a németség nevében liarczol. Hanem, hogy 
röviden megmondjam, itt nem erről van szó, liánéin 
egyedül a hatalom biiásáríV! (Élj. uzés jobbról.) Az 
államegység nevében követeld; a v zérsz.crtpet, <-sak- 
hfgy ez államegység cgv oldalról -cm fcmegMt-ük. 
Egyébként killönö-nok tűnik föl nz államcgv-• górt való 
küzdelem azoknál, luk i .i l. i-z.ágn', i<‘>! akarjak osztani, 
Galii ziát d akarják választani s Raúnácziál Magyar- 
országnak adnák. Tekint ük a mai kcm myz.i : "Tikor 
volt nz objoklivnhh és békésebi), mi it mo t - A kik edd - 
ismerlek a kormányzási, tudjál;, hogy sok zor páiiszcm- 
pontfd; is i i-viriiyi -iillcl; : inig most cgvcdul az osztrák 
úllamnszmo uralkodik.

Knolz állításával szemben kijelenti, a szónok, hogy a 
helytartó cgyútalán nem csupán a csehek védője, de 
egyenlően védője a németeknek is é; .semmiféle részre­
hajlás szemére nem vethető. Határozottan kijelenti, hogy 
Csehországnak már évek óla nem volt olyan objektiv 
helytartója, mint most. (Halról nevetés, tetszés jobbról.) 
A helytartónak leginkább azt vetik szemére, hogy egyik 
párthoz sem tartozik, hanem egyedül ö felsége hclvlar- 
tója. (Közbekiáltás balról : KHIc is az volt!) A felho­
zott kifogások szerinte nem felelnek meg a parlament 
színvonalának, egyszerű beszélgetések, melyek ép oly ke­
véssé bizonyíthatnak a helytartó midiéit, mint ellene. 
Hogy a német községekre cseh iskolákat erőszakollak, 
azt egyenesen a német Schulvcroin erőszakoskodásainak 
tulajdonítja, melynek nyomása ellcnnvoinásL idézett idő, 
s tisztán annak köszönhető, hogv elvan német városok­
ban is, a hol azelőtt sohasem volt" esdi iskola, most 
ilyeneket állítottak föl. A hadseregre telt megjegyzések­
hez szükségesnek tartja, a miniszterelnök iölszóinlúsa 
daczára fölemlíteni, hogv verekedés a katonák között 
fordult elő mindig, ezelőtt 20 esztendővel is, de soha 
senkinek eszébe nem jutott, hogy ezeket a verekedése­
ket politikailag értékesítse. (Tetszés jobbról.)

Kifejti, hogy az ellenzék mögött csak öt vagy nvolcz 
millió német áll, s még a birodalmi fővárosra sem szá- 
milhalnak egészen, ámbár eszlendöt'öl-eszíendöro izgat­
ják is Heeset. Folyton arra törekszenek, hogv Bécset 
Alsö-Ausztria székvárosává siilyeszszék, pedig Rees min­
dig egész Ausztriát képviselte, "s azt is fogja " képviselni. 
(Nagyon helyes! jobbról.) Ezt a nép mindig jobban be­
látja, s ha Bées községianáesa is erre az álláspontra 
helyezkedik, akkor nem lesz szükség -,z idegenek for­
galmát egyletek állal előmozdítani. (Jobbról tetszés és 
taps, pisszegés e karzaton), mert Becsben minden nem­
zetnek otthon kell magát éreznie, minden nemzetiségnek 
joga van Bécshoz. A löváros nem cgv nemzetiségé, liá­
nom valamennyié! (Jobbról telszés. A karzaton pi^.-ze-z- 
nrk Jobbról azt kiállják: e.x karzat!» Balról azzal te­
lelnek: «Ne féljenek olyan nagyon, hisz nem történik 
semmi!»)

Az ellenzék ezután Magyarország felé fordult. Abban 
a véleményben, hogy megint az fog történni, a mi 
1871-ben történt. De a magyar államterünk igen világo­
san látnak és vakoknak kellene lenniük, ha be nem 
látnák, hogy a politika, melyet itt a ház baloldalán meg­
lehetősen leplezetlenül fejeznek ki, n magyar államra 
nézve is a vég kezdetét jelentené. A lakosságot is igye­
keztek nyugtalanná tenni. A ki olvassa a cseh vidéki 
sajtó nyilatkozatait, csodálkozni fog azon, hogv még 
nagyobb izgatottság nem uralkodik. Da sajátságos, hogy 
a nyugtalanságért a kormányrendszert teszik felelőssé". 
Először felgyújtják a házát, és hit ég, azt kiáltoz­
zák az tilezára, hogy tűz van. A kormány ezen ese­
tekkel szemben oly nyugalmat, oly álla'mférlini tár­
gyilagosságot tanúsít, moly ismerést érdemel. Az előbbi 
kormány egyszerűen kolini cseppeket rendelt volna el. 
.Mikor nz sem használt, hogy a népet nviigtalunitotlák, 
Gonnánia anya felé fordultak és oda igvekeztek vinni a 
nyugtalanságot. Berlinben kti'őn irodát alliioilak, mely­
nek nincs más czélja, mint hogy nvnglalanilsa a némete­
ket. (Pernerstorfor képviselő: Ez Schönhuf ur magán­
ügye) és hogy úgy tüntessenek fel bennünket, mint ül-

dözüll' Mi auszlri.' i németek telje? 
gyünk nemzeti jogainknak; közlünk 
gyernn !:rk vannak, kik nem érik In a 
szóvei. mely őke! megilleti, hanem a 
akarjál;. De az ellenzék főleg ok 
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szer!eleid'il jól esett ez a tekintet, fiondolalokba 
merülve nézett az özvegyre s hosszasan hall­
gatva tilt.

I gy látszott, rninlha mindent alaposan megbe­
széltek volna; liánom azért clbitcsuzásnál az özvegy 
kérte a szomszédot, hogy ne feledkezzék cl róla, s 
emlékezteti! arra, hogy az ö védelmére bízta magát.

Ha tolakodónak tartana is. mondd, még sem 
szűnném meg önt egyedüli párt fogómnak tekinteni... 
és nem tágítok!

Ezeket a kedves szavakat folytonosan ismételve, 
öröiniüasan tért haza Uál ur: annyira feltűnő volt 
rajta a boldogság érzésének kifejezése, hogv a va­
csoránál Gáspár felkiáltott:

— A nagyságos ur nagyon a szivére veszi a dol­
got. lalnn estik nem gondol arra, hogy Ilarnsvmow- 
kát Kozlov, iezéve! egyesítse.

De erre haragosan felpattant Mondygicrd:
Kűriek ne leesegj ! te ... májéi megmondom

G spár ijedve hallgatott el.
Néhány nappal később, eszébe jutott Uál urnák, 

h mit ígért a jegyzőnek, tudniillik, hogv a liara- 
= :■: *"'kai körülményekről ponlosan ludósitni fogja.

Megparancsolta Slas.iuknak, hogy lógjon be, s egy 
r \ d bajt ás után barátja háza elébe érkezett, a hol 

a folyosón szunnyadozva találta.tcngyellürlüst

Sokkal kevésbé látszott boldognak, mint mikor ba­
rátja előtt a házasságot dicsérte volt. És valóban el 
volt keseredve. Három napja, hogy ti felesége az 
atyjához ment Sémikre s még nem jött vissza. A 
jegyző haragudott, mivel nem volt titok, hogy a 
jogvzőnének három évvel házassága előtt kedvese 
volt ott, a ki el is vette volna, ha pletykák és 
inende-tnondák közbe nem jönnek s egyenetlensé­
get nőm okoznak. I’edig igaztalant!) gyanúsította a 
nejét, mert az egykori kérő ez idő szerint nem is 
volt Sémiken.

Poharazás közben többek között Harasymówkn 
is szóba jött. s a jegyző hirtelen felkiálta :

—- Igaz! majd e! is felejtettem, hogy üzleti be­
szédem van veled. Valami olyan dolog van szóban, 
mire :t le segítséged mulhallamtl szükséges. Za- 
bielska l'insken volt, olt látta őt Symonowie-z, az, n 
kinek trtkepénze van llarasymówktiva befektetve. Az 
özvegy tetszik neki . . . szóval szeretné megkérni. 
Légy segítségére.

Mwudygierd, mintha forró vízzel öntötték volna 
le. felugrott.

Ember! mit beszélsz?! kiállá. Ne zaklass en­
gem ezzel a dologgal! Nem tudod, hogy a megbol­
dogult halálos ágyán, az én gyámságomra bízta a 
nejét, s én adjam őt Symonowiezhoz férjhez?!

- No! no! Mi a baj Symonowiczczaí? Mi kifo­
gásod van ellene?

- Nagyon sok! Szeleburdi, semmirekellő, iszá­
kos! kiáita hevesen Uál. Bor mellett szeretem, de 
feleséget sohase ajánlanék neki! Nem ismered a 
kalandjait ?

A jegyző haragos lett.
— Te‘mindjárt olyan heves vagy! Ha eddig 

könnyelműen dévnjkodott, majd komoly lesz ezután! 
Különben eszes ember, van jószága, sőt még kész­
pénze is . . . világra való, mulatságos ember!

— Ne beszélj nekem arról! Felléphet mint kérő, 
süt meg is házasodható, de lelkemrc mondom, 
hogy annak támogatója soha, de soha nem leszek 1

— Előítéletes vagy! dörmögé a jegyző. No inge­
reld magadat ok nélkül! Hagyjuk abba!

Sok idő telt bele, inig Uál ur annyira erőt tu­
dott magún venni, hogy legalább külsőleg nyu­
godtunk ttinjék fel, azonban bonsőleg mindig izgu- 
tottabb lett. úgy, hogy korábban ment haza, mint 
a hogy előbb tervezte. Az egész utón estik arra 
gondolt, hogyan gátolja meg szándékában Symono- 
wie'zot, természetesen csak lelkiismeretességből, csu­
pán barátságból. ...

Ilyen formán okoskodott Uál ur, hogy a lelkiis- 
meretét megnyugtassa, hanem a lelke mélyéhen 
érezte, hogy olt több van, mint a mit magának 
megváltani akarna.

Midőn Gáspár levetkőztetni segité, a régi bizal­
mas hangon igy szólott:

— Képzeld! Uj szomszédot kapunk! Úgy hallom, 
hogy Symonoviez meg akarja kérni nz özvegyet.

— Melyik Symnnowicz?
Az öregebbik! Hiszen ismered! Az a semmi-

felmondják neki. (Felkiáltások I 
Ezek az urak a falvakba menne 
újság van, elkobozzák és fenve,"
Bizonyítékokat!) Ez a lipai kcnil':,>' n történik é< , 
urak élén dr. Knolz irodasegédje* .e (Taps a jobbolda­
lon, felkiáltások balról: Hál ez bizonyítás:■)

De a megegyezés eszméje Csehországban ine-gis epvio 
terjed, mert az eszme egészséges és mert máskép a 
nemzetiségi khno.-zból nem lehet kimenekülni. Huszonöt 
ovo elek a cseh nép közt, ismcn-in a viszonyokat, <•<, 
kimondom : a esdi nép elsőrangú kulturnemzel és a 
német néppé) egy műveltségi fokon áll. Es miért lenne 
kevésbbé müveit, mint a német nép? Hisz évtize­
deken át járt hozzá iskolába. A birodalom és a 
dinasztia érdeke, hogy a esdi nép ne maradjon n párt 
igája alatt, mert a esdi nép a monarchia és a elynaszlia 
leghívebb, legszilárdabb támasza. Minden osztrák tarto­
zik kezel nyújtani egy népnek, mely földrajzi fekvésé­
nél fogva Ausztriára van utalva, mely oly magas mű­
veltséggel bír, mely Ausztriában látja üdvét.

, Türk képviselő: És a mdvnvk nincs szabi ji. 
(Elénk derültség a baloldalon; felkiáltások a jobbolda­
lon: Ez csúfság!)

notariell: iln ez a nép megint kénytelen lesz e 
párt keresztjét vinni, akkor a Golgotlián nemcsak a 
e -di nép, de egyúttal a monarchia is keresztre fcszit- 
t élnék.

3?aoher: llát ki a Judás ?
Heinrich : Ezen nz oldalon állanak Habsburg fala:, 

melyeket a hazaszeretet emelt, és melyeket a dinasztiá­
hoz való hűség meg fog védeni. Egvik kezünkben az 
igazság kardját, másik kezünkben a vakolatot tartjuk és 
dolgozunk Ausztria újjáalakításán. A túloldalon levő 
urak benézhetnek a miniszteri tárezák igéről földjére, de 
bejutni nőm fognak. (Derültség a jobboldalon Türk 
közbekiáil : A szabó bejut!) A monarchia üdve mos 
csak abban van, hogy az összes népek egyenlő jogokban 
rósznsi:lessened?. (Hosszan tarló tetszés és taps a jobb­
oldalon. Viharos clleninondás és tartós pisszegés a bal­
oldalon. Felkiáltások: Pfui! Judás! renegát! áruló! Tar­
tós nyugtalanság, nagy mozgás a baloldalon. A cseh 
képviselők iielvözlik iidnridiot: a lengyelek közül csak 
kevesen szorítanak vele kezet: ezek közt Czartorvszki 
herezeg.)

A ház ezután dfoga-.ja a felirati vita befejezésére vo­
natkozó indít vényt. A baloldal vezérszónoka Plencr, a 
jobboldalié Gzarloryszki herezeg lesz.

ÚJDONSÁGOK.
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— S.znnrfj/i hírek. Károlyi Alajos gróf lon­
doni nagykövet magyarországi Rirloktire)! Hetesbe ér­
kezett s tegnap óla olt időz gr. Széchenyi Imrémé, 
a berlini nagykövet, neje is. -- Teleki Sándor ezre­
des belegen fekszik Kolozsváron, de állapota .sze­
rencsére nem aggasztó. — Ugrón Gábor ország- 
gyűlési képviselő lógna]) óta Kolozsvárott időz, hogy 
részt vegyen-az crdvlyrészi kath. .státus igazgatóta­
nácsának ülésén. -~ Szontagh Uál. a képviselői],íz 
alclnöke, néhány napot Kemény .Ionos báró puszta- 
kamarási birtokán tölt. — Griinuald Béla ország- 
gyűlési képviselő körutat lesz nz erdélyi részekben

Lis.t Fcrenez moslan:ibim nem jön Budapestre 
meri ein) I í-cn Weimnrbe’il egyenesen Hómába utazott 
- Dr. Ilertzka Imre karlsbadi l'iirdöorvos hazánkfia 
ki a magyar irók segélyegyletének is karlsbadi or­
vosa. Budapestre érkezett, hogy a telet itthon 
töltse.

A kegyelet ünnepe. A lestveregyetem ifjúsága 
a halottak napján tartandó gyászünnepély rendezést 
ezéljából ma délután flórakor értekezletet tartott a kecs­
keméti kávéházban. Pártányi László joghallgató, mint 
az értekezlet elnöke az olvasó körnek tegnap clö'erjcöz- 
lell kinevezéseit nem tartja elfogadhatónak; bár elis 
meri, hogy az előző évek gyakorlata szerint az olvasó 
kört, a sogélyegye.siilotckkol egyotértőlog, illeti meg ? 
szónokok kijelölése. Követeli, hogy ezentúl a szónokot 
megválasztása a testvér egyetemi polgárság összessége 
által történjék Az olvasóköri kijelöl,'--sei szemben a kö 
vetkező szónokokat választották meg: 1. gróf Batthvány 
Lajos -sírjánál: Pártéin) László joghallgató; 2. Dear 
Ferencz sírjánál: Krivácsy Géza joghallgató. 3. Vorn 
nieczki Micziszláv sírjánál " Hakats * Béla joghallgató. Ez 
után a százas bizottság elnökéül megválasztották Hart?

rekeliö! Hnrnsymówkárn pénzt adott kölcsön, ha a 
tőkét felmondja s az özvegynek készpénze nem lesz, 
áldozatul esik a csinos külsejű kérőnek.

— Hát nincs esze annak az asszonynak? A ke­
gyed dolga az? mit töprenkodik miatta?

— Olyan nincs! kiállít Pál ur. Egyáltnljában nem 
löprenkcdem 1

— Majd segit ő magán, — tévé hozzá Gáspár — 
azt mondják, a mogholdugult úgy járta, a hogy nz 
asszony Ittjla. Ki fogja ő kerülni a veszedelmet.

— És mit csinál, ha Symonowiuz a pénzt visz- 
szakéri ?

_—• Hát nincs a nagyságos urnák más gondja? 
Mit tartozik nz mi reánk. . . . Nem érdemes, hogy 
az ember gyötörje magát érte.
. Vagy úgy! Tehát nem tudod, monda Mondy- 

gierd, hogy a felejthetetlen Znbielski barátom ream 
hízta a nejét?

Gáspár vállat vont.
— Még csak ez hiányzott! kiáltá s eltávozott. 
Szükséges, hogy cgyet-mást elmondjunk Symono- 

wirz Péter úrról, a ki Zagrzenzio falucska egy ré­
szének birtokosa. Körülbelül harmincz, főleg va­
dászatta! és mulatozással töltötte el idejét. Rendkí­
vül vidám volt s öltözetére különös gondot fordí­
tott, híves lánczos, tapasztalt lóismerö, s általában 
vig pajtás volt. Mindenütt kedvelték, hanoin mikor 
n törvénybiró idősebb leányát megkérte, nz atya 
ezt feleié :

-- Szívesen adnám neked leányomat, hanem te 
még nagyon fiatal vagy a házasságra, a leány pe­
dig nem várhat. Ha majd kitomboltad magadat s 
az ifjúbbik lányom megnő, akkor örömmel adom 
áldásomat. Most kedvesem lehetetlen.

Csókkal és kézszoritássnl barátságosan végezlek. 
Symonowicz nem volt valami nagyon gazdag 

ember. Vagyonának egy része Harnsymówkáha volt 
fektetve. Symonowicznak az az ötleté támadt, hogy 
pénze által szép jószághoz jut, s kamatban még 
egy csinos asszonyt nyer vele. — Nem volt meg­
vetendő kilátás.

Pinskon fogamzolt meg benne ez a terv. Ott ta­
lálkozott Zabiolska asszonynyal üzleti ügyben. Mo­
hón ragadta meg az alkalmat, hogy Fortunánál 
megismerkedjék. Méltók voltak egymáshoz; egyik 
este Fortunát csinálta a puncsot, másnap Symono- 
wicz hívta meg nz uj barátot egy pohár borra. De­
rekasan idogáltak együtt, s mivel a pohár mellett 
könnyít barátságot kölni, csakhamar nagyon bizal­
masakká lettek egymással. Török fegyvereket aján­
dékozott Symonowicz Fortunáinak, ez viszont 
arany-órát. lánczezal, s a barátságot megrősilotték. 
Összebeszéltek, hogy Symonowicz látszólag üzlet 
végett Harasymówkára megy, s már a látogatási 
előkészületeket meg is tette. Pál ur ugyancsak ne­
hezteli, hogy ezt a látogatást titokban tartották 
előtte.

— így bánnak a gyámmal! monda. Olyan fon­
tos dolog történik, s tőlem mindent eltitkolnak. így 
nemsokára vége lesz a barátságnak! Nem tolom lel

jeac.jncnta «aeav gr-tf-ngia» -.mtm 11; f~'~
magamat senkinek, hanoin, hogv véleményemet ke­
reken meg fogom mondani, az hizonvos. Mosom ti 
kezemet! 1

A derék térti annyira szivére volle ezt a dolgot, 
hogy személyes sértést látott benne. S e mellett a 
nyugtalan, kárt okozó szomszédra, meg a szegény, 
szerencsétlen özvegyre gondolt. Zavaros, elszomo­
rító képek foroglak elméjében. Voltaképon azért 
volt oly nagy a Uál ttr felháborodása, mivel ó maga 
óhajtotta a bájos özvegyei, bírni, a kit most Symo­
nowicz el akart előle kaparitani. Mivel a jegyző 
ünnepélyes fellépést emlilell. melyre Symonowicz 
készül, Uál urnák is eszébe jutott, hogy az ö ru­
határának kiegészítése felettébb szükséges. Szigorú 
vizsgálat alá kellett hál venni a ruhatárt.

- - Mit szól ehhez Gáspár. Bánj’ a manói kiál­
tott. nagy buzgóságáhan Mondygicrd. ha beleszól és 
megjegyzéseket tesz. akkor .". . kvittek vagyunk! 
vége a barátságnak. Ott az ut, a hol kerékvágás.

Másnap reggel a kávézásnál l'ál ur oly hangon, 
amely ellenmondást nem tűr. igy szólott: *

— Hallod-e Gáspár, meg kell vizsgálni a ruhatárt, 
nines mit felvegyek.

Gáspár élűmülva hallgatóit.
— Uram Jézus! kiáita fel végre. Mit mond nagy­

ságod? Nincs mibe öl tűzkőd jók ? Almáriumok, szek­
rények,^ ládák mind lelve, s az kegyednek kevés.

— Kevés, mert régi divnlu minden, most más­
ként öltözködnek, érted, Sie. volo, sie jttheo. Gene­
rális ruhatári vizitüczió 1 Hallod !

Gáspár vállal vont, nrezkifejezése olyan volt, 
mintha sajnálna valakit, s a maradék kávét kivitte!

Ez alatt Uál ur nagy léptekkel járt a szobában. 
Mintegy félóra múlva a szolga visszatért, mosoly­
gott, meg pedig gúnyosan, csaknem kihivólag.

— Generális ruhatári vizitáczió! kiállá Pál ur 
pnrancsolóan.

Hallgatva a hálószobába mentek. Gáspár kinyitott 
egy szekrényt, ennek alján voltak a lábbeliek.‘Eze­
ket is meg kellett mustrálni; bizonyos néma dacz- 
eznl kezdd ezeket Gáspár a napvilágra hozni. Bég 
elmúlt idők emlékei. Voltak olt csizmák egykor 
sárga lehajlással, melyeket nz idő foga megviselt, szí­
nűket elveszték, továbbá hosszuszám vadászcsizmák 
csatos cjjpők, bagariacsizmák, felhajtott hegyes 
orrú csizmák, kényelmes házi czipők, s végtére ve­
res, hímzett papucsok, melyeket Mondygicrd egykor 
ajándékba kapott. Azután a ruhadarabokra került 
a sor.

Meg kell jegyeznünk, hogy Pál ur nagyon ragasz­
kodott regi holmijaihoz, bárminő fajnak lettek lé­
gyen azok. Sőt még foltos, lyukas öltönyöket is 
megtartott.

— Hadd álljon itt! Senkinek sem árt! mondo- 
gatá mindig.

Apróra megnézlek mindent.
— Bár mit is mondasz, Gáspár, ezek ... ezek 

ócska rongyok! Mig nem voltak szomszédaink iey 
8 mcaárinJ de most... okvetlenül meg kell’vál­
toztatni! Nem ... ez tovább igy nem maradhat!

tövé hozzá Uál ur. Hirtelen szerencsés gondolata tá­
madt, kikereste a legrosszabb holmikat, s oda lökte 
Gáspár elé c szavakkal: Ez a tied!

A megajándékozott, köszönettel hujtá meg magát
— Halld csak, folytatá Pál ur, felhasználván az 

öreg szolga szelidcbb hangulatát, a minek meg kel 
lenni, történjék gyorsan. Újakat kell rendelni! s hr 
nem. akkor kiigazit látni. Ezért Dropnak rögtör 
Uinskre kell menni a zsidó szabóért. Ha az netr 
csinál valamit, akkor senki más.

--- Az már bizonyos, erősítő Gáspár, ki c mellel' 
magám is gondolt. - Ha a szabó olyan értelmes 
mini a milyen ravasz, képes ócskából újat esi 
nálni.

Épen ezt kivárnom én, mert rendkívül nagv 
költségeket nem szerelnék. Szedjél össze és rakj e 
minden!, azután küld Dropol Uinskre, hadd jöjjön r 
szalui, s hozzon magával munkához valókat, sely 
met, ollót és téglázó vasal.

Hosszas alkudozások folytak a szabóval. Nagvso 
kára megegyezlek abban, hogy uj bekecset fog esi- 
Hálni, s az négy nap múlva készen is lesz. A négy 
nap lázas izgatottságban mull cl. Folytonosan Uitiskv- 
kellett küldeni, mert mindig hiányzott valami, IV 
ur pedig bizalmatlanságból soha sem hagyta egye- 
dili a szabót, u és Gáspár felváltva, szemmel tar 
tollák, s vigyáztak, hogy a legkisebb darabka poszté 
se vcszszon el.

v'égro felpróbálta Mondygicrd a még nem kés? 
bekecset ti Gáspár szemei előtt. A mester cl vol' 
ragadtat-"a. rendkívül jól állott. Mondygicrd egészei’ 
megváltozott ebben az öltözetben, fiatálal.bnak, élén 
kebbnek látszott. Vidáman mosolygott s a szakálla1 
simogatá. A tökéletes hatásnak ártottak ugyan r 
lelter szálak, és mégis az egész pompás volt, esak 
kissé feszes, de a szabó szerint nem lehetett más 
kent, ha díszesnek kellett lennie. Gáspár hosszasat’ 
csóválta a fejét és csodálta a szabó ügyességét.

A negyedik nap esteijén, az óhajtott bekecs való 
ban készen volt, a zsinórokat megerősiték, a diszi 
léseket oda illesztek, s ezek a munkálatok nnnv 
dolgot adtak még, hogy nz utolsó estvét s csak nnr 
az egész éjei, lázas sietségben ébren kellett töltőn 
a munkásoknak . . .

Másnap Mondygicrd a régen óhajtott látogatás1 
megtehette Harasvmówkún. Gáspár annyira meg vol' 
vesztegetve, hogy már többé nem nyilatkozott a Iá 
lógatna ellen, ámbár a következményt előre látta 
az állal volt megnyerve, hogy a számos ajándékot- 
kívül még a ruhák megújítása is a Mondygicrd költ 
ségén történt, máncseslert kapott a gallérokhoz. — 
tehát hallgatott. Tisztán látta a dolgok folyását, d' 
mit tehetett ellene.

Aztán volt elég tenni való. A még készitendí 
munkát l'insken kellett bevégezni, s ezen felül Uá 
ur a szabó hű kezeire bízta azt a kalapot, mely 
egykor a lakndalmon megsérült. Mikor Pál ur f 
hajóhoz sietett, Gáspár lépcsről-lépésre kísérte, csu 
pán azért, hogy gyönyörködjék benne.

(Folytatása következik.)
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Sándor joghallgatót, jegyzőnek Androánszky Jenő or­
vosnővé:!-lékel és ].vi!::láv< s.iak Ív Aeivki (lóza joghall- 
gatól. -- Az egyetemi Üjuság k.'l,--lében, a hatollak 
napján tartandó ünnepélyek rendezése miatt felmc: ült 
eme viszályok k/egvcnlitésére, holnap csütörtökön dél- 
előli <lr. Jjíchner Ágost rektornál forrnak megjelenni az 
ifjúság képviselői.

— Eltemetett utasok. PontcLbából megdöbbentő 
vasúti szerencsétlenségről értesítik lapunkat. A mint e 
hó ü-án a rendes személyvonat áthaladt a Fontaiéit és 
Pontebbát ossz.-kötő hídon, a szemben lévő hegyről hir­
telen nagy földtömeg szakadt le ép az alatta elrobogó 
vonatra, melyei a szó szoros értelmében elteme­
ted- Á vonalon volt utasokon iszonyú rémület vett 
erőt. Menekülésre gondolni sem lehetett és a 
helyzet kétségbeejtő voltát még fokozta az egyre 
növekvő leveg Sliiány. A legborzasztóbb halálnak néz­
tek elibe a szerencsétlen utasok. Vagy egytöl- 
egyig asphixiáhin halnak meg a borzasztó sötétségben 
vagy a hid leszakad a nagy súly alatt és izzé-pon;-, 
zúzva, a mélyen fekvő és megáradt fokúban találják 
sírjukat. Toll képtelen leírni azt a rettegést, melyben az 
életükkel már- már leszámolt emberek több órát töltöt­
tek, mig végre a környék lakosai lankadatlan orömeg- 
feszitéssel hozzálátlak a vonat kiásásához. Pár utas 
maradt csak séi ellen. A legtöbb eszméletlenül feküdt 
a kupékban s s: kan bele is hallak. A vonalon volt dr. 
Busánt/ Miksa római egészségügyi tanácsos és főlür- 
vényszéki orvos, hazánkfia, ki Budapesten való tartóz­
kodása ulán ép hazaulnzóban volt. Dr. JJosány-t, a ki 
egyébiránt dr. In nhossék József kitűnő tudósunk sógora 
a halálos félelem annyira megviselte, hogy huszonnégy 
óra lefolyása alat: egészen megöszült; ezenfelül elvesz­
tette pénzes táréi úját és összes holmijait. A szerencsé­
sen megmenekült utasoknak busz órát kellett Bologná­
ban tölteni, mig tovább utazhatlak. Dr. Bosányl, a ki a 
római nagykövetségnek is orvosa, eszméletlen állapotban 
szállították Rómába, hol a gondos ápolás következtében 
már kigyógyult hajából. A hegyszakadás valószínűleg a 
sok esőzés következtében állt he.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. OKTOBER 22.
általa választandó hat darab kanczál és ugyanannyi 
csikó!, és ménesemből használnia levő egy fedező mént, 
végre összes angol telivé? lovaimul.

— Báró Hofmannak, a ! •*! udvari színházak fő- 
intendansánal; áilapolúhan a mai nap folyamában nein 
üllőit be változás. A befog állapota aggasztó és alig van 
remény a fölépülésére. A beteget tegnap délután a ha­
lod szentségekkel láttál; el. A király a nap folyamában 
tudakozódott állapota után; az udvar többi tagjai is ki­
fejezték részvétüket, Líécs összes köreiben, különösen a 
diplomacziai é 
vét nyilvánul

— jiaro KiutKs dozBcr vegrccdeleto. A mull na­
pikban elhunyt báró Radios József végrendeletében jó- 
ékony és közezélc-kra nagy alapítványokat telt. Zom- 
orban 1879. szép,ember í5-dikén kelt végrendeletében,

— Báró Rndios József végrendelete. A múlt i:a-
Pc.........................
lókon 
borban
melyet a zombori kir. törvényszék e hó 1-i-ikén hirde­
tett ki, a többi kö ít okkép rendelkezik : Igyekezetem 
és hnlározott akaratom az lévén, hogy édes magyar ha­
zámnak s anyamegyémnek minél nagyobb javára legyek, 
s min:án ehhez e-ldig csak is csekély mértékben járul­
hattam, ezt pótlardó, magtalan elhunyton! esőiére édes 
atyámtól öröklött összes ingó és ingatlan hagyatékomat, 
illetve annak legnagyobb részét ellj", báró Rudies József 
alapítványa» czim alatt közhasznú ezélokra hagyományo­
zom, az alább < lősorolandó egyes külön magánhagyo­
mányok elöleges kiadásának korlátozása s némely átla­
gos szabályok megállapítása mellett; e szerint: 3. üsz- 
szes almási ingó és ingatlan hagyatékomat országos 
alapitványokr i «Ifjúbb báró Jíudics József ula- 
vitványa» czim alatt hagyományozom , ama határo­
zott és megmásít hatban akaratom mellett, hogy édes 
atyám után öröklött ezen, az almás! halárban fekvő 
összes ingatlan tulajdonom soha eladható ne le­
gyen és örök időkre házilag kezeltessék, miért is e 
ezélból az almási gazdászal vezetéséhez szükséges 
bárhol található összes ingóságaimnak egyharmadát ha­
gyományozom. 4. Összes kunbajai ingó és ingatlan 
hagyatékomat any amegy ént részére a Ifjabb báró Ru­
dies József alapítványa» czim alatt hagyományozom, 
szintén azon határozott és megmásithallan akaratom mel­
lett, hogy édes atyám után öröklött ezen, a kunbajai 
határban fekvő összes ingatlan tulajdonom noha elad­
ható ne legyen és örök időkre házilag kezeltessék, mi­
ért is c ezélból a kunbajai gazdászal vezetéséhez szük­
séges bárhol található összes ingóságaimnak kétharma­
dát hagyományozom, fi. A szabadkai határban édes 
atyámtól öröklött összes hagyatékom — kivéve a város­
háztérre sarkalló boltokkal ellátott épület és a mellett 
tőszomszédságomban lévő lakházam — eladandó — és 
mindenekelőtt azon összes terhek és adósságok, melye­
ket édes atyám hátrahagyott, úgy szintén azon összes 
terhek és adósságok, melyeket én hátrahagyandó!; — 
kilizetendök. A fennebb említett tartozások és adósságok 
kifizetése után netalán fennmaradt készpénzbeli össze« 
oldalági rokonaim közölt egyenlő részben felosztandó 
lészen. ti. Klőrebocsá tollak kapcsában a részle­
tekre röviden áttérve, rendelem, bogy a harma­
dik pontban említett almási összes hagyatékom tiszta 
jövedelmének feléről a magyar tudás társaság ren­
delkezhessék és pedig akként, hogy ebből a legjobbak­
nak talált jogi. történelmi, gazdasági és technikai mun­
kákat jutalmazhassa. Továbbá a tiszta jövedelemnek egy 
negvodrészét a nemzeti mnzeum műkincseinek gya­
rapítására rendelem .... és végre a tiszlajövedelcmnck'az
utolsó egynegyedrészét művészeti ezélokra és ösztön­
díjakra hagyományozom. Ezen megmásilhatlan akara­
tom elintézését a magyar tudós társaság igazgató taná­
csára, a képzőművészeti igazgatóságra és a nemzeti 
színház intendánsára közösen bízom. 7. Összes kun­
bajai ingatlan hagyatékomnak tiszlajüvedelmét alsóbb 
és felsőbb tanulmányi s iskolai ösztöndíjakra 
hagyományozom és pedig akként, hogy mindezek'rende­
zését és részletezését Bács-Bodrogmogye főispánja, alis­
pánja. főjegyzője, főügyésze, főszámvevője és a főispánnal; 
elnöklete alatt a közgyűlés állal 11 évenként választott 5 hí­
zót l sági tagból és pedig három a legtöbb adófizetők és kettő 
a választottak sorából alakítandó bizottság foganatosítsa, 
azon szilárd akaratom szerint, hogy ezen alapítványi ösz­
töndíjak elnyerésében mindenki előtt oldalági rokonaim­
nál; példás magaviseletü és jól tanuló gyermekeik ré­
szesüljenek, úgy szintén Almás és Kunbaja község lakéi­
nak példás magaviseletü és kitünően tanuló gyermekeik 
részesüljenek. Az ösztöndíjak számának megállapítására 
é; a készpénzbeli összeg mikénti felosztására vonalkozó- 
lag a magyar királyi belügyminiszternek és a vallás és 
közoktatási miniszternek jóváhagyása kikérendő, mert 
ezeknek netalán! ellenészrevételeik fogjál; mindenkor a 
döntő szerepet játszani. 8. Az ötödik szám alatt érintett 
szabadkai összes ingatlan hagyatékomból még a kiivel- 
kezű hagyományokat rendelem kifizettetni: a) Az ül­
ni ás i és kunbajai nyilvános és rendes néplanilók- 
nak minden évben fojenkint fizetésül; ja vilii-éra száz 
forintot folyó pénzben, ni Összes gazdasági liszt- 
leim és összes cselédeimnek egy évi készpénzbeli fize­
téseiket kifizettetni rendelem, ti. Budapesten a Szé- 
chenyi-téron fekvő, édes atyám után öröklött laki lázam­
nak ti.-zta jövedelmét (mert c lakházat eladni nem 
szabadi közös hadseregbeli rokkant ka Innák és 
a magyar királyi honvédek szegény özvegyei és 
árváinak hagyományozom «Ifjabb báró Rudies Jó­
zsef alapítványa» czim alatt. Ezen megmásilhatlan aka­
ratom részletes keresztülvitelére a közös hndiigvi 
és n magyar királyi honvédelmi minisztert kérem 
föl. 10. Az ötödik pontban cmlüelt szabadkai két 
ház m.at semmi körülmények közölt nem szabad el­
adni, hanem ezeknek tiszta jövedelmét «Ifjabb báró 
Rudies József alapítványa» eziin alatt Szabadka kirá­
lyi városban született szegény tanú ló gyermekek 
lelsegitésére hagyományozom — és pedig akként — 
hogy ennek részletezését, keresztülvitelét és véginogerő- 
sitését a hetedik pontban említett hasonúllásu városi 
közegekre és miniszterekre hízom, azon különbséggel, 
hogy az ott előforduló alispánt a városi polgármester 
képviselendő 11. Claudius szüleiéit Kelemen Ilkának, kit 
serdülő korában édes atyám magához veti, az ú-legyeni 
határban fekvő összes ingatlan hagyatékomat hagyomá­
nyozom. 12. Weisse Izabella kisasszonynak, ki boldog 
emlékű éden atyámat önfeláldozással ápolta, a szabadkai 
halárban fekvő és édes anyám, úgy Ne!la nővérem után 
öröklött összes ingatlan vagyonomat hagyományozom.
H. Buja. királyi város területén levő bakházamat )Indies 
Károly nagybátyám és Kovácsit* Antal királyi júrásbirú- 
Tiak hagyományozom, lő. Véyrendeletcin foganato­
sítójának, páratlan barátomat (iramon Dezső jelen­
legi Uáes-Uüdrogmogyo főispánját ezennel felkérem és 
neki hagyományozom összes olaj festési! képeiméi, köny­
vemet, uj és régibb szerkezetű fegyvereim és fegyver- 
gyűjteményeimet összes ékszereimet, régi arany-, ezüst­
éi pénzgyüjteménvemcl, ugyszinto saját ménesemből

a művészvilágban a legőszintébb rész- 
főintendáns iránt.

VomttltlEiklás. Schivyzböl jelenti egy mai táv* 
fial. hogy a líigi-vasuton vonalkisiklás történt. A moz­
donyvezető életet vesztette, a fütő pedig súlyosan meg. 
sebesült, ixz utasok közül négy svájezi ember súlyos sé­
rüléseket szenvedett.

KrauzciXvSkl. Kraszcwski lengyel költőnek állító­
lagos megkogyelmezésóro vonatkozólag a Rundschau 
azt jelenti, hogy erre a kegyelmi tényre csak akkor lesz 
kfiata a ha az elitéit maga folyamodik érte és lm folya­
modásában nemcsak bűnösségéi, liánéin mély megbáná­
sát is beismeri. Eddig azonban Kraszcwski sehogy se 
volt rábírható. Süt határozottan a mellett marad, hogy 
ártatlanul szenved. Rokonainak erre vonatkozó tanácsait 
visszautasította. Magas kora daezára —• 1812-ben sziilc- 
tedt egészségi állapota tűrhető. Naponkint több óra 
hosszat sétál a várudvarban.

— Pdrls-bóosl sakkverseny. A bécsi bizottság 
tegnap a következő húzásokat siirgönyözfo Parisba, és 
pedig a spanyol játszmában (Páris-Récs) fehér:
:*9,....... fekete: Bil i--d :; az angol játszmában
(Becs-Pária) fehér: Be7—h7 : fekete:............Már most
mind a két játszmában Parison van a húzás sora.

Vasúti baleset. A magyar államvasutak igazga­
tósága a következőket jelenti. A 811. szánni vonat 
Maglód állomásnál a kijáratnál a 308. számit tehervo­
natiul összehorzsolódolt, a mozdony kisiklotl, négy teher­
kocsi megrongáltatok és hat utas kisebb sérüléseket 
szenvedett. A baleset sokkal komolyabb jelentőségű volt, 
mint a minőnek azt a magyar államvasutak igazgatósá­
gának szűkszavú közleménye feltünteti. A személyvonat 
előtt a pálya szabadnak volt jelezve, búr az állomás ki­
járatánál a forgalmi személyzet épen a 308. számú vo­
nal toldatáéival volt elfoglalva. A vonat épen két részre 
volt osztva, midőn a személyvonat mozdonya beleütkö­
zött a tehervonatba. Mindkét vonat vezetője felismerte 
a szörnyű helyzetet, melybe jutottak, vészjelt is adóit 
mindkettő, de már késő volt, mert a vonalok nagy erő­
vel összeütköztek. Egy szemtanú, a ki a személyvonattal 
Négy váradról utazott n fővárosba, a zavarról, mely az üsz- 
szcülközést követte, szörnyű dolgokat beszélt, az utasok 
kétségbeejtő helyzetét nehezítette még az is, hogy hideg 
őszi esőben és szélben kellett nekik a pályaudvarban 
vesztegelni esti kihn-z órától reggeli négy óráig, midőn 
a pálya szabaddá tétele után megérkezett a segéd moz­
dony, mely a vonat ép kocsjait a központi pályaud­
varba bevontatta. Az összeütközés alkalmával összesen 
hatan, köztük egy nő és üt férfi sérült meg. Legsúlyo­
sabb sérülést szenvedett egy férfi, kinek egy kitört ab­
laktábla ajkát ropesztotlo fel s két fogát törte ki, nehéz 
sebet kapott egy éltes asszonyság is, kinek feje tört be.
A sebesülteket ideiglenesen az állomási épületben he­
lyezték el, melynek szűk helyiségei alatt kerestek menedéket 
a többi utasok is, kik jó ideig áztak és fázlak a szabad ég 
alatt. A baleset közvetlen okozója egy váltóőr volt, ki ittas 
állapotában elaludt s nem állította helyesen a váltót. A váltóőr 
még a baleset megtörténte után sem tért eszméletére, a 
mi csak követte a zavart. Reggel megjelent az igazga­
tó.-ág vizsgáló bizottsága, mely nyomban hozzá fogott a 
helyszíni szemle felvételére, s kihallgatta a forgalmi hivatal­
nokot, kinek kölelcssége volt a tolatásra valamint a szeinőfy- 
vonal elindítására felügyelni. A kihallgatásnál oly súlyos 
tényeket állapítottak meg a hivatalnok ellen, hogy a bi­
zottságnak őt fel kellett függeszteni. A maglódi állomás 
a késő délutáni órákig a pusztulás szomorú képét mu­
tatta. Csak a mozdonyt emeltél; ki, mig a kocsik ron­
csai ott fekiisznok a vágányok mentén. Az állomáson 
egyetlen egy hivatalnok, az állomásfőnök működik, ami­
nek természetes következménye, hogy a rend távolról 
sincs helyreállítva. A vonalösszeütközés miatt a magyar 
államvasutak brassói s aradi vonatai nagy késedelmekkel 
indullak és érkeztek.

— Jókai mint násznagy. Egy közelebbi násziinne- 
pélyon Jókai Mór volt a násznagy. Jókai mint kiadó 
násznagy még idő előtt megjelent a leányos háznál és 
mindenkit elbűvölt szcretetreméllóságával. A nászlako­
mán néhány szóban u vőlegényre és mennyasszonyra 
felkuszöntésl mondott, a melyben igy szól: «Ön uram 
— mondja a vőlegénynek — mint hallom, kiliinö szám- 
tudós : iinc én egy feladványt adok önnek. Miként lehel 
az. hogy az öröm kétfelé osztva megsokszorozódik és a 
fájdalom megosz va fölényi lesz. Kívánom, hogy e fel­
adványt házaséletében szerencsésen oldja meg.» Lcg- 
gyüngédvbb figyelmet azonban az által tanúsított, hogy 
a nászlukoináról korábban eltávozván, mint az üröm- 
sziilül; és az ifjú pár, nagy és örvendetes meglepetésül 
egymaga fogadta az ilju párt a szülői háznál és a 
menyasszonynak egy antique ékszert nyújtott ál neje 
nevében, melyet egykor menyegzője alkalmával ő adott 
volt nejének azzal a kívánsággal, hogy az uj pár annak 
birtokában ép oly boldog házaséletet éljen, mint a minőt 
ü élt át szeretett és tisztelt nejével.

— Dzsentri-naptár. Ma délután került ki ez a 
könyv a nyomdából. Még azon nedvesen kaptuk kézhez 
az első példányt és átforgatván tartalmas lapjait, a jóízű 
vidámság könyei hullottak rája, a mitől még nedvesebbé 
lett. És bizony manapság szapora egymásutánban kö­
vetkező jelentős politikai események daczára, a Dzsentri* 
naptár megjelenése van akkora esemény, hogy azon mc- 
legiben megemlékezzünk róla, s legalább vázlatos szá­
mot adjunk jeles tartalmáról. Méltán sorakozik azok közé a 
naptárak közé, .a melyekkel ,‘ígai Adolf,a kitűnő magyar 
humorista az olvasó közönség nagy kedvtelésére évek so­
rán hl megjelent az őszi könyvpiaezon. Teljes czimo .
Az 1 tiSti-ra szóló Dzsenlri-naplár. Ez az igazi! Megcse­
lekedtek a Borsszem Jankó írástudói; vin és kölyök 
miviszei: Jankó János, Schliessmann János, llomicskó A., 
Faragó J. és Fényes A. Eleji be csördit dombszögi és buga- 
czi Mokány Bérezi. Mümcllóklet: a Dukovay gyerek 
doktori diplomája. Ára 1 nömös ílórcs. Es a tartalma 
megfelel a czifra ezógérnek, a mely alá egy egész gárda 
hordta össze júizü szellemességeit, kaezngtató, zamatos 
humorát és eleven, maró szalyráját. A Borsszem 
Jankó-nal; országszerte népszerűvé vált alakjai ver­
senyre kelnek a könyvben, s egymást Hezitálják túl ab­
ban, a mire képesek. Csak úgy sziporkáznak az eleven­
ségül!, szórják a zamatos viczczeket, szikrát hány min­
den szavuk, s a mindennapi élet nyomorúságos viszon­
tagságai közben is vidám kaczagásig csiklandozzák az 
olvasó kedélyét. A szőnyegen forgó társadalmi kérdések­
nek olyan talpló, igaz kifigurázása, a társadalmi tévedé­
seknek az ártatlan viezczel; zamatjával fűszerezett olyan 
mulattató ostorozása van ebben a vaskos kötetben, hogy 
nincs az a fekete májú ember, a ki kedvét no találja benne. 
Szinte sajnáljuk, hogy nehéz levőn a sok jó közül a válasz­
tás, nem adhatunk kóstolóba néhányat azokból n «szaf­
tos mondások»-ból, a miket nömös Mokány Bér­
ezi szór nemesi bőkezűséggel, azokból a bölcs aforiz­
mákból, a miket Seiffensteiner Solomon nyújt az ő «tő- 
nűdésci»-bcn, vagy azokból a pompás zsidóviczczokből, 
a miknek egész tárháza van a Dzsentri-naptárban, a a

melyekkel Vni olyan utolérhetetlen szellemességgel jel­
lemzi a faj járását, egyes sajátos tulajdonságait, lii- 

j búit és gyarló • c.iit. Vannak a naptárban hosszabb köz- 
! tömények is. ,lelőnélek a Wowrewshegyy Dávid birloká- 
j |,(A) a gecséri pusztáról, a mikben 'folyass Dániel a «ho- 
j henhamii) gazuász adja elő az ő jeles «vévmúnyai»-t; 

Mokány Bérezi az ő sallangos, verbunkos stylusában, 
amúgy dzsentriben irja le az ő «legújabb rugaczkodás- 
sajit»; Bukovav Abszenezius rémtörténetet beszél cl, a 
melynek tartalmáról fogalmat nyújt az a távirat, 
a moly a rémtörténet tárgya, s a mely a hó­
nap 22-ik napján érkezvén, ilyeténképpen szól: 
«Esti nyolez órai vonattal érkezein, apád Dénes.» 
Hozzájárul a felsorolt tartalomjegyzékhez Dicsőffy Lóránd- 
nak, a félreismert színésznagyságnak művészi körútja, 
no meg Spitzig Ilzignek fainlos értekezése, a mely­
ben «bobizonyomosodja», hogy «nincsen dzsentri.» Az 
«ischmorclcsch tscholádapa és hazaphi»-nak ez a király' 
ulezni levele egymagában is egész balériája a szipor­
kázó éleznek. A naptár szövegét töméntelen rajz illusz­
trálja; egyik jobb a másiknál, s a szöveg a rajzot, a 
rajz meg a szöveget egyforma sikerrel magyarázza min­
denütt. Egyik jelessége a naptárnak a miimelléklet: a 
Bukovav gyerek doktori diplomája, melyet tiszta diák 
nyelven állított ki Lucius Uibulus rector és Cajtis Qua- 
tercalus decanus, kimondván, hogy «Rundem Dominum 
in artiiun liibcraliutn ct Vinosophiao Doctorem creavi- 
"uia, pronunciavimus et declaravimus ....» Szóval a 
Dzsentri-naptár jeles alkotás. Kétségtelen, hogy nagy 
lesz az ő keletje, mert «egy nömös fi üres» bizony cse­
kély ár azért a sok mulatságért, a mit lapjainak forga­
tása szerez az olvasónak. A naptárt külsükép is csín­
nal es Ízléssel állította ki a Pallas irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság.

— Az akadémia reformja. Az a bizalmas értekez­
let, melyre Trefort Ágoston miniszter az akadémiai elnök 
a tudós társaság több tagját meghívta, ma délután tar­
tatott meg az akadémia első emeleti tanácskozó termé­
ben. Az értekezlet öl órakor vette kezdetét s jelen vol­
tak az elnöklő Trefort miniszteren kívül Paulcr Tiva­
dar az akadémia másodelnöke. Pulszky Forencz, Szász 
Károly. Vámbéry Ármin, Fraknói Vilmos, Kautz 
(iyula, Ballagi Mór, Stocze/c József, Gyulai Pál, Szabó 
József, Szilg Kálmán, báró Eötvös Loránd és Than Károly 
akadémiai tagok. I re fort Ágoston maga indította meg az esz­
mecserét egy hosszabb beszédben, melyben hangsúlyozta, 
hogy a magyar tudományos akadémia mai szervezete 
oly régen állapíttatott meg, hogy ez már a mai köve­
telményeknek nem felel meg, s reformok behozatalát 
teszi szükségessé. Ezután sorba vétetett az a hat pon- 
tozat, a melyekben az elnök összefoglalta reformterveit. 
Hosszas, élénk vilii fejlődött ki minden egyes pontnál 
az értekezlet tagjai között; többen módosításokat indít­
ványozlak s végre abban történt megállapodás, hogy az 
atlminiözlraczionális reformra vonatkozó pontozatoK az 
igazgatóságoknak, a többi pontozni pedig az egyes osz­
tályoknak fog kiadatni véleményadás végett.

Rövid hírek. Mámovsxlxy István igazság­
ügyminiszteri számtanácsos múlt évi deczember ha­
vában állami szolgálata 40-ik évének betöltésekor 
tiszttársaitól kapott értékes és szép müvü ezüst 
einlékbillikomot n Dudán épülendő ref. templom ja­
vára urvacsora-kehelyül ajánlotta fel s adla át. — 
3/odorban október 2(5-án lesz a polgármcster- 
válnszlás. — Pozsonyban 35 darab hizlalt disznó 
full meg a vasúton a nagy hőség miatt. — Az 
őndódi ev. egyház vasárnap ünnepelte meg fel­
szentelésének százados évfordulóját. — Várpalo­
tán gróf Sztáray Antal birtokán kőszenet találtak. 
— Nagyszebenben Sill Viktor ügyvéd főbe lőtte 
magát. — Aradon egy fiatal családos férfi rejté­
lyes eltűnése keltett nagy feltűnést. Négy nappal 
ezelőtt eltávozott hazulról s azóta milsem tudnak 
róla. — Szcyed mellett Királyhalmán az alsó ta­
nyai lakosság kegyeletes módon ünnepelte meg va­
sárnap a király látogatásának második évfordulóját. 
Unnnepi beszédet dr. Tóth János mondott.

annyit azonban már ma is elárult a kisasszony, 
hogy benne a színház lehetséges, kodélylycl és ér­
ielemmel bőven megáldott tagol bir. Abigail'. Förs­
ter a. játszotta oly hidegen, hogy sdnto megfázott az 
ember, lm reá nézeti. Mashamzorbi pedig annyira nehéz­
kes volt, hogy bizony nem vettük rossz néven tőle azt, 
midőn elcsodálkozik azon, hogy három asszony szeret 
beléje egyszerre. A rendezés s üsszjáték semmi kívánni 
valót -cin hagyott hátra. Sontag Károly holnap csü­
törtökön folytatja vendégjátékát mint «Pitus Bür»,

és Lesser Szlaniszló vigjátékában, «AMoser Gusztáv 
rnbszolgá»-bnn.

A Frangalso igazgatójává a franczia kormány, 
az elhunyl Perrin helyére Jules ClaretieA nevezte ki.

SPORT.
— A kiállítási ügötS-versonyek holnapi második 

napja rendkívül érdekfeszitőnek ígérkezik. Az interna- 
czionális egyes versenyre, mely három healból áll, 
hét ügotut nevezlek, közte a hires olasz iigotőt «.ame­
lia C., Zima, Amber, Zeiloif slb. A pályát minden hcat- 
ban négyszer kell megtenniük, az összes dij 12,400 
Bank. Zim, Amelia C. és Amber sok hívőre számíthat­
nak. A Hazafi-díjért is sokan fognak versenyezni. 
Dnini. mini a bécsi ügető Derby győztese, UH) méter 
térhálrúnynyal indul, de a pályát négyszer kell meg­
tenni és igy behozhatja térhátrányát. Az Összes dij c 
versenyre 4100 frank. Az eladó-versenyben, mely az 
utolsó futam lesz, szintén egyes fogatok versenyeznek. 
Smith Prigoschy-ja valószinti leg elnyeri a 3000 frankos 
első dijat. A versenyek délután 2 órakor kezdődnek.

— A caanádmegyei agarász egylet ez idei külök- 
agávversenyét e hó 2Ü-dil; és következő napjain fogja 
tartani. Az összejövetel Verzál’ Gyula dombegyházi bir­
tokán lesz.

Futottak: 
ír. Sztáray 
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A pálya köze

= A JÓBsef-utozal házomlá# aztnhelyén az 61.
számú házban ma délben tartott hivatalos szemlét a 
fővárosi magánépitési bizottság Rózsa Péter tanácsnok 
vezetése mellett. A szemlén jelen voltak Tnrczalovics, 
Freund, Hofliauser, Herein Károly és Kovács Gusztáv 
bizottsági tagok ; a Vili—IX. kér. kapitányság részéről 
Peláthy Béla rondörtiszlviselö jelent meg. A bizottság 
legelőször a telek hátsó részén levő épületet tekintette 
meg, melynek külső részén nagy repedések mutatkoztak. 
Azután a ház ama rósz út vol to szoros vizsgálat alá, 
molyben a katasztrófa történt. Konstatálták, hogy a 
mennyezet-gerendák egy része teljesen korhadt és haszna­
vehetetlen állapotban van, a tetőzet pedig minden kriti­
kán alul való. A viz több helyen szabadon csuroghat be 
s nyilván a nagymérvű átázás okoz la n gerendák” olkor- 
hadását. A falazat hátsó része vakolat, az ciürész tégla 
és kő vegyesen. A szarufák sok helyen cl vonnak szedve. 
A ház megvizsgálása ulán megtekintenék az udvaron 
levő félszert és fakamrát, mely össze van építve egy 
konyhával. Vélemény gyanánt a bizottság kimondotta, 
hogy a hátsó épületen a pillérek újból készítendők, s a 
munka alatt a lakúk cltávolitandók. A főépületre nézve 
llofhauser a teljes lebontást ajánlotta, a bizottság azon­
ban abban állapodott meg, hogy csak a rossz gerendák 
cserélendők fel újakkal s a tetőzet teljesen átalakítandó. 
Végül az udvaron levő mellékhelyiségek azonnal törté­
nendő cltnkarilá.sát határozták cl. Javítás eszközlondö 
még a kapubejárat alatt, melynek boltozatát most csak 
deszkák tartják, s igy a legnagyobb mérvben tűzveszé­
lyes. E linlározalokat közölni fogják hivatalosan a ház- 
tulajdonossal. Arra a kérdésre, hogy a katasztrófa előre 
sejthető volt-e, a bizottság tagadóing válaszolt.

™ Elfogott bankjegyhamisító. Az utolsó időben 
Karnis egyforintosok forogtak közkézen a fővárosban. 
A rendőrség megindította a nyomozást és sikerült ina 
letartóztatni a hamis egyforintosok forgalomba hozóját, 
Chrudy Istvánt, ki hasonló bűntett miatt egy ízben 
már büntetve volt. A letartóztatott lakásán a Széclienyi- 
ulcza 4'. számit házban kutatási tartottak, mely alka­
lommal 28 darab egyforintost talállak. Alindnnnyi ha­
sonló a már forgalomba hozott s a főkapitányságnál be­
mutatóit U—7 darab hamis egyforintoshoz. A hamisítvá­
nyok készítőjét biztosan kipuhatolni még nem sikerült, 
de alapos a feltevés, hogy az e tekintetben folyamatban 
levő vizsgálat s az elrendelt újabb házkutatás alkalmá­
val, a készítéshez szükséges eszközöket is meg fogják 
találni, mert Chrudy lakásán az ecsetet és az üveglapot, 
a melyről a sorszámokat a bankjegyekre rávezették, már 
meglelték.

“ Öngyilkossági kísérlet. Jurcsák János eser­
nyői szül., 27 éves kocsigyárló legény ma délben a vá­
rosligeti korcsolya-egylet pavillonja előtt egy (i-lövctíi 
revolverrel mellbe lőtte magát. A golyó szive tájára ha- 
toll. Eszméletlen állapotban szállították a Rókusba, 
gyilkosságának oka sorsával való elégedetlenség.

” Halálos végű baleset. Zsák Ferencz dobonyi 
(morvnországi) születésű, 16 éves rézműves inas tegnap 
csle 8 óra tájban a Scbcslyén-u. 5. számú ház I. eme­
letének vasvostély-aitaját felnyitotta s e közben véletlenül 
elesett. Az esés következtében egy vasrúd mellét és 
tüdőiét annyira megsértette, hogy ma reggel 8 órakor 
meghalt. Holttestét bonczolús végett a Rókus-kórház ha­
lottas kamrájába vitték.

színház, művészet.
Német színház. Seribe vígjátékok nem igen 

pezik a német színház repcrloir dn,,nK!»u »—<
kó-

. . , arabjait. Az Égy po­
hár viz ma esti előadása is annak köszönheti lélrojöl- 
lét, hogy a darab főszerepének (Bolinbrook) eljátszására 
olyan kiváló művész vállalkozol!, mint n minő Sontag 
Károly. A kitűnő színész nagy képességeiről már több­
ször volt alkalma a közönségnek meggyőződnie. Mai 
alakítása tehát olyan volt, mint a minőnek azt joggal 
vártuk: minden részletében virtuóz, öntudatos s bevég- 
zott. Feltűnést keltett Bukovics k. a., ki a királynő ne­
héz szerepével küzködött meg; hogy vájjon ki volt 
a győztes, azt mindenesetre bajos volna eldönteni,

Budapesti őszi lóversenyek.
Nyokv.adik nap.

— nkt. 21.
Az Őszi meeting, mely lurfkrónikánkban kimagasló 

helyet biztosított magának, a mai nappal véget ért. Be­
zárták a versenytér kapuit és a nyolez napig tarlóit za­
jos életet most már hat hónapnál továbbra háborítatlan 
csend váltja fel. Minden magyar sportsman büszkén te­
kinthet vissza a lefolyt napokra, melyek fényes bizonyí­
tékát szolgállnttál; annak, hogy a verseny-ügy nálunk 
is az elöhaladollság magas fokán áll és tanúságot tettek 
arról, hogy az érdeklődők száma évről-évre gyarapo­
dik. E sikerekből n magyar lovaregylct igazgatósága is 
bátran kiveheti részét. A jockey club vezérférlini nem 
riadtak vissza semmi anyagi áldozattól, semmi fáradság­
tól, hogy a lóversenyek szép sportjának szilárd alapokat 
teremtsenek s főleg az ő buzgó tevékenységüknek kö­
szönhető e közgazdasági szcmponlbói is nagy haszonnal 
járó sport mai virágzó állása.

A mai záró-nap, ha nem is volt oly nagyszámú elő­
kelő közönsége, mint az előbbi meeteknek, sok érdekes 
mozzanattal járt. Húrom váratlan esemény fűszerezte az 
amúgy is érdekes programme! : Si megnyerte az első 
Handicapet, Wahrsagerin a másodikat és Bar-or.c diadalt 
aratott n gálversenybon. A totalisnteur természetesen nem 
volt érzéketlen ez előre nem sejtett eseményekkel szemben. 
A szakadatlan esőzések következtében a pálya nemcsak 
puha, de síkos is volt és ez n körülmény ma is meg­
követelte áldozatál. Ismét Ellis J. jockey járt szerencsét­
lenül. Általát lovagolta, mely sok chance-szal futott a 
fordulóig de itt kisiklolt és lovasa kibukott nyer­
géből. Valószínűleg belső sérülési szenvedett, mert esz­
méletlenül terült el a pályán és úgy hozták vissza 
kocsin.

A jelonvoltalc között láttuk: Károlyi Gyula gróf, Ná- 
dasdy Ferencz gróf, Batthyány Elemér gróf, Károlyi Ist­
ván gróf, Esterházy Móricz gróf, Zichy Antal gróf, Kinsky 
Zdenkú gróf, Te lek y József gróf, Károlyi László gróf, 
Mr. Plieeps angol főkonzul. Podmanivzky Géza báró, 
Ucclitritz Zsigmond báró, Rohonczy Gúla, Pulay Kornél, 
Szapáry István gróf, Jankovich Gyula, Dőry Lajos, Orczy 
Elek báró, Sárkány János Ferencz, Masjon Vilmos, 
Trnullenberg Károly báró slb.

A futamok eredményéről az alábbi tudósítást adjuk :
I. Handicap. 1000 frt. 950 met. 2 év. és id. lovak 

számára. Tét 50 frt, bánat 15 frt. A második ló a tót- és 
bánatok összegét nyeri, levonva belőle a nyertes részére 
annak egyszerű tételét. (Ír aláírás.) Futottak: Kégl 
Pisla 2é. p. k. Si 52£ (Dawison). Mr. Aromáé név. : 
Triinkol főhadn. 3é. p. h. BuschmiUler ól (Wyatt). 
Mayer Arthur 3é. s. m. Valeriunus ül A (Bell). Bollin­
ger Rudolf száz. 2é. p. k. Wissenschaft 51.j (Little). 
Blnskovits Ernő 2é. síp. m. Pajzán 53.5 (Smart). Mr. 
G. Wood 2é. s. in. Légy jó 52 (Clougíi). Mr. Prince 
név. : Mr. Grcavosnek 2é. p. m. Mirandola -40á (Coa­
tes). Zichy Lívia grófnő 2é. p. k. Marietta 49 (Peas- 
nbll). Húrom kísérlet után, melyek Valerianus és Si 
megállása, illetőleg Mirandola kitörése állal okoztallak, 
jó start. A vezetéssel Mirandola ugrik el, mögötte Si és 
Pajzán. A távoszlopnál Mirandola verve a harmadik he­
lyen halad, Si ellenben felküzdötte magát az első helyre, 
IJuschmüller állal követve. Küzdelem után fél hoszszal 
nyer Buschmüller elölt, Valerianus jó harmadik. Idő 1 
p. Tolnlisateur 5: 35. Helyrefogadás 1. 25: 38; 11. 
26 : löl.

II. Kétévesek versenye. 1000 frt. 1300 met. Nyeret­
lenek vagy 2000 frt.-ért eladók számára. Az esetleges 
árverési többlet felerészben a második lovai, felerészben 
az egyleti pénztárt illeti. (9 aláírás.) Indullak: gr. Es­
terházy Móricz p. m. Jacob 58 (Smart). Söllinger Ru­
dolf százados s. k. Cipolclta 5ü.j (Lilile). Gr. Sluben- 
berg József pm. apja Kisbér öcscso a. Tänzerin 58 
(Dawison). Dőry Lajos s. k. Mariola 5ü| (Pensnell).
A vezetéssel sima start ulán Cipoletla ugrik cl. A táv­
oszlopnál Jacob a külső oldalon nyomni fel az élre kö­
vetve a Tänzerin mén állal. Közvetlen n bírói páholy 
elült Cipoletla küzdi fel magát másodiknak Jacob mö­
gött és a Tänzerin mén előtt. Egy hoszszal nyert. Egy 
hossz a második és harmadik közt. Idő 1 p. 33 mp. 
Tolalisatour 5:8. Helyrefogadás: 1. 25:32; 11. 25: 37.

III. Handicap. 1500 frt. Táv 2400 méter. Oly 3é. 
és id. lovak számára, melyek 2000 frt értékű versenyt 
még nem nyertek. A 2-ik ló a lél- és bánatok összegét 
nyeri, levonva ebből a nverlos ló részére annak egy­
szerű tételét. (4 aláírás.) Indultak : Mr. C. Wood 3é. s. 
k. Wahrsagerin 50.J (Dawison.) Mr. Prince 3e. s. k. 
Patria 65.j (Bell.) Süliinger R. száz. 3ú. p. in. Mata­
dor 02 (Little.) Gr. Kinsky Zdenko 8é. n. k. Cimbria 
60 (Beái.) Sima slart után Cimbria vállalkozik a kalauz 
szerepére nyomában halad Matador. A távoszlopnál 
Wahrsagerin nyomul fel az első helyre, mig Patria és 
Matador pár pillanatig a második helyért küzdenek. 
Wahrsagerin három hoszszal centerben nyert Patria 
előtt; két hoszszal hátrább Matador harmadik. Idő 2 p.
50 mp. Totálisaiéul’ 5 : 38. Helyrefogadás 1. 25 : 103 ;
II. 25 : 56.

IV. léét évesek eladó versenye. 1000 fit 950 mé­
ter. A második lónak a tét és bánatok összege, levonva 
ebből az első ló részére annak egyszerű tételét. Az eset­
leges árverési többlet felerészben "a 2-ik lovat, felerész­
ben az egyleti pénztárt illeti. (G aláírás). A startnál 
megjelenlek: Mr. Prince s. k. Gondolj rcám 53 (Bell), 
Huszár Béla s. k. Satanella 53 (Dawison), gr. Batthyány 
Elemér név.: Blaskovics Bertalan k. Beauty II ölj 
(Coates), Dőry Lajos s. k. Gamine, ölj (Pcasnoll). Ve­
zet sima start után Gamine, nyomában Beauty II., Gon- 
dolj-reám, Satanella. A távoszlop elon Satanella és Gon- 
dolj-roám dcrékfulásl kezdenek, uolyből csakhamar 
Gondolj-roám válik ki elsőnek és küzdelem után fél hosz­
szal nyer. Beauty II. három hoszszal Satanella ulán 
harmadik. Idő 1 p. 4 mp. Totalisnteur 5:10. Helyre­
fogadás I. 25 : 29; II. 25 : 29. A nyertesre árverésen 
ajánlat nem történt.

V. Eladó verseny. 1000 frt. 1000 mét. Két éves és 
idősb lovak számára, A nyertes árverés utján 8000 frtórt 
eladó. A 2-ik ló a lét- és bánatok összegét nyeri, le­
vonva ebből az első ló részére annak tételét. Az eset-

ea árverési többlet fele részben a 2-ik lovat, fele­

részben az egy!, pénztárt illeti. (
('apt- Vio'et 5 ifi •!. k. üli rette ti 
Ja nos név.: Gr. Hunyadi Imrén I;
(Dawison). Mr. Aromáé, név.: Tn'i
Buschmüller (12j (Wliyall). I!........................ .
4é; p. I;. Favorita nüj "(Bell). Mr. C. Wood 2é. p. 
Biztos 49J (Coates). Biztosnak kélszeri kitörése á 
okozott hosszú késedelem után jó 
öto; mezőny. Vezetett Biztos, nyomában Ran ge és Oli­
vette. A távoszlopon belül Olivette a külső oldalon fel­
megy vezetőnek, mig Biztos maradozik és 11arege Buseh- 
müllertől követve veszi ál szer. pél 
Egy hossz a második és harmad 
;np. Totálisaiéul’ 11. Helyrefoga 

31. A nyertest a tulajdoné vi 
\ I. Gól verseny. 1(1' i fit ||.,i 

l;iz.in.tk A 2-ik lónak a • .
vonva ebből az <■!- > ló rév.."-,, m 
12 aláírás.) Futottak Dőrv !

(i'l i\\ liyatt.: S'-hosdicrg . X.,
I>7 (llalíazzi). Ilr. 1‘odniani' Zkv i. 
azelőtt Szí. Márt n: íi() Fiel .-he; 

los i -fi p m rí tinin 681 ,.!
5 v p. k. Kuighi-Bee 7"i I 
vezet Knights Fee hátul Hmm
változik a sorrend csak Hanno utasítja Marczil az utol--,, 
helyre. Ilyen sorrendben haladnak a fordulóig. Itt Attala 
elbukik és leveti lovasát llanuo és Har-ono p-dig derék- 
tut.-nt kezdenek; az utolsó gá! után llanno verve mura- 
(lozilx, Har-om; megöl űzi és liárom lioszzal szépen mer. 
Mar.-zi rossz harmadik. Idő 2 p. 58 mp. Tolalisatour 
«> : 36. Helyrefogadás 1. 25 : 88 II. 25 : í í,

A versenyek halodfél órakor végződlek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi tlsztujitáshoz. A hivatalos lap 

mai száma közli a következőleg hangzó pályázatot. Bu­
dapest főváros lüivényhalósága részéről pályása', hi:- 
dnttelik az általános tiszlujit'ás alkalmából ' beiöllemlő 
li-zlviselői állomásokra, nevezetesen: 1. az 5000 fii évi 
fizetéssel és löm frt évi lakbér,italánynyal javadalma­
don Polgármesteri; 2. két. egvenkint 3()t)0 Irt évi 
fizetéssel és 10(1(1 frt évi lakbérálalánynval javadalma­
zott alpolgármesteri, 3. liz, egvenkint 25(M) frt évi 
fizetéssel és 800 Irt évi lnkbérátalánvnval javadalma­
don tanácsnoki. 4. a 2500 Irt évi ' fizetéssel és ,sm 
lil lakbérálalánynval javadalmazott főjegyzői, 5. ki- 
lencz, egvenkint 1600 li t évi fizetéssel "és 450 frt évi 
lakbéiátaiányiiyal javadalmazott I. osztálvu, hét. ,'gven- 
kint 1400 irt évi fizetéssel és íuu írt' -Ad Inkbéráta- 
lánvnyal javadalmazott II. osztályú, hal. egvenkint 1351 
Irt évi fizetéssel és 350 frt évi lakbérátalámvnval java­
dalmazott 111. osztálya tanács-, illetőleg kerületi jei/y- 
zői. 6. a 2500 frt évi fizetéssel -fis 800 frt évi lakhér- 
átalánynyal javadalmazott főügyészi, 7. kél. egvenkint 
loot) irt évi fizetéssel és 450 lit évi lakh.irálalanviival 
javadalmazott I. osztályú, kél. egyenkint I UK) Irt évi 
fizetéssel és 400 Irt évi iakl.érá'alánynyal javadalma- 
zott II. osztálvu, és két, egvenkint 1350 frt évi lizeto-- 
síd es 350 lit évi lakliérá!:ilányiival javadalmazott III. 
osztályú ügyészi. 8. a 25 "io" forint évi tizeié - 
sd és 800_ forint évi lakbérálalánynval javadal­
mazott főszám vevői ; !). a 25 »i H i évi fizetéssel és 
800 Irt évi lakbérátalánynyal i.iv.nlalmazoll tiszti fő­
orvosi ; 10. tizenhárom, egyenkint Pjm fi t évi tizeié - 
sei es 200 Irl évi lakbérátalányn. ,.i javadalmazott ke­
rületi orvosi állomásra. Azoktól,' a kik a felsorolt állo­
másokra pályázni óhajtanak, megkivánlnlik, hogy életük 
22-ik evének holölte set s az 1883.1. l-irvényezikkbon az 
illető állomásokra nézve megállapitolt minősitv.nyt ok- 
mányilag igazolják. A polgármesteri, valamint a kél al­
polgármesteri állomásra a fővárosi szervező.-i szabály- 
rendelet \. R. (I. g-a értelmében egyszerű jelentkezés 
elégséges; ellenben a többi állomások elnyerése pálvá- 
znli kérvény utján kérendő. Feliiivatnak ennélfogva 
mindazok, kik a 3-10. pont alatt felsorolt állomás.-!; 
bármelyiket elnyerni óhajtják, hogy a minösilvényiikct 
igazoló hiteles okmányokkal felszerelt és a íüpoigármos- 
terhez, mint a kijelölő választmány elnökéh-'Z intézett 
folyamodványukat, folyó évi noveinber hó 21-il;éi« be­
zárólag, naponként délelőtt 9 12 óra közi, a főpolgár­
mesteri hivatalban (IV-ik kerülőt, Lipót-iil-za, újváros­
ház I-sö emelet 13. ajtó) nyújtsák he Az árvaszóki el- 
nöki, ülnöki és jegyzői, továbbá a folcvéllárnoki -fis fő­
mérnöki állomások betöltése iránt, csak az ezen állomá­
sok minösitvényc, illetőleg díjazása tekint elében liozotl 
közgyűlési határozatokra vonatkozó felsőbb jóváhagyás 
után log intézkedés tétetni. — Kelt Budapesten, a fővá­
rosi törvényhatósági bizottságnak 1SK5. évi október hó 
Ti-én és folytatva 15-én tartott közgyűléséből.

— A közflégi választások. . íz egyesült belvá­
rosi párt október 22-ikén d. u. 5 órakor az Iparosok 
körében közgyűlést tart. Este 8 órakor pedig a Nemzeti 
szálloda éttermében estélyt rendez. —- ./ belvárosi re­
formpárt e hó 22-dikén csütörtökön d. n. li 
órakor a belvárosi társaskör helyiségében közgyű­
lést larl. Tárgy: a kandidáló bizottság jelentése"' - 
A 45-öS bizottság ügyében az I-sü kerül.ti 
egyesült választok pártjának elnöke dr. Schwurtzer 
öli" egyetemi magántanár a iV-ik kerületi reformpárt 
elnökéhez, dr. Balogh Kálmán egyetemi tanárhoz kö­
vetkező átiratot intézte : Alig hisszük, hogy a fővárosi 
választások körül nemcsak időszerűbb, hanem fontosabb 
kén lés is léteznék, az úgynevezett 45-ös központi bizott­
ság kérdésénél. Es sajátságos, hogy a midőn egyrészt 
alig van ember, kinek a 45-ös bizottság létezéséről,elhatá­
rozásainak irányadó, mondhatni döntő súlyáról tudomása 
nem volna, viszont másrészt csak ifl-oli elvétve talál 
Icozik valaki, a ki ezen lesi ölet összrállilásúnal; módját, 
mandátumának tártainál, működésének irányelveit és sza­
bályait illetőleg pozitív tájékoztatási nyújtani képes tonne.
A törvény nem ismeri, és mégis több irányban, úgy­
szólván törvényes jogkört gyakorol; a választók e«ész 
sokasága bizalmatlansággal, aggálylyal van eltelve o 
testület eljárása iráni, de egyidejűleg nem zárkózhatik el 
azon meggyőződés elől, hogy egv ily központi fóruma, mely 
a választókerületek közös ügyeiben az egyes kerületek 
álláspontját érvényre emelni, a különleges követelmé­
nyeket összesíteni, esetleg a lénforgó ellentéteket méltá­
nyosan kiegyenlíteni hivatva Ingyen, — okvetlen szük­
ség van: megállapodásait egyik alkalommal a kerületek, 
másik alkalommal a tagok egyéni szavazata alap­
ján konstatálja a mint épen bizonyos pártérdekek 
a bizottság kebelében túlsúlyra emelkednek és ezen 
pártérdekei; irányadók gyakran arra nézve i-, vájjon ülésre 
egyáltalán cgybeliivassék-e vagy sem V Nem szán­
dékunk azonban ezúttal oly kérdésekkel foglalkozni, 
melyek ez idő szerint kevésbé lépnek előtérbe, -le an­
nak idején majd helyesebben és alaposabban is lesznek 
tárgyalhatok; hanem csak arra szorítkozunk, a mi 45-us 
bizottság összeállítását illetőleg a küszöbön levő válasz­
tásokkal szemben — szerény nézetünk szerint — minden­
eseire már most orvoslást igényel. A 45-ös bizottság lurvanis 
ama fórum, moly az egyes kerületekben történő jelölések 
alapján a legtöbb adót fizetők sorából választandó törvény­
hatósági bizottsági tagok szavazúlisláját összeállítja. 
Tudjuk azt, hisz sok évi tapasztalás áll elöltünk, hogy 
a 45-ös bizottság által kibocsátott szavazólista eddig 
kivétel nélkül és változatlanul győzött; de tudjuk azt k 
hogy a 45-03 bizottság n szavazó-lista összeállítása körül 
nem mindig igy járt el, miként azt az egyes kerüle­
tekben a választók többségének, vagy bár a kisebb­
ségben levő, de tekintélyes számot képező választó cso­
portok méltányos óhaja magával hozta volna. Mert nem 
egyszer tapasztaltok, hogy midőn valamely kerületben 
kél különböző párt is tett jelöléseket, a 45-ös bizottság 
ama pártnak jelöltjeit, mely pártnak esetleg a bizottság­
ban képviselői nem voltak, vagy egyszerűen visszauta­
ssá, vagy pedig az cllcnjelöléssc! együtt ugyan formai­
lag szavazás alá bocsátotta, -!;■ az eredményt te­
kintve, mégis csak elejtette, helyett, hogy igaz­
ság és méltányosság szerint a választók ” mindkét 
csoportjának óhajait a lehetőség szerint figyelembe 
vonni igyekezett volna. Nem képzelünk igazságos 
és méltányos érzelmű embert, kiben a választási szabadság­
nak ily kijátszása visszatetszést ne szülne; avagy megnyug- 
taló állapot az, hogy az cgy-cgy kerületre eső törvény- 
hatósági bizottsági tagok fele részének meghatározásánál 
nőin a kerületi választók esetleg nagy többségének, ha­
nem sajnos az öt egyénnek akarata legyen irányadó, kik 
egy régibb alkalomból nyert mandátum alapján a kerü­
letét n 45-ös bizottságban véletlenül képviselik. Épen 
nzért lehűt, mert a 45-ös bizottság az értékképviselők 
sorából választandó törvényhatósági bizotlsági tagok sza­
vazó-listájának összeállítása körül ily döntő befolyás, al

•ÁÍS&áfc



t
’ ,v. az felelne meg a választási szabadság követelményei­
nek. mi'/.« ra::, választások alkalmáhó! tekintette! a 
k riik'lvkli. a uralgó hangulatra és pártalakulásokra, min­
dig újból a.'akittassék inog, de semmikép som helyesel­
hető az, hogy a íó-ös bizottságnak ama tagjai mamié­

in k gy.tkm .itában mamijának, és okkep a maguk
dón: k, ki. a m-)'| követkéz.
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Kiev I.ij-k 1 Z-i’.’iiKin 1. IViz ’•niv La " . .1:
Inök Mhivi.i a la "kai a see V I'M k. ..lésre Du ill
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Ii.'ii f.'irtt-: ki|ili 1 " el meg. ll'gl'llv, nem x vyunk,
a i.iin /. ti«*.-« a kn hanem I'S.lkl , . z . • . . II-
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1 ni -/ .1111» :ilih:m I."';,. , mu szív ,
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖ11 TÖK, OKTÓBER 22.
Az okszerű talajmivelés kézikönyve — Brázay Kál- 
,nán budapesti kereskedő 100 írttal az örökítő tagok 
somba lépett, s ezenkívül 123 uj rendes tagot válasz­
tottat;. kikkel a tagok száma 5762-re emclKcdett.

törvényszéki csarnok.
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;t. I I.

jívtlg

" ii. Ur. //urass Itűz - llun.ilh 
i-./.ta al. íe|vivag/a-l lav.v ván a 
><)l. mint a vahi.il | - -.ni irénvok- 
,\; iiiiniiiii Sándor a vendég,«kot 

‘ír. Low Sai.ni, dr Halász 
' többen. A t.u'a-.i.' a l.-gvigabb 

It egv ült.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
A természettudományt társulat ma délu'.n 

l-"r -z ik il. -i laiiotl a ve-,.iáin lamiiiézet nugv i Iá. 
I I'nn,-ben Ki-, előadó v„!l dr. Dietz S.immr lie- 

I , .'v kul, le.i.ai.ika zuló-zemel. mviy el— pillanatra 
.nln - . Hala .mák lat-zik. Uemlelienc- ii í.'j|.e!:.;l a 
" ! 11 ‘ ' '"promi.-gyen szőluliegvi'ken. a g-mbálvu 

1,111 "teller Vak'« I :j «II f“Villl| elő. de isméi ' v ;v
In a;, nn'hnél <• paiadi- 'oinalak a land.. ' ./. a na-

■ pap*npi.a -nak n, v. z. ti uiU'kot.ilyszöl.i A hi-iim- 
ngv alakja, mint kiváló nagv-ag.i a.'tal 

1 k:' mik ier.uy.ila 12 kábeenlimeter, «„Jva
i gumim, va;'v n k.inilbelől bat-zorla ’
•l SZ''in.'!, a’l. ;-*s Milyánál. Pas:lnrs;ky 

•> (a"Iaebri' iaáisnatn' Olivier lie-. i| |,n.
I,i;"*á ' Kz az igen ritka bogár ■l. ’i
"'I vilit mint kártevő ismeretes. - ■

• • I leve 'megyében lépett fel Imi tékunv an. 
a dl. le így tnjá-ail a tölgyfák vezériiaj- 
|e föképeii avval lesz kari! bogy 

1 a i lk ev-Vili. a-! káiá-kái ni

il lartntl 
ezia ,i -z.i

A Függetlenség ív ügyét ina délelőtt tárgyalta 
a kn. kuna IV. b uilulvlanáesa s holnap reggel 
km mar ki i . hirdetik az Ítélete!. Mivel nagy ball- 

1 ■ 'Záinilo'iak, a Inmli t.i tanács átköltözött run- 
, iyi-i grinil egük polgári taniu slennébo, melyben a 
"1- tmlö-i n kivid . ak öt-bat érdeklődő hallgatta 
ums cl.i.a .'a ..1 Tóth l.őrim z élni költ a limács- 
nielynek tagjai voltak: Dózsa Uauivl, Csillag 

dr. /’niss Andor, Barthodciszky Gyula és 
Hajdú Lajos. Az ügy előadója .1 udnísovils Béla volt, 
ki mindenekelőtt konstatálta, hogy a vádlottakat, Ver- 
hovav Gyula és Lajos testvéreket, a budapesti kir. tör­
vényszék sikkasztás büntette miatt elitélle, mig ellenben 
a kir. tábla mindkettőjüket fölmentette. Ezután, kronoló- 
gikns rendben, részletesen ismertette az ügyet, kezdve 
Oláh Zoltán első följelentésén, melyben mindjárt cmli- 
telte. hogy Verliovay Gyulát nem akarja vádolni, mert 
esal; Lajost tudja bűnösnek. A csángó-egyesület gyűjtő 
bizottsága kimúlana akkor, hogy a «Fiiggeltcnsóg» 
szerkesztősége a nála begyült 21(10 forintból csak 500-at 
szolgáltatott át neki Verliovay Lajos, midiin először von­
lak k.'illőié, azt v állottá, hogy azért nem adott 
at többe', meil a bizottság nem kívánta, de a pénz 
biztos beíveli van Wilckens Uviilaiiál. Az előadó 
m,'.'Ji gv ZI, hogy \ei bovay (ívnia WilekeiH Gyulával SZÓ- 
b li szerző :i'.<‘ kölnit, mely szerint a iiKüggetlcnségi) 
zi I la-'zlusegebe/. érkézéit összes pénzeket az utóbbi 

at Verliovay Lajos megvallotta a rendőr-égnél, 
b"g nem minden <-singó-pénz volt Wdeken mél, liánéin 
a ji n koiiyi ze.u adományok egy res/et a kiadóhivatal 
linzi pénztárában tartotta s a napi kiadások fedezésére 
lord'tolia. A «Függetlenség» kiadóhivatalában tartott ház­
kutatás alkalmával apró papirszclelekel talállak, melye­
ken ilyen feljegyzések voltak: «Csángók Gyulának (ösz- 
szeg), I écsynek (összeg)» slb. Erre nézve azt vallotta 
Verliovay Lajos, hogy bátyjának sohasem mutatta e 
jegyzeteket, melyek a Técsynok fizetett összegeket tüntet­
tek lob l'éesv közvetítő volt a házvélclnél s ü fizette ki 
(.villa nevében a jutalékét. A házmotozáskor talált Íra­
tó,; közt voltak bonok is. melyeket Wilckens Gyula álli- 
totl ki a kezére jutott jútékonyezélu pénzekről, kötelezve 
uiiigai arra, hogy o pénzeket nem fordítja az üzlet czél- 
jmra s visszaszolgáltatja, mihelyt követelik. Volt e bonok 
közt egy. mely a Kioehersberg Zdenkó grófnak a győri 
\ ízkarosuttak számára küldött 10 forintos adományáról 
szólt, de ezt az összeget nem nyugtázták a lapban, 
v erliovay Lajost első kihallgatása után letartóztatta a 
rendőrség: az iratokat később átküldték a budapesti kir. 
törvényszékhez, mely 1883. október 27-dikén elrendelte 
Un hova y Lajosnak vizsgálati fogságba való helyezését s 
csak 1881. január 20-dikán határozta el szabadon bo­
csátásul. A pénzkezelésre nézve ugv nyilatkozott Ver­
liovay Lajos, hogy a Wilckens-czéggel 'kötött szóbeli 
szerződős értelmében minden pénz Wilckenshez került, 
de utóbb megváltozott az egyezség és attól fogva csak 
az utalványokat vette át a nvomriász, inig ;i pénzes le- 
velőket, az egyes példányok árusításúból, a hirdetések és 
helyi előfizetők ulán befolyt pénzeket a lap köllsé 
nek fedezésére fordították. A

1885
diadalt aratott és a ma uralkodott hangulat után Ítélve, 
c zenekar jó hírneve nemcsak meg van alapítva, hanem re­
mélhető, hogy mindenkor, a hol jó czigányról lesz szó, 
számba is log jönni. A társaság nevében Fáradt An-
r’in H- 'S^zgetója lelkes szavakban köszöntötte föl 
Erdélyi Náczit és zenekarát, mint az ősi magyar nótá- 
nak fönlartóját. társaság éjfél utánig mulatott együtt 
Erdélyi Náczi pompás játéka mellett.

HÁZASSÁt*.
- Eljegyzések. Braun Abrahám gyöngyösi bérlő 

házánál kettős kézfogú volt o hó 18-án; egyik leányát, 
Juciitól, Lázár Menyhért egri nagykereskedő, az ifjabb 
Jcnnyl, Bihary Ferencz takarékpénztári tisztviselő je­
gyezte el. — Mujorossy Géza budapesti épitömester, 
a Hegyi és Majomssy ezég beltagja, eljegyezte özv. Dör- 
schuy Antaliul leányát Mariskát.

~ Esküvők. Dr. Krämer József kir. albiró e hó 
27-en vezeti oltárhoz Steinbock Irma kisasszonyt Kötsén.

j .7 °,?S ^.asztáv segédszolgabiró e lió ló-én tartotta 
esküvőjét Vafilon Mihályi Kornélia kisasszonynyal. — 

Sándor ev. lelkész hó 28-án tartja esktivő- 
jel Jatay Emma kisasszonynyal, Tntay Sámuel baltony- 
lamast lelkész leányával.

GYÁSZROVAT.
Balog’ Alajos színigazgató élete 5-i-ik, szinészkedéso 

4* 1 -1k, sz!ííigazgatósúga 26-ik s házassága 30-ik évében 
e hó -0-dikán Pápán elhunyt. Neje Balog Alajosnó, fia 
Da og Árpád, s fivérei Balog Ignálcz s Balog Ede 
gyászolják halálát.

Flatt Endre Újvidék volt főispánja rövid 
után tegnap Újvidéken 70 éves korában "

betegség 
elhunyt. Flatt 

buz- 
ncm-

. -.. . .......-......- ............ .mv..,««!»», ab-
óan neki is része van. Agg kora folytán vált meg mél­
tóságától s érdemei elismeréséül a királyi kegy a ina- 
gyar nemesség adományozásával tüntette ki.

A hivatalos lap október 21-ki számából.
Kitüntetés. 0 felsége Haas Fülöpnek az aranyos- 

maróthi szőnyeggyár tulajdonosának, az ipar terén, vala­
mint a budapesti országos kiállítás rendezése és szer­
vezése körül szerzett kiválóbb érdemeiért, a III. osztályú 
va'korona-rendet díjmentesen adományozta.
. Exequatur. Ö felsége a közös belügyminiszter előter- 
j esz lesére az észak-amerikai konzullá Triesztbe kinevezett 
ír ilbert W. Henry megbízó leveléhez az exeuuaturt 
megadta.
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' bei a néju t az olvasáshoz -znk- 
nagyérdckii előadását 

<-x a r. gi időhcii, mikor hazánk 
voil az ingovany é' rél-, g. nagvon 

i-al.i-zemh r. mond! aljuk mvhien 
mag• ar para-ztnak. Künn la- 
vizeken, télen-nyáion cvaiául, 

keresztelőt sem látott, ueíu selmi 
valóságos vad ember, de szaba- 

ncmes embernél. Nem 
halászat és 

az alföldi viEdolen

el, - után megkezdi,
I. A pák;

I'ijcll meg Inim-nlel
•m , alak tolt. Aliéi,• 

l'ipikus alakja a régi 
ko'i e. . ,’t folyton' a 
Némelyik int született, 
be nem volt vezetve, 
labb is aztán a leg-zahadahh 

parancsolt neki senki. Foglalkozása volt 
vadászat, meg kalauzul is szolgált 
lapokban az idegennek Igényei nagyon csekélyek lebet- 
11 mert leglejedelmibb ajándéknak tartott egv pár ma- 
!""k P"sk;il»-'l, dohányt, sót slb. Ilánvszor vezetett ;,z 
mgovanyon át gazdag urakat, és soha sem tört mt ho-v

I u,gy r'lk0U V0l":!’. rieili8 h'lielto vala, csak a jó 
-tu. lett volna tanúja. I’öjellemvonása volt a heesüle- 
' ■--"g. Az állatokat, a csillagok járását, a természet 
"“•mienveit senki jobban nem ismerte nálánál. ' \

I - -tt bal nem mas, mint a balatoni halászat cg*, régi 
mestersége volt ez különö- 
A negyedik felolvasás lelt 
kőbányai fojlú-kiitról», de 
Fodor bővebben akarja

után választmányi 'üÜs "küveíkoSeif, ^nel^n't 
folu, „gyek el,ntezese után jelentette a titkár, bog?

Magyarország tücsök-

tanuk közül Csajlhay Fercncz és Pokornv Jenő úgy nyi­
latkoztak, hogy Verliovay Lajos nem kezelte külön a 
jótékony,'Zelu adományokat, hanem azokról csak hono­
kat kert Wilckenslöl. Az ujdonsági rovat vezetője e ho­
nok alapján nyugtatta a lapban a jótékony ezélokra szánt 
pénzekét. Ennyiből állott az ellenőrzés. —A vizs"álóbiró 
elölt azt vallotta Wilckens Gyula, hogy képes lett volna 
barimkor kiszolgáltatni a reá bizolt idegen pénzeket, noha 
azol, a' nem tartotta külön ; elismerte, hogy körülbelül 1100 
tonnt«vett al s ez összeget takarékpénztárba 
Később azonban már azt sem tagadta, hogy e 
üzleti ezélokra fordította, a miről a két " 
tudnia kellett. A kezére hízott 
forint volt, a mennyire 
let nyújtott, ham
forint cl is veszeti, mert Wilckens 1883. október 22-én 
esődbe kendi, de Verliovay Gyula megtérítene. Később 
mar Wilckens is vádlóként szerepelt s mint a vizsgáló­
ul- - "tt kijelentette. Verhovav Óvnia egy szóval sem 

"""" "l '1 111,111 b"'.'v a c'a ig.-pénzeket szerkesztősem
ez.doki a fordít,Itták A szurke-ztöség kúltsé-cit ő lé- 
di’zl.’ Ilasonléikép nyilatkozott Wd. keiw tana, Waidl 
•""I ‘ Verliovay Gyula előadta a vizsgálói,iró elölt, 

hi.gv a pénzek hiányáról csak akkor értesült, mikor 
I'e-e-et letarlozialiák Azonnal levelet ut <1, Székely 
■ '■"•"' Z lóügve.zi hr-lyclle-nck, kérve öl, l.ogv tudassa 

inmyzo pénzek összegét, melyet ö nyomban meg 
Az előadó he akarja mutatu <• levelet a 

ba-.Kiiak ,1" az elnök megjegyzi, bog; ez csak 
egv-zem kiimmumué Másodszor való kdiallgalásakur 
azl """l"lo,to x,,rl»ivay Gyula, l.ngv az ö szerkeszt,isé-e
......1 lnas la!> "em ki'ebh, hanem nagvobb ösz-
szegeklien jutlalla rendellelésük helyére a jölékonvezélu 
ailoiuaiiy.-ka’ Eli-inerle, hogy öcsese fizetett beívelte, 
oe egyúttal kijelenté, hogy „ solia '(-m t,miliőit "lapja 
penzugveivel \ erlmvay Lajos azl vallotta, hogy a 
levele,.l,en érkezet! pénzeket a többivel cgvint kezelte s
k, .,"i J1 n'yzokönyvel vezetett, hogy bátvjáhíik számot
adhasson. Az előadó .........Iitelte, hogy az Aranv-
•• /"borra gvujtött 22f> l-mitból 173 forintot üzleti ezé-

b'nlitoUak. a szaba-lság szoborra szánt pénzekből 
• lg .I - furmint használtak lói erre a czélra. Altért 
■■/ut.,,, a ''-I,Tens arra a körülményre, m,-ívre az első 

i 's.eg különös súly.' veteti. \ erlmvay Lajos elfogatása 
ui.m ' Kozma ur bnilalUa'ai» eznnmel hosszabb'"ezikk

"‘7 a "• ='ggetle„'ég„.|,e„, mely a többi közt azl
l. i.otl.i. bogy a c'ang.i-pcnzck m ulez százalékra vannak 

ei."’lyezvi'. I'.i re vonatkozólag Verhovav (ívnia kijelentene
., e/.ikkink e telel,, az I. ulasilása ellenére került a 

apti.t A kel,‘levonatból ki is törült,.’, de l’„kornv Jenő a ezikk 
szerzője sajal lelelösségérc meghagyta. Elismerték ezt 
•s.ijtliity l'erenez es l'okorny Jenő tanulók is. — A sai- 
ovetsegeket „cm tárgyalta bővebben az előadó, mert a 

kn. ug vesz le ebhez el t ugyan Verliovay Gyulának e vét- 
alól orient folmentése miatt, de (Ölebbezésének 

a részét elmulasztotta megokolni. - Ezután a vé<- 
ya as több momentumait sorolta föl a referens s az 

ehmk lolszolitiiiia a tanács tagjait, hogy |,a szükségét 
h, jak. keljenek folvilagosilásokat a referenstől. — Csil­
lái/ szavazobiró : Verliovay azl állította, l.ogv Budán 
a/a a . annak-e az iratok közt bizonvitékok árra"

1 >•.'•. ; <,s.aku"yan az övé. s hogy mennvit ér?
Az elmúló : Az iratokból kitűnik, hogy az illető ház 
nagyon meg van terhelve, de a hiánvzó összegé c í 
garaneziat nyújtott \fe.'l./,v... <-•.... 1/.....1. .. b . . .0

Becs, oki. 21. A képviselőház mai ülésén Tausche 
es társai intcrpellácziót intéztek a kereskedelmi minisz­
terhez a mezőgazdasági termények védelmére teendő 
vámpolitikái intézkedések tárgyában. Plener vezérszó­
nok azt állítja, hogy Knotz tegnapclőlti nyilatkozatát a 
balpártnak a hadsereg iránt érzett rokonszenve kisérte • 
a miniszterelnök az intcrpellácziót és a beszédeket el­
ferdítene, a szavakat elcsürte-csavarta. (Az ebiöle szólót 
rendre utasítja.) A hadügyminiszter irata nem foglal ma­
gában vzálolatot a felhozott tényekre nézve, de a 
sértés, melylyel a miniszterelnök a balpártot illette, 
mindenesetre fönmarad. Szóló kiemeli, kogy a bal­
párt I aaffut eleinte fontos törvényjavaslatoknál tá­
mogatásban részesítette, de a kormány lassanként min­
den összekötő kapcsot széttépett. A többség tör­
vényhozói működése meddő; a nemzetiségi villon­
gások tagadhatatlanul élesebbé váltak. A königinhoíi 
esetre vonatkozó vádlevélből kitűnik, hogy a zavargást 
nem a német tornászok, hanem a csehek kezdték. 
18/7—78-ban a legmérsékeltebb hamzulat uralkodni! •

oha sem fogják megengedni. A többség politikája a 
■»szélsőbb ellentállásra kényszeríti a németeket. (Élénk

soha
le
tetszés a baloldalon.) Czartoryski kijelenti, hogy a 
némel-cseh torzsalkodás terére nem követheti Piciiért. 
A néniét nyelv gyakorlati szükségességének me»folelő- 
eg, kivételes állási foglal cl: fölösleges tehát azért kü- 
ön törvényt alkotni. Történeti adatok nyomán bizonyítja, 

hogy a gcnnanizáczió és a czenlralizáczió minden ' ed­
digi kísérlete kudarezot vallott. Lengyelek és ruthének 
közt a viszony folyvást javul. Szónok a birodalom egy­
ségének és hatalmi állásának megóvását óhajtja, de kí­
vánja hogy a tartományoknak is lehetőleg megadassuk
az önállóság. Erre a megjegyzések és helyreigazítások egész 
sora következett. Knotz a kormányulnüknek a hadseregre 
es a prágai helytartóra vonatkozólag tegnap tett megjegy­
zése ellen polemizál. Clnm alolnök több Ízben fokszóli- 
lotla a szónokot, hogy a tárgyhoz szóljon ; végül rendre 
utasította, úgy szintén Schoner ért is, aki azl mondá 
hogy a cloture alkalmazása által nem engedik a képvi­
selőket szóhoz jutni. Sturm, a kisebbség főszónoka 
kijelenti, hogy az uj rendszer alkalmazásával milsem’ 
nyerlek, mert a csehek ma még küvelolöbbek, mint 
18/9-ben. Nem pártolhatja a többség javaslatát, mely 
nemcsak a trónbeszéd programmjät foglalja ma°ában

lak 0 hazhan, melyek homlokegyenest ellenkeznek a kép­
viselő kötelességével. Egyébiránt a belbéke érdeke is meg- 
fovánja, hogy mindenki őrizkedjék olajat a tűzre önteni 

szónok csodálkozását fejezi ki Knotz ama bátorsá»a 
Lsei,országnak mindenki iránt igazságosfölött, hogy

helytartójáról ily módon nyilatkozik. (Tetszés.) A több­
ség is óhajtja az állam egységét és hatalmi állását de 
egyszersmind a tartományok jogosult önállóságát kívánja.

'ege 
ezt 
tárgy a Iá

más, mint a balatoni halászat 
nemenek leírása. Spee/.iális 
sen a tihanyi halászoknak, 
volna a Fodor Józsefé «; 
ez ezúttal < Imaradt, mert 
ezt előadni a novemberi

J'nnynr Gyula bem-mlotta féléinek monográfiáját, m,L a 
irt: továbbá, hogy Sinkovics "uajmT" cfkészü^^Frfl^! 
flórájának kritikus enumeráeziójával a fáradságos munka eredménye, fíké? 8°k ,m
tők bírálata alá adatott. ...  IJejcIenteíL 2 .,SZak'Ur'
idők alatt megjelent kiadványokat u h.zi.m"
Plusz: A borászat könyve : ^A 
y. elektromosság; In key: Nagyág geológiai viszonyai” 
Uosvay: A torjai budosbarlang; Kriesch: A rovarok 
ydaga, különösen az ipar és kereskedelem szemnontii- 
bu. Sajtó alatt vannak: Láczy, Klíma és nép ellem,, 
ioky. Magyarország május havi időjárása- Jlcmh .

gaianczuii nymiott Verliovay Gyulának személyes hitele 
.1 miről különben a pontosan leljesitclt fizetések is ta­
núskodnak Ezután tölolvaslák az első bíróság Ítéle­
tet mely Verhovav Gyulára másfél évi, Verhovav Lajosra 
l-edig tíz havi börtönbüntetést szabott. Tizenkét órakor 
oud szünetet tartott a tanács s aztán fölolvasták a kir 

t.ihla ítéletét s a fuluhhozéseket. Ezzel véget ért a tár-
tU.llilt!a’ hop'y « ítéletét hol­

nap liiJilnlt ftz arakor jogin kihirdetni.

« ...il . * . , , ‘ 0 0 ...............«„ágátkivánji
A többség bármely nép hegemóniáját som ismeri el A 
nemzetiségi viszályok nemcsak a Taaffe-kormány fen- 
allasa óta léteznek. A kihágások sajnálatosak, nem­
különben az a mód, melylyel azt túlozzák 
nos. hogy a németek már kél Ízben visszautasították

/áztatott Iioskicwiez János vezérőrnagy az ad hono- 
rés altábornagyi jelleg egyidejű adományozása mellett; 
a várakozási illetményekkel szabadságolt szám- 
felettiek állományába átvétetett: báró Mecséry Imre ez­
redes a 6. számú huszárezred parancsnoka egv év tar­
tamára; kinevezletett: Francke Lajos alezredes a 6. 
számú huszárezred parancsnokává; nyugdíjaz!attak 
továbbá: Hillniayr Vilmos ezredes L m. Brack térpa­
rancsnoka, Thalbrüeki Sahransky Antal ezredes az 1. 
szánni országos csendőrparanesnokság parancsnoka és 
Hirsch Antal ezredes zágrábi mérnökkari igazgató, a 
kél utóbbi az ad honores vezérörnagyi jelleg adományo­
zása melleit.

Lemberg, oki. 21. (Az Egyetértés távirata.) A gács- 
országi tartománygyülés, mely november 25-én hétheti 
ülésszakra ül össze, a Poroszországból kiutasított len­
gyeleknek nyújtandó segélyre vonatkozó javaslatokkal 
fog foglalkozni.

Kattaró, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Montenegróban tegnap közhírré tették az 
általános kivándorlási tilalmat. (N. Fr. Pr.)

Berlin, okt. 21. A hivatalos lap a német kor­
mány jegyzékét közli, melyet Friedriehsruheból c hó 
1-éröl keltezve intézett Spanyolországhoz. A jegy­
zék előadja, hogy a spanyol kormány maga sem 
hozott föl oly tényt, mely Spanyolország önhatósági 
jogát bizonyította és a Karolinn-szigelekre való igé­
nyeinek tényleges és más nemzetek által is felis­
merhető kifejezést adott volna. A jegyzék ezután a 
Németország és Angolország által 1875-ben követett 
eljárásra utalva, behatóan tárgyalja az egyes körül­
ményeket , melyeket a spanyol kormány Spa­
nyolország igényeinek biztosítására felhozott és 
kijelenti, hogy a dolgok ily állása mellett Német­
ország nem ismerheti el, hogy a karolinai és a pe- 
lewi szigetek nemcsak ez idei megszállásuktól, ha­
nem már korábban és régtől fogva Sj)anyolország- 
nak birtokai lettek, vagy annak fenhatúsága alá 
tartoztak volna. A mi pedig a Yap-szigel birtokba 
vétele iránt való elsőbbséget illeti, a jegyzék azt a 
nyilatkozatot foglalja magában, hogy a német kor­
mány nem kíván arra súlyt fektetni, vájjon 
a spanyol expediczió a fiüppini szigetektől 
nem-e a Németország részéről történt közlés folytán 
és nem-e abból a czélból indult útnak, hogy Né­
metországot a Yap vagy más szigetek birtokba vé­
telénél megelőzze. Németország a Vájj sziget bir­
tokba vétele iránt az elsőbbség kérdését a tényék­
hez fogja teljes elfogulatlansággal elbírálás alá 
venni , mihelyt a német tengerésztisztek hiva­
talos jelentései beérkeznek. Hisszük, hogy a to­
vábbi szintén közvetlenül folytatandó barátságos 
tárgyalások után a két kormány közt teljes 
egyetértés fog létrejönni és e reményünket még in­
kább megerősíti az a körülmény, hogy Spanyolor­
szág Németország javaslatához képest a pápa köz­
benjárását elfogadta és ehhez a pápa is hozzájá­
rult. A jegyzék következőleg végződik: Mi a bi- 
bornok államtitkárhoz ti tényállás ismertetését cl 
fogjuk juttatni és egyezkedési javaslatokat is fogunk 
tenni, mihelyt a szigetek birtokbavételéről a német 
tengerésztisztek Írásbeli jelentései beérkezendnek.

Berlin, okt. 21. Courcel b. franozia nagykövet teg­
nap délután Bismarck lierczeg birodalmi kanezellárhoz 
utazott Friedrichsruhúba.

Berlin, okt, 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
A'/iZ. Zhj. látszólag félhivatalosan sugalmazott köz­
leményt hoz, mely szerint n Karolina-vita elintézése 
valószínű, itt azonban hír szerint elkeseredés ural­
kodik a spanyol kabinet, nevezetesen pedig Elduaven 
külügyminiszter ellen, mivel szóbeli nyilatkozatai­
ban hiányzott a megbízhatóság. Ennélfogva Írásbeli 
érintkezés volt szükséges, a mi a tárgyalások me­
netét akadályozta.

Berlin, oki. 21. (Az Egyetértés távirata.) Megbiz- 
íatú forrásból közük, hogy a legközelebbi birodalmi 

költségvetésben a hadi- és tengerészeti budget jelenté­
keny emelkedést fog mutatni. Az idevaló nemzetiségi 
liberális választó bizottság valótlannak jelenti ki a 
Beichsboten ama hírét, hogy Slöekernek jelöltképcn 
való felléptetésére nézve a nemzetiségi szabadelvűek és 
a konzervatívok közt kompromisszum jött létre.

Braunschweig, okt. 21. (Az Ef/i/dér- 
tés távirata.) A larlománygyülés egyhangúlag 
megválasztotta Albrecht porosz herczeget rc- 
(jcnsiil. * Valamennyi képviselő jelen volt.

Paris, okt. 21. Conrcy tábornok távirata meg­
erősíti azt a hirt, hogy a kuang-torii tartományban 
keresztény lakosokat konczoltak fül.

Róma, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Dcpretis miniszterelnök ma ide érkezik. 
l'ranapovics szerb követ, mihelyt visszaérkezett 
azonnal beszélt Hobilant gróffal. Grcppi gróf péter- 
vári nagykövet, visszaindult Uétervárra.
, Róma, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) l’ul. 

C.urr. A Karolina-kérdés eldöntésére eddig semmi­
féle bibornoki bizottság sem terveztetett, ° se nem 
állíttatott össze. Közvetítőnek a pápa maga kéretett 
fel s ü maga fog dönteni, ámbár ez nem zárja ki 
hogy mérvadó személyek véleményét is meghall-

kijelenté, hogy alapos a hiedelem, hogy a kelet bé­
kéje lentartalik. A kormány meg fogja kísérelni, 
hogy más hatalmasságokkal karöltve, oda hasson, 
hogy a Balkán-államokban jó kormányzat lélesittes- 
sék. ez államok jo’ H kívánságainak elé» o s ék 
<:?, Konstantinipol me.gővassék valamely i.i yen ha­
talmasság netalán 
megegyezés jött 
galási reformjánál 
működése iráuL

Pétervár, oki. 21.

támadása ellen. Ä s; 
re a poriának Szudán 
és paeziiikálásán ií val

Kd: innal 
iac.igaz- 
> közre-

(AEgyetértés . iati.
Hol. Corr. A bárom esászúrhalalom diplomáciája 
valamint a többi kabinetek azon vannak, hu»y a 
keletrurneüai kérdési a porta közbelépési jogának 
elismerése mellett diplomácziai téren tartsa, s újabb 
bonyodalmakat elhárítson. Mindkét törekvés eddig 
sikeres volt, s a bizalom, hogy a kérdést sikerülni 
fog békésen megoldani,gaz utolsó napokban jelenté­
kenyen crösbüdölt. Az orosz császári párnak visz- 
szalérése Pélervárra a diplomácziai akcziót siet­
tetni fogja.

Odessza, okt. 21. (Az Egyetértés külön 
tudósilójának távirata.) Oroszország ugv ké­
szül, hogy a jövő márczius és április hóna­
pokban képes lesz szükség esetén 300,000 
embert Romániába és a Balkán államokba 
indítani.

Bukareszt, okt. 21. (Az Egyetértés kü­
lön tudósítójának távirata.) Szerb forradal­
márok Passics vezetése alatt átlépték a ro­
mán határt. A bukaresti rendőrfőnök ma 11 
órakor délelőtt az összes rendőrfelügyelőket, 
biztosokat és albiztosokat megidézte és szi­
gorúan meghagyta nekik, hogy Passicsot. ki 
közép, zömök termetű ®és franczia szakáit 
visel, kézrekeritsék, ha Bukarest falai közt 
tartózkodik. A belügyminiszter pedig távira­
tilag az egész országban elrendelte Passics 
elfogaíását. A bukaresti rendőrség rendkívül 
tevékenységet fejt ugyan ki, de mindazáltal, 
ha Bukarest falai közt tartózkodnék is Pas­
sics, mégis nehezen fogják kézrekerithetni, 
meri a szerb forradalmárok rendkívül lele­
ményesek. Soha sem viselnek egy nevet 8 

10 napnál tovább s igy vannak a ruhá­
zattal hajjal és szakállal is.

. ®nhareszt, okt. 21. (Az Egyetértés külön tu­
dósítójának távirata.) Muraviev, Polsickov lierczeg 
és Nikolajeo ezredesek, kik ezelőtt körülbelül há­
rom hátiéi mentek Bulgáriába, visszatértek ismét 
Oroszországba. Muraviev ezredessel beszéltem, na- 
g>oii haragszik a bolgárokra és ezeket mondotta: 
«Sándor fejedelem napjai meg vannak számlálva; 
Oroszországnak nem marad más hátra, mint hogy 
okku pálja Bulgáriát és majd ha Ausztria-Magvaror- 
szag kivonul Boszniából és Herczegovillából, akkor 
az orosz is kimegy Bulgáriából.

Belgrád, okt. 21. (Az Egyetértés tudó- 
A diplomácziai közremü- 
Szerbia akcziújának ellta- 
Szerbia várakozását Bul­

garia további eljárásától teszi függővé. Gre­
kov bolgár miniszter a czáfolatok daczára is 
volt Nisben tárgyalások végett.

Nis. okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr, 
í, I’0“-!, ,;una .követelése, hogy Sándor fejedelem 
Bulgimábó. Szófiába térjen vissza, a szerb kormány­
körükben a legjobb hatást keltett, mert itt ámbár 
mozgósítanak, mégis a béke fenlartását óhajtják, s 
e czelbol a status quo ante helyreállítását tartják 
legalkalmasabbnak. Szerbia kizárólag a berlini szer­
ződés alapján áll, s azért Milán király nem is bo- 
csatkozhalik Sándor fejedelemmel tárgyalásokba.

Nis, oki. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Megbízható hírek alapján két­
ségbe vonják, hogy a bolgárok elhagyják 
Kelel-Ruméliál. A ruméliai hadsereg egy ré­
sze visszavonul, mig másik része Ruméliá- 
ban marad, miután 
(N. Fr. Pr.)

Bnkareszt, okt. 21. (Az 
dósilójának távirata.) Szófiából 
iratok szerint az ottani

silójának távirata.) 
ködés kieszközölte 
lasztását. Azonban

egyenruháját levetette.

orosz

Egyetértés tu- 
érkezett táv­
konzul kor-

— Vétken bukás
ilte a kir

kereskedőt.
... .. .... m,alt f,° forintnyi nénzbirsámilelte a kir. fenyilo törvényszék Wulsz A.i.,ii'Adolf budapesti

MULATSÁGOK.
- Az Írók és művészek társasága helyiségeiben 

ma este szép száminál gyűltek össze a kör ta»jai ma­
gyaros vacsorára inely Juranovils Fercncz i.sinert sze­
gedi vendéglős felügyelete modelt készült és alföldi ma­
gjai o.-, ételekből állott. Az estélyen részt veit az irói é- 
muveszi világ számos jelese, és több művésznő is. Az

javashitát névszerinti szavazás utján 194 szavazattal 
1~J ellenében elvetélte s a többség által beterjesz­
tett válaszfelirati javaslatot 177 szavazattal lAti el­
lenében a részletes tárgyalás alapjául elfogadta. — 
Kronaweller és Heinrich a kisebbség válaszfel- 
írat. javaslata ellen szavazlak. A többi demokrata 
es antiszemita-parti képviselő az 0 javaslat lölütti sza­
vazásban nem vett részt, azonban a többség válaszfel- 
11 ati javaslatánál «nem»-mel szavazott, b, javaslatnál

íntoritliatatlan ha 
es hogy a román nemzet­
ét tanúsított politikai szel- 
tapinlatos és bölcs vezérlete 
érvényre jut. A király vá-

/ivei éli) l N á c z i tcs szegedi zene-

aitaianos ligyelem között kezdődött az érdelSiamlveiícnv3 
inolynol eddig a kör helyiségében kevés volt élvézcíe- 
sel)D. A ezigányncmzcdékről nemzedékre szállott ősma- 
Kjar nolak úgy mint a Bákúczy kesergőnek és a liá- 
koczy-koiabch más nótáknak művészi előadása a m 
szoros értőimében elragadta a társaságot, mely nemcsak 
az erőt es kilejezést csodálta c ry.lmdkus régi nótákban 
meijek a magyar embernek szive mélyéig hatnak |,a- 
ncm os-ztiiUan elismeréssel adózott a zenekar kitűnő
leníÍítCk|árak’ C y‘Ö! igazi elragadtatással szóltak aje- 

“ elsőrendű zonuszeli szakértők is. Erdélyi Náczi 
zenekara az írók és művészek társaságában teljes

pedig a deli,roll képviselők és Heinrich nem szavaztak 
Anderer laaffo gr. miniszterelnökhöz intcrpellácziót in- 
kzett a tiroh árvízkárosultak segélyezése tárgyában. A 
ház holnop ismét ülést tart. b)

Bócs, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A képviselőház ma megint botrányos jelenet­
nek volt színhelye. Knotz azt mondta, hogy ráutalt 
a hadseregben levő szomorú viszonyokra; az alel- 
nük félbeszakítja szónokot, Knotz azonban tovább 
beszel s azl mondja, hogy a miniszterelnököt fele­
lőssé teszi politikájáért,, mert első sorban ő vitte a 
nemzetiségi viszályt a hadseregbe. Knotz nem szól­
hatott tovább; oly zaj, lombolás és taps keletke­
zeti, az elnök annyira csengőiéit, hogy szavai nem 
voltak érthetők; végül az elnök újra megvonta tőle 
a szót; a baloldal siet Knotzot üdvözölni. Knotz 
Jelkialt: Nemsokára szájkosarat kapunk a parla­
mentben! Dr. Pradc egy épen most érkezett rei- 
chenbergi táviratot mutogat, mely szerint egy cseh 
beismerte, hogy része volt a reichenbergi bezeda 
ellen elkövetett merényletben.
n.^é0SV.°kl- 2}’ Az urakháza mai ülésében Kari 
apat indítványára a mai ülés napirendjére Uizle ki az 
SSr’ szú,ú.tö/vényjavaslatot. Ezután az ujoncz- 

jutakkióí es az mdcmnityről szóló törvényjavaslatok
nmS,°ví,ur 1!a!’,Patlik olvasásban elfogadtatlak és lő rögovszágnak és Szerbiának a méraékÍ^n|U!-Uiy Uu* 
iÄÄÄ vé lyességct tiuntosolla Is = Ja mhd k„v

a bizonytalan.get ért. A lögküzelebbi°üíés
MnnÓ°8’ ?kL,21, Budl Corr- Az Armee-Verordnuncs-
blatt ma kiadott száma a következőket közli: Jíi/updi- *

gassa.
Madrid, okt. 21. A király erős hurutban és 

lázban szenvedett, de nyolez nap óla már jobban 
van. A színházlátogatástól a király még tartózkodni 
kénytelen és egy időre Pavdóba szándékozik 
utazni.

Madrid, okt. 21. A lapok jelentése szerint a 
karltslák katonailag szervezkednek, hogy alkalom 
adtan a helyzetet előnyükre kihasználhassák

Koponhága. okt. 21. Midőn a miniszterelnök 
ma délután lakására visszatéri, a kapu alatt egy 
fiatal ember, állítólag nyomdász, rálőtt. a lövés 
azonban a miniszterelnököt nem találta cl A me­
rénylőt azonnal elfogták.

Bukarest, okt. 21. Az újonnan kinevezett fran- 
ezta követ Coutouly ma nyújtotta át a királynak 
megbízó levelét és ez alkalommal kijelenté, hogv 
1- raneztaország Románia iránt lántoritiialallan hn- 
rátsággal viseltetik, 
nek hosszú időn 
lenié — a király 
alatt napról-napra
lasza Francziaország iránt mély rokonszenvet tol­
mácsolt, a követ személyére vonatkozólag nedi» 
igen nyájas volt. A Havas ügynökség szerint í kél 
kormány kozott váltott rokonszenves nvilatkozatok 
n?l1n.d.en, .^°lrB®n 11 iegjobb benyomást "keltették és 
ebből ktlolyólag ama nézetnek adnak kifejezést 
hogy a gazdasági téren a régebbi barátságos vi­
szony ismét létesülni lóg.
AvBn,kíreSV °ít121- (Az Egyetértés távirata.) 
Az a léllnvatalos bolgár jelentés, hogy Basics szerb 
emigráns vezér Bulgáriában fogva van, valótlan, mint­
hogy Pusics Itt tartózkodik
éstman“’ °k|; 2L ■ Va,,äsügy* miniszterré Konlogurisz, 
és enge, eszel, miniszterré Bubulisz neveztetett ki. A 
lobbi miniszter megtartja lárczáját.

Forradalom Ruméliában.
n°,kt; ,21) A Havas-V,gy»ökség jelenti: A 

Köln /t,j_ azt irta hogy a franczia kormány báto- 
1 otta bizonyos tekintetben Görögországot és Szor- 

btát a fegyverkezésre. Abban a helyzetben vagvunk 
hogy ezt az állítást határozottan megczáfolháliuk’ 
«raneztaország volt az első hatalmasság Z l j 

rogorszugnak és Szm-biónnF «. .....1., Uo

mányának követeléseit következőképen főr­
ől

leg nyilatkozott a lübbilatalmasíggaT'Cgyerlel,nü'

mulázla; ideiglenes orosz kormányzónak 
évre való kinevezése; a bulgáriai mozgalom 
előidézőinek vád alá helyezése; a kelet- 
ruméliái kérdés megoldása után az Oroszor­
szág állal elismert kormányzónak az egye­
sített Bulgária részére való kinevezése. (N. 
Fr. Pr.)
p ok*. 21. (Az Egyetértés távirata.)
0. .orr. Szerbiában a közvéleménv kívánsága az. 

hogy a bolgár unió még pcrsonálunió alakjában 
tarlassek lóim, és hogy Bulgária kénvszerittessék 
elegendő garancziát nyújtani arra nézve, hogv jö­
vőben nem fog oly kísérleteket tenni, melyek Szer­
biaiján a békét és rendet megzavarhatnák. E kíván­
ságok teljesítése előtt Szerbiában lefegyverzésről 
alig lehet szó.

London, old. 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) Anglia, Francziaország és Olaszország 
közt megállapodás jóit létre, mely a status 
juo antc-nch Kelet-Ruméliában való helyreállí­
tása és Sándor fejedelemnek delronizálása 
ellen van irányozva.

Szófia, okt. 21 A kormány ma nyújtotta át a 
diplomácziai karnak ama jegyzék másolatát, melvet 
szombaton adott át a szerb ügyvivőnek. A jegyzék 
első sorban a szept. 23-diki esetet említi fól, midőn 
.1 szerb határon gyűlés volt, mely alkalommal állitú- 
lagszerb tisztviselők Bulgária elleti ellenséges mozga­
lomra izgattak a bolgár parasztokat. A Garasanin állal
mnf la ° uJU , eílj ny|lalkozat°kat a bolgár kormány 
megelégedéssel fogadta. Ennek daczára bizonyos 
Ixiiáhi tisztviselők egyre izgatnak, s különösen
Inti trnZCV L SUdU U’ V,?SSOtinai és lupiczi kctü- 
hv,JnVkuk ,,1GVe?telnek meg mint ilyen izgatok. A 
biezmk zaribrodt es Inni kerületekben a falvak
ÄJ?TSit.a.,,ra,iz8atiäk* hogy ld"'aszszon
zendülést .1 bolgár hatóságok ellen, vágja el 
a taviró-sodronyokat és kérvényt Írjon alá, 
Jly m Szerbia által való annektálást ke- 
«orvain 11 CgC )lk,a Okosságot, hogy a szerb had- 
í„.n8 , !la ,a 1,elysüinén lesz védelmükre; a pol- 
nnl n/C1Tkvek és, azoknak> kik segédkezet nyujta-

! ■!l!la[,mt ‘górnék, a lakosságot pedig
Póínt nkSSCgtel,k- hogy az adúzi'ls ós a katonai szol­
galat alól ut even át fel lesz mentve. A jegyzék 
igv végződik: A zavargások előidézői, kik bulgár 
területen közre keritletnck, szigorú büntetéssel fog­
nak sujtatin. Minthogy a bulgár kormány megtudta 
akadályozni azt hogy a szerb emigránsok rendza­
varást idézzenek elő és a határkerületeket nyugta­
lanítsak, Szerbia részéről hasonló intézkedéseket ki-
válaszoll ^ SZGlkl korinany e jegyzékre még nem

. okl- 21. (Az Egyetértés külön tudó­
sítóidnak távu-ata.) Bolgár kereskedők 2000 kila
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;:'U,00;i pozsonyi mérő) árpát vásároltak és azon­
nal Brailába szállították és ott bolgár hajókra rak- 
•;tk azt.

Szófia, okt. 21. (Az Eyi/c'értés külön ludíisiló- 
jának távirata.) Egy berlini ház fegyvernnntákal 
akart Bodenbachon at Loinpalánkáha a bolgár kor­
mánynak szállítani : Bodenbachnál azonban az osz­
trák hatóság nem engedte a 15 drb íol'vvert osz­
trák területre hozni és kijelentette, hogy minden 
lég\xelszállításhoz, osztrák-magvar inonareléan ke­
resztül a becsi rémlőrigazgaléisiivmiI engeilélyl keli 
lú-nii es a becsi rctulóru/a-.gutúsúig enged él'/ ércé- 
nges Magyarország Endeten is. (é)

London, oki. 21. A Morning Post érte- 
sülése szerint a kormány ahhan a vélemény­
ben van, hogy a keleti értekezlet összehívása 
elolt bizonyos fontos pontok el volnának 
intézetniük a berlini szerződést aláirt hatal­
masságok között. A londoni, párisi és római 
kabinetek teljesen egyetértenek abban, hogy 
a status quo ante helyreállítása rzélszerüt- 
len volna és a fejedelem letételét is ellenzik. 
Az idézett lap megjegyzi, hogy az európai 
béke I- üilartásának legbiztosabb záloga volna 
Auszhia-Magyuiország és a nyugati hatal­
mak lelj es egyetértése Törökország felosztá­
sának megakadályozása végett.

Konstantinápoly, oki.''21. (Az Egyetértés 
távirata.) léplonuieziai körökben azl beszélik, hogy 
Szerbia ha l.mdó e hónap 25-ikéig elhalasztani 
a kézi óját, ha a konferenczia addig összeül s a ha­
talmak megegyeznek a Szerbiának adandó kompen-
záeziö fölött.

Várna. okt. 21. (Az Egyetértés távirata.)
A nagykövetek tegnapi értekezletükben a 
török válaszjegyzék felett vitatkoztak. Vala­
mennyien elvben a statt 
nyilatkoztak, de ennek 
kalmas módok keresendő 
sen azokra a veszélyeim 
ulk csapatoknak 
lásanak esetében

EGYETÉRTÉS, C SÜTÖRTÖK, OKTÓBER 22.

vagy

quo ante melleit 
vis.-zaállilá'ára al- 
■ X'ii > v kiilönö- 
ulail. melyek ló­

it ilgárkiba való benyomu- 
elóállnának és az oroszok 

i.' in/'in(itt akeziojdnal: eszméjét fejtegette. Put- 
■I 'Hibán es a törökökét t turnét iában egg 
(‘(rápai bizottság ellenőrzése mellett. — Ónon 
orosz nagykövetségi tanácsos egy barátja 
elölt ugy nyilatkozott, hogy a status quot 
vissza kell állítani uj főkormányzó alatt. — 
A/eko pasa ma reggel félhét órakor meglá­
togatta az olasz nagykövetet. Fclköltellc őt 
és két óra hosszat értekezett vele; azl 
mondta, hogy '1 örökország esetleg hozzá fog 
járulni egy külföldi, török szolgálatban álló 
tisztnek fő-kormányzóvá való kinevezéséhez.
- - Drummond- TI o///elhalasztotta elutazását a 
szultán felszólítása következtében. — Műn if 
pasa tegnap óta a palotában van. Oscragán- 
ban. hol Marad szultán él, az őröket meg- 
kettöztették: a palota közelébe se kocsit, se 
barkát nem bocsátanak.

Filippopólisz, okt. 20. (Az Egyetértés táv­
irata . hzeibm magatartása Bulgáriában általános, 
mely tölháborodást kell és ez az oka annak, hogy 
iihh! még buzgóbban folytatják a hadi késziilödése- 
ket. A nélkül, hogy a törők határon álló csapatok 
állományát megváltoztatnák, a bolgárok tetemes 
hadiereget állíthatnak lel a .szerbek ellen. A taríalék- 
ezredeket Filippipopóliszból Szófiába inditollák : a i,.>í- 
gamk azonban csupán védelemre lógnak sz. videózni.

Szófia, oki. 21. (Az Egyetértés tudósiló- 
jának távirata.) Hu nem valósultak 
a hírek, melyek szerint a szeri) 
bolgár területre léptek, mégis " 
megszállották több olyan pontú 
bolgár területet dominálhatják. A bolgár kor­
inam- ezért sietteti a hadi készülődéseket.

mint az YWirtembergben, Csehországban Loloosin vit'é- 
kén, és hazánkban Trencsénmegyébcn, különösen Med- 
nyánvszky Sándornál van. Föfeliétel azonban, hogy ily 
esCibt-n a mélyen gyökerező növényeket ne termeljük, 
meri azok a fa gyökereitől veszik el a lápot. De legelőt 
se csináljunk talajából, meri az ily talaj a légkörű ned­
vességét be nem fogadja és ezzel a fa táplálkozását 
meggátolja. Második eszköze a gyümölcstermelés általá- 
i.O' lelkarolásanak a közlekedési kalainitások mellőzése, 
szükséges leírd, hogy ugy mint Északamorikában 
[' 1 rancziaorszagi.au a gyümölcsiák és gvümölcsök le- 
iicrszallilas! lanlálc melleit, mini gyorsszállilmány lo- 
Mdihiltassanak. ,\ kiiltöldi vasiillársulalok még tovább 
menne.;, ők gyümölcskosarakkal a termelőket ellátják, 
minden állomáson a gviimölcsfogvaszló központok gyü- 
"^•1-sarai nyilvántartatnak, holott’ nálunk még a gyti- 
ino:esla szállítmányok vilclbérét is előre fizettetik 
a vitelbér valami szállító állal garanlirozandó.

Szükséges továbbá, hogy minden gyiimölesfogyaszló 
koz non Ion gyümölcsárverező irodák, vagy gyümölcs- 
lözsdek állíttassanak fel. Nagyon szükséges a jóféle asza­
lóknak terjesztése is. Kp oly fontos a termelés alá vc- 
endo gyümölcsfajták helyes megválasztása. Minden vi­
déknek meg van a maga fajtája, a melyet magának 
megszereznie kell mint bőven termői, piaezképoset.
I-elhívja továbbá a gyiimölesészckel uj gyümölcs­
fajták előállítására. Röviden ismerteti annak egyszerű mód­
ját. figyelmeztet még rendőri törvényeink hiányosságára 
1 s faiskoláink nyomorúságára. — Az élénk 
fogadott értekezés ulán a vita megindult.

Legelőször Chrastek Mihály esperes szólal 'fel, ki 
indítványozza, hogy kéressék fel a kormány, hogy ha­
zánk más külföldi kulim- államok mintájára intézkedjék, 
hogy az illák mentén gyümölcsfák ültetlossonek.

Szakáll László, lei egyike volt az elsőknek, ki a 
gyümoles eladásával rég foglalkozik, ama szomorít ta­
pasztalatra jutóit, hogy a termelők nem képesek oly 
gyümölcsöt előállítani, mint a milyent a közönség keres.
A külföldiek a kereskedelmi igényeknek inegfelclülog 
szortírozzák gyümölcseiket, a mi nálunk is igen kívána­
tos volna, valamint az, hogy a gyümölcs csomagolását is 
magukévá tegyék.

indítványozza, alakíttassuk egy nagy központi egye­
sület, hol a termelő által darusításra beküldött gvü- 
m"l' ’ kiv.il-v-atlatnék ,-s annak clám-ita-a közvrii.vt- 
le k, vagv ha < z nem Mictsi-gos, kén-ssék fel a 
many a iniiilapineze alakjára egy ily chmisiló hely 
áilíiiásáru 

A

éljenzéssel

oly felekezeti tanilő állal lenne kezelendő , ki 
legfelső osztályok tanítását végzi. 8. Hol több fe­
lekezeti iskola van s azok faiskolája egy helyen fek­
szik, ily helyen valamennyi faiskola a község által 
egyesítendő, s az ily egyesített faiskola kezelőjét a ta­
nítói karból választhatná meg. 9. Oly faiskolák kezelé- 
set, meiyek községi vagy egyesületi vagyonból, nem nép-

vagv azon tanár kezelje, ki a gazdasági és kertészeti 
tantárgyakat elméletileg is tanítja. 10. Miután a faiskola 
kentes nélkül folytonos koczkáztatúsnak van kitéve, min­
den meglevő faiskola egy év lefolyása alatt, az ezentúl 
luhasitandók pedig jelen utasítás vételétől számítandó 2 
ev alatt bekeritemlők. A kerítésen kivid alkalmazott kö- 
rularkolas ugyan czélszerii eljárás, de ez magában véve 
meg nem tekinthető kerítésül. 11. A magas földmivc-

,i minisztérium mint eddig, ugy ezután is támogassa 
a községi faiskolát, csiraképes magvakkal, alanyokkal 
es jo fajokból ojtóvcsszökkcl, miután a magvak rossza- 
saga sokszor hiúsítja meg a legjobb törekvéseket is.
, • i'iiutun pedig a legfőbb akadály a községi faiskola 

létesítésé és annak fcnlartása körül abban rejlik, hogy 
a néptanítók közül kevesen bírnak kellő képesítéssel a 
faiskola kezdésére, ez okból évröl-évre néptanilók ré­
szére gyiimölusészeli póltanfolyamok lennének rende- 
zenduk, akár a gazdasági tanintézeteken és vinczellér- 
kepezddten, akár pedig a már meglevő vándortanárok 
alkalmazásával.

Az értekezlet Molnár István javaslatát egész terjedel­
műben elfogadta.

Következik a harmadik kérdés: «Mely fajták alkal­
masak az ország különféle részeiben csemege és gazda- 
f“8!. gyihnölcsül. Miként lehelne lcgc.zélszerübben a 
különböző név alatt előforduló gyümölcsfajták helyes 
dl]“'-"’"“'“1 ——.•.ll-—1---' • • ’■

ior-
fd-

m'H az dölle szóló a lei indok ellen emelt 
\ t lj .i visszaniaoija, ugyanez alapon vádolhatna a ke-
1,1 k.... ikol I'. de nein teszi. Loglóhb bajnak tar ja, hogy
nui' - kdejl.-l! gyiünöle -kereskedésünk. I’,utolja a s/.j\ •(- 
k zést és csatlakozik Villásy indilványához.

I 11 láii/ Szakait állítását mini aj nos léint kmista- 
lálja. De a mi kereskedőinket is okolja, kik a helyett, 
hogy az export kérdésével foglalkoznának, átengedik 
idegen kereskedőknek a tért, példakép felhozza, hogy 
külföldi kereskedők által most is tetemes mennyiségű 
gyümölcs exportáltunk Kalkuttába, Kecskemétről. Eddig 
onnan legtöbb rész Hamburgba ment, pedig főfogyasz- 
tonk India lévén, sokkal czélszerübb lenne a gyümölcsöt 
oda szállítani.

Dömötör László konstatálja, hogy Szakáll állítása 
való és azok dbárilása iránt kell gondoskodni. Villásy 
elleneben ama nézetben van, hogy már a termelőknek 
iiell a helyes esomagolásról gondoskodni. Igen szomorú,
• '-'y Bi '!:i|iesleii knlf-ildi -vnmüles árusillaiik, inig a 
mienket nem tudjuk értékesíteni.

osztja
felvidékbe a Kárpátok vidéke,' a középvidékbe a szeli- 
11 • I I 'ÁÍU dombvidék és a síkság felső része, az 
újvidékbe pedig az ország szó szoros értelmében vett 
sík alvidékc sorozandó. A zónáknak megfelelőkig ajánlatba 
hoz csemege és tömeges termelésre való fajtákat. Ez 
egy nagy gonddal, ritka szakértelemmel kidolgozott nagy- 

elyet az értekezlet részletes tárgyalás alá

5
hó végéig való biztosítása iránt. E szállításokra vonat­
kozó hirdetmények és a közelebbi feltételek a kamara 
irodájában megtekinthetők.

munkálat, a me 
los:

elnökön
vett. Hosszú érdekes vita után, melyben az előadón,

I: chmk \ indiiv.itivál az értekezletnek i Ifogadá-

dlé!<:
njaiija, melviii.l a f-t lök.

is azok 
csapatok 

igaz, hogy 
meívtól a

ni'-i-
gaz-i
kéri

a:

ll ' l .'l
elmtr-z.- 
Itona Z 
Ij'ik* • .

a tv! 
!/

.1-!.
'h-<n.kkal vak

•rdés : 1. az 
beültetését 

rlvkesitését 
szakosztály:

országutak 
•s •_>. a gyii- 
az országos 
bnz allciini

V.itol
a i.

(Hét,

nain-i.i <:-.. « 
a’1 'it dc véli

m:-:t .1

miért nőm 
• ek juve- 

I ein im.hogy a 
igát mentén, (/ijii-

I csodálja 
átmenti ült

... Hat no 
i- f o z őrs 
’/• el rend r/ni 

- U'-u rnig;. I*>nlo--á;>o; tulajdonit u 
I ban a pyuinölc..-termeié•; ler- 

bi/.ios gviimölcsfii-lelcpil, 

■'“.oá ■'! -z- n zl eln- a b>- sziik- 
.-/ i-tv.tiiíe.l.: tukl-iiixxa-i'kolál

, ,. Szentgyörgyi, Hitler Gusztáv, Sípold Balázs,
Katona /sigmond, Mednyánszky és Spalliolczon kivid az 
értekezlet több tagja vett részt s ekként egy oly mun- 
luilal jött jelre, a mely messze időkre kibalólag Magyar- 
ország jövő gyümölcsészcli fejlődésének alapját fogja 
kepezm. Az értekezlet késő este élt véget.

Az oxkhedive elutazása előtt bevásárlásokat is 
te ( es pedig kocsit, lovat, lószerszámot, Fisehcr-félc ma- 
jolikakat és aszlal-teritökct. A bevásárlások összege mc'- 
közoliti a 4000 irtot. °

— A brtinnl iparogylet e hó 16-án tartott közgyii- 
pyl Zichy Jenőt, az egylet tiszlelelbeli tagjává,

h'dtf rt. Mórt pedig levelező tagjává választotta. Ez 
utóbbi a hivatalos értesítést már megkapta, Zichy Jenö- 
nek pedig a megválasztatásáról szóló oklevelet az egylet 
elnöke legközelebb személyesen fogja átadni.

— Vas«ti személyforgalom. A magyar államvasutak 
vonalam tegnap 2783 egyén érkezeit a fővárosba, cl-

az oszlrá|t->nagyar államvaspályán érkezett 
lob.), elutazott 1697 egyén ; a déli vaspályán érkeztek 
b-o-on, elutazlak öőő-en. összesen érkeztek 4977-en, 
elutaztak őő48-cn.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, ked- 
állandó jegyek tulajdonosain

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Csőd a fővárosban. Burger Vilmos bpesli be­

jegyzett kereskedő (üzlet király-uteza 3. sz.) ellen a bu­
dapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknél 1885. 
évi 53155. szám alatt a csőd megnyílhatott. Csődbiztos: 
Mikinszky István törvényszéki jegyző. Tömeggondnok: 
br. Purezel Andor ügyvéd. Helyettes: dr. Paszlély Jenő 
ügyvéd. Uejolcntési batáridő 1885. deczember 17. Fel- 
számolási határidő 1886. január 7. Csődválaszlmány 
megválasztása 1886. január 11.

,** FlzetéskóptelenBógok. A bécsi Kvedilorenvcvein 
következő lizetésképtelen i-gekitil tesz jelentést: Kralky 
Aula szövüttáru-készitő Freudentbalban, Hertfurl Sándor 
bej. kereskedő Vadoviczoben, Lengyel János Hudapes- 
ten, I' riedl Borbála nagykereskedő liécsben, Quttmann 
A. (hagyaték) Iglón, Pascolat Kde kereskedő Gradiskán, 
Kertész Jenő norinhergi áriikureskedő Budapesten, 
Griin Jakab kézimiárukcreskedő Jászberényben, Singer 
József kézmüárukeresküdö Becsben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 21. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet, iránya ma is lanyha maradt. A kínálat 

mérsékelt volt, a vételkedv kői látóit és mintegy 15,000 
mm. adatott cl, miközben az árak mélermázsánkint 5 
krajczairal gyengültek. — Egyéb gabonanemekben csak 
csekély volt a forgalom és az árak általán lanyha irány 
mellett meglehetősen változatlanok. — Eladatoít:

Búza: Tiszavidéki 101) mm. 79.5 k. 8.20 Irt, 100 
mm. 78.5 k. 8.10 forint, 300 mm 78.5 k. 8.10 forint, 
670 mm. 78.3 k. 8 Irt, HM) mm. 78 k. 8.10 lil, 
100 min. 78 k. 8 forint, 100 mm. 77.5 k. 8 fit, mind 
három hóra.

Pestvidéki 1900 mm. 78.5 k. 8.221 frt, 1200 mm. 
77.5 k. 8.10 fii, 730 mm. 76.7 k. 7.85 frt, mind bá­
rom hóra.

Becsei 1400 mm. 78.8 k. és 360 mm. 78.3 k. 8.10 
frt, mindkettő bárom hóra.

100 mm. 7
tarom hóra.’

Bánsági 600 mm. 78.3 k. 7.90 frt, 100 mm. 77.3 
k. 7.85 fii, mindkettő bárom hóra.

Tengeri IOOO métermázsa 5.55 fii, készpénzüzetés 
mellett.

Bácskai 100 min. 76.2 k. 8.02.1 fi t, 
k. 7.70 frt, mindkettő 1 ' '

október 20-án

Ijegygyel 82 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az eger-nádaadl vasút kiépítése ügyében E"or- 

lien fontos intézkedés történt. A város még ugyan május 
végén folyamodott az előmunkálati engedélyért, de a 
közlekedési minisztériumban csak a mull hó 
tűzték el

'Orsik (-v

tolja. 
L eke

.1/.

jy az oi sz.i 
í lapu /.‘.das nyom; 
iniíi! iasoiul.iia:'.

'!

ll tere--:.

Athén, ukl. 21. Delynnnis k-irmfuivelni........
matuza- nélküli külvsünt .szándékozik kiliúc.sáUuii. A 
gnrog gyarmatok bábom esetén jelentékeny össze­
geket bocsátanak a kormány rendelkezésére. A ha­
talmak képviselői ma újból együttes lépést tesznek 
a kormánynál a béke érdekében.

Athén, okt. 21. A Havas-ügynökség jelentése 
szerint, a hadügyminiszter a spártai önkéntesekhez 
harezra buzdító beszédet intézett. A hírlapok sze­
rint I iörögország lefogyverkezéscért megkövetelné, 
hogy biztosítékot kapjon, hogy a bolgárok kísérletei 
1,6,11 fognak ismétlődni, továbbá, hogy a hadi költ­
ségekért kárpótlásban részesüljön.

Paris, oki. 2!. (Az Egyetértés IlkIósíIó- 
jának távirata.) A Temps szerint a konferen- 

cz:;t ügye újra nagyon problematikus.
Bukarest, okt. 21. -Az Egyetértés távirata.) 

Hudoü trónörökös legközelebb meglátogatja Károk 
romániai királyt Petes kastélyban.

London, okt. 21. - Az Egyetértés tudósilójának 
tévirata. i A porta azt követeli, hogy a bolgár vsa- 
pa'ok az utolsó emberig kitakarodjanak Kelet-Hu- 
mél iából.

"közgazdaság.
Bécs, oki. 21. -Az Egyetértés tudósilójánnk táv- 

Ka!a Az alsó-ausztriai leszáiiiitotó-baiik igazgalú- 
tanac-ánal; mai ülésén megválasztották első afelnökké 
Hornbostel Oltót, második alelnökké borkenaui Bullák 
Móri- z lovagot. A jövő hónaptól kezdve az utóbbi fogja 
űzetni az összes ügyeket.

Páris, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) JioufvrurU-/b>‘{/<(lom : 1 láromszazalé- 
kos Iranczia járadék 80.17, négy és fél százalékos 
franez!:i járadék lO'J.áü, olasz járadék 94.45, ottu- 

u 500.31, török dohán yrészvény —.—.
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ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Országos gyümölcsószeti érte­
kezlet.

Hitka szép alkalmat nyújtott a jelenlegi briliáns gyü- 
mölc.-kiállitás gyümölcsészeink összejövetelére. Nem nagy 
zanni, de a gyümölesészeti szakmában kipróbált kitűnő 

-z.ikiérliak és a gyiimölesé-zet iránt érdeklődő hölgyek 
töltötték meg az országos gazdasági egyesület meghívá­
sra ma a Köztelek gyüléslcrmét, hogy a gyümölesészeti 
országos kérdések feleit tanácskozzanak. Az értekezlet 
-Molnár István javaslatára elnökül Hajós József, alel- 
,löí,d Bomssich Pál, jegyzőül Baranya// István az 
országos gazdasági egylet titkára választatott meg.

Ha jós József elnök megköszönve a beléje helyezett bi­
zalmat utal ama nagy fontosságra, melylyci a kertészeti 
'par e hazában bir. E jelentőségénél fogva az orsz. 
gazdasági egylet kívánatosnak és szükségesnek látta, az 
";"Z- nagy gyüinöles-kiállilással kapcsolatosan néhány 
kérdésnek megvitatását napirendre tűzni, melyek külünö- 

hazánkban a gyümölcsnek nagyban való termelésé­
nek felvirágoztatását biztosítanák.

L kérdések elseje: «Mik ruin ónak a gyümölcs­
termelés általános felkarolásának eszközei

L kérdés előadója Villás! Pál keszthelyi gazdasági 
tanintézeti tanár, hangsúlyozta, hogy igyekezzünk a gyii- 
nioii stennelést társítani a mezőgazdasági termeléssel ugy

many
renilvlés ,r--.

Donur elüti uj az, hogy a gyinnölcsti-rmé-s fasorok- 
b n némely udéKi -i nem siker -I.’ 1-1 kérdés oly juntos 
s még eddig taglalva nem volt, ajánlaná annak nyilvá­
nosan való alapos tárgyalását.

(íönilües szilvafákat ajánl az országutak mentén ül­
tetni.

iSomssieh Pal a Villásy által javaslatba hozott in­
dítványokat következőkben ö.-szezezi:

1. Mikén! mi véljük a fák aljait is mily növényeket 
termeljünk benne.

2. Ok-só és biztos szállítási eszközökről kell gondos­
kodnunk.

3. Elárusító helyeket kell teremtenünk.
i A mi ny.-rseu nem értvkesi-.liolö, azt dolgozzuk fel 

a-z dvánviiak.
•"> A fajokat helyesen válasszuk meg.
r> Uj fajok magról való előállítását ajánlja.
7 A faiskola • • mezőiemU zöség ügye r- ivlezcmlÖ,
Hz. pontoz.i'- A ele vallásával azoknak az orszá- 

ges gazda-.1.1 egye-elet gvéinmlv-észeli vako-ztáhalu.z 
\ak> utasításával az < l-ö kérdés befejezte!vén ;i 2-ilt 
keríti-' \ k'iz-v.'i lai kóla -vy foninssága annalc leg- 
c/.éCzeiübb szervezése vételeit tárgyalás al..

Molnár István előadó a községi faiskolák fontosságát
kifejtvén, a következő iinti‘ványt terjeszti elő Mondja 
ki az értekezlet, bogy a községi faiskolák ügyét hazai 
gvomölv-é-zeionk előmozdítása érdekében .kimosnak is­
mérvén. óbajtamlónak tartja, liogy a magas kormány az 
ügyet szervezés alá véve. következő' intézkedéseket 
l.ptesse éleibe i s pedig I. Oly községek, melyekben 
még faiskola nincsen, iitasiUa-saunk, j|y luisknla < z.. |- 
j ma a faiskolai szabály rendelet, vagy i sei le- Imzamió 
törvény kibocsátása után, egy év alatt alkalmas 1,elven 
és talajon legalább -2 liohlnyi területet a község 
birtokából kiliasitani, vagy ha a község erre alkal­
mas fekvüséggcl nem rendelkeznék, ez esetben a 
- boldnyi minimális terület a község által legyen 
megvásárolható, a megyei hatóság jóváhagyásával. 
Magától értetik , hogy 2 holdnál a faiskola na­
gyobb is lehet, s e terület csakis mint minimális terület 
lenne tekintendő. 2. Ahol a község szükebb anyagi vi­
szonyok között van, olt esetleg vétel helyett hosszabb 
tartamú, de legalább 7 évig tartó haszonbérlet is legyen 
engedhető. Vásárolható legyen továbbá faiskolai terület 
a megyei hatóság engedélyével, több évi íizetésilörlesztés 
mellett, mely törlesztésre a faiskolai tiszta jövedelem is 
legyen fordítható. 3. A községi faiskolák felügyelete és ellen­
őrzése az c czélra kinevezendő felügyelők, vagy takarékos­
sági szempontból a kerületi vándorlanárokra lenne bízandó.
4. A községi faiskolát kezelje a községi tanító, oly közsé­
gekben pedig, hol egy iskolánál több tanító van alkal­
mazva. az a tanító, ki az V. és VI. osztályt tanítja, aki 
tehát törvény szerint a kertészeti elméleti oktatást is 
teljesiteni tartozik. A faiskola-kezelő tanítónak a község 
a munkájáért külön dijat is állapíthat meg, vagy azt a 
jövedelem bizonyos százalékába) is részesítheti. 5. Oly 
faiskolakezelők, kik szorgalmuk és sikeres tevékenysé­
gük állal magukat kitüntetik, a faiskolai miniszteri biztos 
felierjesztésére állami jutalomdijban is részesülőinek. 6. 
Nem lennének tekintendők községi faiskoláknak az oly 
iskolai kertek, melyek a tanító vagy kántorlanitó java­
dalmazását képezik, és konyhakerti vagy kapásnövények 
termelésére fordiltalnak. Viszont a községi vagy iskolai 
faiskola jelleggel bíró kertekben kapásnövények és kerti 
zöldségnemüok csak ama téren lermellietök, a mely 
közbenmüvclet alá esik, s mely nem lehet több, mint 
az összes terület ötödrésze. 7. Oly községekben, hol több 
hilft lekezeli iskola létezik, és mindegyik külön faiskolá­
val bir, a mennyiben a faiskolák szorosan faiskolai jel­
leggel bírnak, mindegyik felekezel faiskolája egy-egy

. , , — - végén in-
folyamodványt s küldték le az engedélyt 

őszi idő most már itt van, s a felmérést nagyban 
hátráltatja. A -----------1..... • ■ • - - 61

Róza
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Ropczo

Mai hivatalos effektiv árak
uj bánsági..............
» tiszavidéki ....
» pestvidéki ....
» fehérmegyei . . .
a bácskai..............
» északmngyarorsz.

takarmány . 
égetni való. 
sörfőzdéi . .

bánsági. 
másnemű . .

76-81 AZ, 
76-81 » 
76-81 » 
76-81 a 
76-81 a 
76-81 a 
71)—72 a
60—62 a 
62-61 a 
61 — 66 a
39-41 a 

75 a 
73 a

fiitól

770
7.60
7.70
7.70
7.30
6.40
5.40 
6.20
7.50 
6.25 
5.55
5.50

ólig

8.20
8.10
8.20
8.20
7.85 
6.65
5.85 
7.20 
9.- 
6.60 
5.60 
5.55

5.50
10.—
10.-

5 70 
11.50 
11.—

Az
hátráltatja. A város azonban mit sem akar késni, s mint 
íickuiik írjak, a küszöbön levő tél daczára, a felmérés 
lialauektalan foganatosítását határozta el, hogy ha lehet 
meg a tavaszon megnyerhesse az építési engedélyt.

: Magyarország állatállománya. A földmivelés- 
ípar- es kereskedelemügyi minisztérium mezőgazdasági 
osztályának statisztikai szaka Fiáik. Miklós báró veze­
tése alatt összeállította az 1884-iki állattel vétel eredmé­
nyeit. h szerint volt:

1884.

Magyar szarvasmarha 
Színes »
Bivaly 
Ló
Szamár és öszvér 
Sertés
Juli és birka 
Kecske

3.819,898 
939,495 
119,645 

1.748,859 
22,893 

4.803,639 
10.594,831 

270,192

+

Különbözet 
1881-hez képest 

457,101 
201,693 

26,087 
70,793 
6,970 

1.230,108 
1.342,780 

33,840

uj, káposzta 
» bánsági

Határidötizlot rendkívül csekély forgalom mellett a 
jelentékenyen olcsóbb newyorki búza- és lisztárfolyamok 
következtében lanyha irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.66, 7.65 

7.63 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.57, 

5.55 és 5.56 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén tartósan gyér volt a forgalom és az 
irány csendes. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm.
8.27 és 8.26 Irton.

Tengeri május- 
és 5.57 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. G.53, 
és 6.55 Irton,

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 5.85 forint.

F'elsz&mitolási rí rfolyamok,
Magyar 4°/0 arany járadék...........................................—

« 5°/0 papirjáradék ... . ... . ._
« általános hitelbank...................!!.'!! 284*___
" _ pénzváltó és leszámítoló lein'.;........................ —.___

Tiszai és szegedi kölcsön...................................... ................
Magyar jelzálogbank........................................... .... „ _
Osztrák hitelintézet........................ . , 2á°_
Anglo-osztrák bank............................ —
Állami vasút......................................................... * _
Déli vasul. [ I ‘ I
Török bir. dohány ..........
Itima-Murányi..............................................

Sertcakereakcdelmi csarnok.
Dud apust- Kőbánya n.

Kőbánya, okt. 21. Az üzlet ■•semlcs. Magyar ura- 
sagi, öreg, nehéz 42 Í3 fiáig, fiatal nehéz 414—45 
ormhg, halai, közép 45—46 frt, könnyű 46—47 írt 

Közönséges szedett nehéz 43—11 forint, közép 41 
l.orml'l Könny** 46-47 frt. Homániai átmeneti

bakony! nediez---------forint, meneti közép---------
, .2 átmeneti könnyű --------forint, ere­

deti nehez .— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 44-45 frt, 11-45 frt, köny-
"V „'14'7'k’ í'irint. — H 1 éves élősúlyban
3D—.„J lóriul, l.izó két.-., élősúlyban 4%---------
Ionul 1 éves bizó a vasúin.: mázsáivá Az
arak hizlalt serhisoknél páronkinl 45 kilós és 4"/n levo­
nássá! liilograminonkint értendők. Makkos sertés, .Hősülv- 
ban 40/o-os levonással —.— forint. — Homániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álmeneleliek adattak át. ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérü­
lőinek. °

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsdo.

Bóos okt. 21. (Az Egyetértés távirata). A politikai 
híreknek most semmi belolyásuk sincs az üzérkedésre 
Az elotözsde jól tartott árfolyamokkal indult, de az üzér­
kedés nem volt hajlandó operációkba bocsátkozni és 
ezert jo ideig semmi forgalom sem volt. Később osztrák 
tartományi bank keletkezett, némi mozgalom, mire az­
után a többi coulisse értékben is fejlődött forgalom szi­
lárdabb árfolyamokban. A sorompón csak Lloyd- és 
gözhajözási részvények köttettek. Valuták gyengültek.

U órakor zárulnak Osztrák hüelrészvény 28- 
S“'1 hitelbank 285, , osztrák tartományi bank 
KHoO, osztrak-magyar állam-vasul 276.25. Károly La- 
jos-vasut 219.25, elbavölgyi vasul 142.25, májusi járadék 
81,e., magyar arany-járadék 97.75, magyar mi- 
girjarailck 90.3.», busz frankos arany 9.95).

Dőli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb ma.atnrlá.sban nvilt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hüelrészvény 28I.8D, magyar 
hitelbank 28;>, osztrák tartományi bank 100.25, unió- 
liauk 76.50. bankegyesület líio.tiO, osztrák-ma-yar 
adamyasiü 276, Károly Lajos-vasút 219. déli vasul 
l-.).2o, elbavolgvi vasul 14-1.25, Iramwav ISI.75. má­
jusi járadék 81.72. magyar aranyjáradék 97.67, 
magyar pa/jirjáradék 90.40, busz frankos arany 
9.9o.J.

Eddig csak kevés volt a forgalom és a eoulissa- 
ertekek es járadékok lanyhák maradtak. Valuták és 
vallók szilárdan tartvák.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.50, 
»nR0rr?SZlrilk l,:i,llí l'7 ^' ,,ni,'íianl< 76.25, baiikegycsület 
Ht ..•»(), magyar hitelbank 284.50, osztrák-magyar ál-
Inmx'neiil 07.\ l/A ír.'.__1.. I . x. . . . . .

8.25,

-júniusra mintegy 5000 mm. 5.56 

6.5-1

Déli 1 árakor hivatalosan zárulnak
Szokványbuza őszre.............. . . . frt 7.62 — 7.65-
Szokványbuza tavaszra .... , . . frt 8.25 — 8.27-
Tengeri május—júniusra........... ... » 5.56 — 5.57—
Szokványzab őszre.................... ... » 6.84 — 6.85—
Szokványzab tavaszra.............. ... » 6.53 —

járadék 108.50, magyar arany járadék 97.50, 
lobl-diki sorsjegy 169.25. bécsi községi sorsj.--v 
husz_ frankos arany 9.96), német birodalmi 
lil.;>7. osztrák tartományi bank 100.20. Hun-i 
sekre lanyha.
/ ?é,0B\."kl' 21' ^Magyar értéicek hivatalos zár­
lata). Magyar földlchermentcsitési kötvények 102.40.

márka
jelenié-

o-os
asut

Miül e számokból látható marhaállományunk alakiban 
növekedett és pedig szaporodott különösen a magyar 
szarvasmarha, a bivaly, a sertés, a juh, birka és a 
kecske. L'.S üt meg kell jegyeznünk, hogy a sertésnél a 
viszonyítás 1870-re vonatkozik, mert ez állatnomnél 
azóta nem volt felvétel. Csökkenés mutatkozik a lovak­
nál us a színes szarvasmarhánál. Az utóbbit azonban 
bőven kiegyenlíti a magyar marhánál mutatkozó növeke­
dés. Egy nevezetes újítás a jelenlegi felvételnél az, ho'-y 
Icido" vetettel: föl a parasztbirtok egyrészt és másrészt 
a közép- es nagybirtok marhaállománya, továbbá az 
egyes állatok értéke. Egyelőre csak a parasztbirtok és a 
Icozep- es kisbirtok szerinti megoszlás adataira szorítko­
zunk. Ezek ugyanis:

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom majdnem üzletiden volt; az irány 

kielégítő berlini és párisi gabonaárfolyamok következté­
ben valamivel barátságosabb. - - Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.27 
8.28 és 8.29 írton.

Tengeri május—júniusra 2000 mm. 5.57 és 5.58 
fiion.

Szokványzab tavaszra 2000 mm. 6.86 és 6.87 
forinton.

Esti G órakor zárainak:
Szokványbuza 1885. őszre................. frt. 7.65 — 7.67—
Szokványbuza 1886. tavaszra...........  « 8.2K — 8.30 
Tengeri 1886. május—júniusra . ... « 5.57 — 5.5«)__
Szokványzab őszre.............................. « 6 55 — 6.57__
Szokványzab 1886. tavaszra...........  « 6.86 — 6.88__

l’arasztbirtokon KözúP ds llagy- 
,, , birtokra
Magyar marha 2.945,731 874,167
Színes marha 756,570 iho’oo.-,
Bivaly 82,156 37,489
Lo 1.485,978 262,881
Szamár és öszvér 15,365 7528
Sertés 3.369,958 l^tiSI
Juli es birka 4.319,099 6.275 732

r Kecske 252,220 ’ 17)972
. Végű,1, az összes állományra, annak értékére és az 
érték lakosuk szerinti megoszlására a következő íőbb 
adatokat emeljük ki :

Nagy marhára Pénzérték Pénzérték

Dunán innen

redukált
állomány

összesen
forintban

1 lakosra
1.714,012 147.211,038 4446Dunán lul 1.699,837
1.168,178

136.100,112 51-66Tiszán innen 86.286.347 47-74Tiszán lul 2.607,260 214.252,392 56-82Erdély 1.508,733 104.171,076 49-98Magyarország 8.698,070 688.020,965 50-50

IPARÜGYEK
— A fővárosi kéményseprő Ipartársulat tegnap 

tartott rendes ovi közgyűlésén kimondta, hogy a rokon- 
íparagakat iiző iparosok társulatait felszólítja közös ipar- 
testulet alakítására s az 0 végre szükséges tárgyalások 
megkezdésével Deveeis Gyula elnököt hinta meg.

— Szállítások. A budapesti keresk. és iparkamara 
ertesHteteü, hogy a es. kir. kincstár részére szállítandó 
különféle czikkek biztosítása iránt a következő hirdel- 
menvek tétettek közzé. A cs. kir. hadügyminisztérium 
áltál Becsben katona ruházati és felszerelési czik­
kek valamint egyéb szükségletek szállítása tárgyában, 
melyeknek szállítása általános pályázat utján adatik ki * 
ugyanazon minisztérium által nyári- és téli íjolerá-
czo/c es Lotakarolo szállítása iránt az 1886. évre__
továbbá a Budapesten állomásozó 4. hadtest intondatu- 
:aja részéről a — a hadügyminisztérium rendeletéhez 
képest — a katonai szereknek általában, különösen pe­
dig elctmezési szereknek az itteni kerületben való szál­
lítása iránt es pedig a szárazföldi és vizi utakon, ugv-

(il'S,6p1.ie'y°n 03 a száll-isolási állomásokban 
az 1886. kezelési évre; — végül a budapesti katona- 
elelniezesi raktár által u szabadkai állomáson kenyér és 
zabszukseglotnck, a kecskeméti és zombori állomásokon 
a kenyerszükségletnek 1886. jan. 1-töl ez évi deczember

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom. 
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 494 forinton 

köttetett.
Szesz kellemes; ára 25.75—26.25 írton, szeszélcsztö 

27.75—28 írton.

Értéktőzsde.
Ámbár a külföldi jegyzések kielégítők voltak, a spe- 

kuláczió a legújabb szerbiai hírek miatt tartózkodó maga­
tartást tanúsított, minek következtében az árfolyamok 
csak gyengén hullámozlak s a forgalom csekély maradt. 
Az ulútőzsdo iizloltelenül folyt le; az esti tőzsdén ma­
gasabb párisi jegyzésekre zárlat felé megszilárdult az 
irány.

Előtözsdo.
Az előtüzsdén a spokuláczió tartózkodó volt. Osztrák 

hüelrészvény 281.60-tól 281.70-ig köttetvén, maradt 
281.70 pénz, magyar aranyjáradék 97.50-től 97.55-ig 
köttetett. 0

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hüelrészvény 
281.70—281.80, magyar aranyjáradék 97.45—97.47j,

Déli tőzsde.
Nagyobb változás a déli tőzsdén som állt be. Osztrák 

hüelrészvény 281.50-től 281.80-ig köttetvén, maradt 
281.60 pénz, magyar hitelbank 284.50-től 284.25-ig vé­
tetett és maradt 284 pénz, magyar jelzálog hitelbank 
111-töl 111.25-ig, budapesti bank-egyesület lüi-en, ma­
gyar aranyjáradék 97.65-töl 97.474- ig," magyar papirjára­
dék 90.35-től 90.25-ig, Konkordia-malom 602-ön, erdélyi 
vasul 180.50-en, Drascjíe-félo téglagyár 227-en, salgó­
tarjáni szénbánya 131.50-cn költi lelt. Váltók és valuták 
változatlanok.

1 óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hüelrészvény 
281.60—281.70, magyar hüelrészvény 284—284.25, ma­
gyar aranyjáradék 97.45—97.50, magyar papirjáradék 
90.25—90.35. J

Praemimnüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.75—2.25 frt; nyolez napra 5.50—6.50 Irt; esv hóra 
12.50—13.50 forint.

Utótőzsde.
Az utó tőzsde üzletfelet! volt. Osztrák hitelrészvény 

281.40-en, magyar aranyjáradék 97.45-ön, magyar pa­
pirjáradék 90.35-ön jcgveztetetl névlegesen. Magyar hi­
telbank 284.50-en köttetett.

Esti tőzsde.
meg, de zárlat felé megszilárdult.

r 1 u • a ag--ar foldlchermenlesitési kötvények 10: 
Erdélyi földtcliernientesilési kötvények 101.25. 51/.,0; 
magyar foldhitclintézeli záloglevél 101.75. Erdélyi 
180.—. Magyar keleti vasút 108.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.30. Szőlödézsmaváltsági kötvények 98.—. 
6%-°s aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 121.—. 
Magyar 4°/„-os arany-járadék 97.50. Magyar vasúti köl­
csön 147.75. Magyar hitelbank 284.75. Alföldi vasul 

1 .Magyar ószakkclcli vasul 172.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 90.80. Tiszavidéki vasut-részvény 250.75. 
Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvény 80.50 
Kassa-odorbcrgi vasul részvény 146.25. Magyar papir- 
járadék 90.20. Dohány-részvények —.—. Lészámitoló- 
bank —.—.

Bóos, okt. 21. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata..) Osztrák hüelrészvény 281.50. Déli vasul 129 25 
40/o-os aranyjáradék 108.50. Váltó Londonra 125.50. Ká- 
roly-Lajos vasul 218.50. 1861-es sorsj. 167.—. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 18.—. Angol-osztrák 
bank részvény 97.—. 4'2%-os eziistjáradúk 82.20. Osz­
trák állainvasut 275.20. 20 frankos 9.56. 4'2o'ü-os pa- 
pirjáradék részv. 81.60, Osztrák hitelsorsjegy 175.— 
Osztrák-magyar bankrészvény 857.—. Csász. kir. arany 
•'y*2- Német bank váltók 61.60. Elbavölgyi vasút részv. 
140.50. Wiener Bankverein részvény 100.50. Dunagöz- 
liajózási társ. részv. 4 i 5.—. Hang.

Esti tőzsde.
Bécs, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde szilárdabb, mert Berlinből azzal 
az indokolással, hogy az európai konferenczia mielőbbi 
összcüleso biztosítva van, magasabb árfolyamok érkez­
tek. Elénkcbb azonban csak osztrák tartományi bank é- 
elbavölgyi vasul részvényeiben volt az üzlet, meri 
ezekben a eontveminc fedezett. — Jegyeznek: uszlráli 
hüelrészvény 281.90—282.30, magyar hitelbank 
284.50—285.25, osztrák tartományi bank 100.25—101.25 
osztrák-magyar államvasul 275.60—276.30, Károly La 
jos-vasut 218.75 -219, elbavölgyi vasul 140.50 143
török-dohány részvény 91.60—91.75, májusi járadél 
81.67—81.70, magyar arany járadék 97.62—97.75 
papirjáradék 90.30—90.10.

5 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 282.20, osztrák tartományi bank 101.10, osztrák 
magyar államvasul 276.25. elbavölgyi vasút 142.75, ma 
gyár arany járadék 97.72, busz frankos arany 9.96 
német birodalmi márka 61.60, ullimora 61.624—61.65.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hüelrészvény 282 40 után 282.20, osztrák ' tartomány 
bank 101.50, elbavölgyi vasul 142.75, magyar arany 
járadék 97.774 után 97.72).

Az ont! magánforgalomban marad osztrák hitel 
!)'" 80^nV lltan tnagyar aranyjáradék

Praemimnüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, oki. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.

A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osztrák hitelrész 
vény holnapra 1?—2} frt, nyolez napra 54—6 frt, égi 
hónapra 11—114 frt, három hónapra 20—21 fit, osztrák' 
magyar államvasut egy hónapra 114—124 frt; Károli 
Lajos-vasut egy hónapra 12—13 frt, déli vasút cg) 
hónapra 9—10 frt. magyar aranyjáradék egy hó 
napra 2 J—3 j százalék, három hónapra 44—5 százalék 

Magánkamatláb: Első váltóra 32—31* százalék, tá 
volabbi látra és telepilett váltóra

-3J százalék, tá 
-44 százalék.

Nyugodtan nyílt c„ .................
Osztrák hüelrészvény 28í.60-tól 282.30-ig, manvar arany- 
járadék : 97.50-től 97.62j-ig köllctett.

6 órakor zárulnak Osztrák hüelrészvény 282.10— 
282.20, . magyar aranyjáradék 97.60—97.62j.

BECSI CtABONATOZSDE.
Bóos, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata. 

A tőzsde jelenleg az iizlellclenség stádiumában van. A; 
üzérkedés az utóbbi időben mindkét irányban jelenté 
kény opcrácziókat kötött, ugy hogy a várakozó magatar 
tás annál inkább jogosultnak látszik, mert a politika 
helyzet még mindig hozhat meglepetéseket. Az irány im 
az újabban alacsonyabb amerikai jegyzések daczárt 
tartott volt és az összes árfolyamok majd változatlanok 
— Köttetett: Búza tavaszra 8.66—8.63, rozs tavaszit 
7.23, zab őszre 6.98—7, tavaszra 7.34—7.36 frton 
Ezeken kívül jegyeznek : Búza őszre 8.20—8.22, ruzi 
őszre 6 85. uj tengeri 5.93—5.95. — Félmondaton mt 
500 m. búza.

bzess a vevők tartózkodása következtében jegyez kés: 
gabonaára 26.75 frtot mint áru.

Délután búza tavaszra valamivel javult és 8.62 fo 
rinton köttetett; minden egyéb czikkben teljesen pangót 
az üzlet és jelentékenyebb változás sem konstatálható
az árfolyamok többnyire csak névlegesek. Búza őszrt 
8.20, rozs őszre 6.85, tavaszra 7.22—7.24; zab őszre 7 
'"vaszra 7.34—7.36; uj tengeri 5.93—5.95.

Kész áru üzletleien és lanyhább.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, • ’V. l’1. (A;: jjigelértés (udósitőjának láv- 
rala.) Az ir«i.iy gyenge. Valló Londonra 12.1.37, olasz 
bankpinczokra 40.ló, Imszlmukos arany 0.06.1, májusi 
járadék inu/t/ar a rángj árad éle 97.0(1. ina-
nme /-.*.•• r i-l. ' I. , «w/ir liilolri v.:i ny 231.70,
Uoyd-i J' 91.02.

Berltn, -1 ;.v : / 7// el értés tudósítójának táv­
r,9i:i \ 1,.. d. 
ndik. az á ór­

ol ti o teljes nzlellí’l- n-"g tna!- 
: 1 II.4I-.IIIII mnr.l-lluk. ( ‘-z-

ák \;i 1 rrli-
1 11 Iv tiiial!

■ 11 • /..nl.it -. -.:id. S:eib j.iia- 
.«b 24' ,..

3r.“!in VI 1 • íz •"(lei tudó ilás) A nagy üzleti

klien x.'ilto: :i!:
lóin: 1 

l.an ;i
at d \ : árfolyamok c-eki-ly mi-v- 

-i ' o-
Berlin. , VI 1 1, 

l.l.l bili 
o-zt..

i 1 Mo a a a r uruni/jára-

l.ii!4\ ;i - :: ! . 7,
.v.-s'x-ny ’LV.ii, n.szr ak-m igyar 

; d,-li 2111. Kiírni;-Lajos
1-1 t K-* 
yran’.cfurí. ,

bírd. 
ki 21. ■ - i t’j -de 1 O.-iZVráv Ililelll’4/.-

-iiv 221-J, 1 ..: i";. k -:...,i’-v a, államva-ud 22.3 L Karoly
, • .rut 17»- o-/.liilik deli V .1-1,1 lui H. s.nbinl.
Pirin. . ,1 2 1 (Az I\. felérte:: tndó-dojannk lá\-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 22.

r '.t A k ■ i s << I !; miatt nz én. kínai/-m lány. 
1 ki'.' •: ■ kJ - /• , - pereikor jegyesnek :

Ir.iiv/i.i _Mr.nl . T i 3.")—79.22. oin-z j.indák 
n. /••.(/•• arunnj irudék 79.10, i.irnk cun-iil 

!> “Uii k“i- ■ .1 :;_’| .70, spanyol kölcsön £>*.».:$I,
i -ni. ■ •í ny »• ."iOl.2"i, Credit lom iái I2V.7,

- v-r -v 2 i.i.-i, i .. :.i:.«:;-w z\iiny ASM.7.), vaUii 
I .‘i*i ion .1 2.i V !.

/• r.zknr zárulunk- 3 százalékos 
'■ • « •“,i27. í 1 I. !;n. fiaiv .iii j.iradók
I • '9 i ’I - ■ v-m.i. ..ír aií.unva .Ki űi-J, ii.-zlr..1; tlóli

• 2 - uani-z.a lm k-s/.lhd.i járadék ■'• 2. tna-
I • ■•'•'////./ .V 79.ÜO, oüom .:i I á ik 7)02 llvnx|i.\

Paris 21 Az Z/zV. S t.nlú-ilújannk l.-v-
• I Az i:' •" ■ :.s ;e ;g--u mvzyali.ia- will. .7 őrt ,7,7

■ •/• zknr ;:,ek: .'11 n-m li.mi-z a áradék 8U.I7—
" •>■ 1 ' ■ • 9ú.iifitrinr arani/já-
'wirk 7 ' 7 lm. !; !um ul I i iá, e“\iplomi kölcsön

2->. -| ,im i I ot'.omún banki észxvny
RI ..-•.!• !• i**r Kinti, S, -zx.iiy 2020, valló 

- I vr. mi»; i LM3.21 -2 ÍS.áO. Kamat-
!, “lu r
Le-.'loc. : 1 •■/ i'/.v— ur iiii/J nuli'k 8fi.50.

■ 'I. ;•!. ...... . 79. . < ..ii-ljat;idék 66. nngol
:• '• II "7, v :• » li iá 12 70, I'Zii.il 4709.

I'.wys: Is. I 2.1 Kabolsörgöny.) \"..iló Ileríinm 4«K)
1 :i o..Ij ■ l.i’rai 9 I. x.ilt.i Londonra 4 83 J, 

tákv-iivit kölcsön 1877-Lül 12.1J, Krie- 
21;, va!i "» i'árisra üvJV.j.

Külföldi crtólittiasilólc zárlata.
kványok szerint kvizpinzhcn, malidra 
I mellékeli paritás is készpénzre vagy 
A l.c/'i •nz-arfolyain A’-vnl. a módiira 
ino.irl.-lve. Magától értet ; tik, h ity a 

2o.-. :u-a Iransaktiii-költsúzok. továbbá a medio- •‘•s 
: a.-.-nkivül i;V' • a mindenkori budapesti prolongác/iá. 

b.i veendők. A *-:aI letölt órt kek a budapesti tüze Járt 
AL.rúmit i.-i árfulyam too marka vista ül Irt üu kr, 

l'Jü frk viala i'J frt kr.

fin. 7()d Abel Test Nowyorkban oklóberro 8^. — Pliila- 
delpliiában oldóberro 8}. — Nyers pelroloum 7j} 
-- Uniii-i pipe lino cerlifientes Ulf. — Liszt 3.G0 — 
Piros tá- . i búza helyben 97 cent (*= 9.28 frt), novem­
berre 9ii[ i cnt. (= 9.2 L forint), deczcmbcrre 9t»jj cent 
T fi'01 januárra 982 cent («= 9.41 frt) 100
kilonkinf. Tengeri 51. — (Ízűkor (Fair rafining Musco­
vados) 5.27j. Rio-kávó 8.60. — Zsir (Wilcox jegyű) 
6 60. (Fairbank jegyű) 6.50. — Gabona fuvardíj im- 
perial-nuartcrenkint Eszalc-Aincrikúból az angol kikü- 
lökbi; és az ezekkel egy magasságon fekvő Kontinen­
tális kikötőkbe !> ecnl(~* 0.82 frt. 100 kilókinl.) — Napi 
felhozatal gyapotból 48,000 bál.

Külföldi árntKseddk eArlste,
(Inlionaszálliliiti ilij ivaggonrakmányokbin 100 kilóakóst iriendű. A ni- 
milLsiáríolyam u núniiit piaczokta 100 márka vista 01.00 fr 100 frk jy.u.'i fr.

Október hó 21.

p A E i a.
folyó hóra . . . 
uovomberro. .

— novemberiül l

tiszt li

Olaj

folyó hóra.

Ár­
folyam

novemberiül 1 hóra 
elfő I hóra . . . 
folyó hóra . . . . 
novemberra . . . 
nnv—dccrcnihorre . 
e!='i 4 hóra . . . 

nzeszfilyó hóra

nnv.—dc('/emberro . . 
cls'l 1 hóra .... 

díj: l’.iiilapjalrSI
B33LII7. '

okt.-navrsnberra. . .
— úprilis-mújnsr; 

Itozs oki.•novemberre . .
— nnriliVmájii-m . . 

Zab okt.-novcmbcrro. .
— április-májusra . . 

Olaj októlicr-novcmberro

Október hódi. i p r"
lluila-
po.ll

, . ózol az 
i.'f;!dt> z.irlat
hoz kúpost

P A p. 13.
• i.i « Járadék . . «0.27 j

101.19 — _
(•magyar nliamvasut . '. ". ". r 27«.il o.tv... u 26.'.— : 123.17

3.’.—•iít t< r! /. V.vlö ján 1 -k i ". ’. -U
— mi ' i Z;I

. K
. K

_
■f . . Ü

országos bank . . *. . K
B E H 751 BT.

• •• ;:-i > • ■ !i 66.40 82.01 + o.r.i
i 1 ezüst járadék". '. V — t— z*z
, r aranyjáraJék. . . K 6S ins ;i. +. U 73 90 9T 5i + 0 01. . /’

. . V
73.25 >i,:4 + 0.33

• v. r’. kiitv. . . V l-U 19 125 -29 0 !•>bivlr-j/wny . . . . . t:
. . v

Í82.I.J + O.jJ
. . r 117— 2:’29 0.1 ß

j 11 ' ; ; ; ’ . . r 
. . r

*3.1.—
83.50

ívj i
217-9 + 1.1 r.

'v^íatltis’vLyak 1 '. . . K 5a 89 115.12 + 0.20
2H.-.-9 1 > O.t’r.í

n II. kibnesitás 
.trig-t,:‘.-íbanT< . . .

162 25 i 01.51

: : a- j
59.80 l;l

bank K
vr-z:.;;.,j bank . . . . . . IC —— 1

r-nnvoniberre 
Ajirills-májinra . . . 

BzAUltácl dij: Murin, estről.
— • Mécsbőt . . 

8TETTZH.
Búza olilóbci-nnvoinlxrrj

— áprilii-májiisra . . . 
Hozd ukluhcr-mívcmborro .

— április-májusra . . . 
Olaj oklólicr-novembcrra .

— április-májusra . . .
űzoaz helyben.....................

oklóber-novcmbcrro .
— novomcr-deczjniberra .
— április-májusra . . .

Qziillltásl ilij: iunlape-Ir'ii

— • Mécsből - •
kolk.

Búza novemberi c .... 
márcziusra ....
márezissra . . ! ! 

Olaj ki ,- szillilisra . . .
októberre ....................

Szállttól)! dij: llu.lapcströl 
BilitOSZLO.

Búza..................................
Zab.............................................
Szcu:........................................
IhOJO........................................
Hepczo..................................
Teccorl...................................
SznHUAal ilij; liadzposirül.

21.2.»
21 40 
21 «0
22 50 
47- 
47.10 
43 2ö 
40 25 
111 2»
61.50
61.75 
63 25 
47 25 
47 25
47.50
43.75 

8.27 
7á7

150 75 
167.25 
135.— 
111. 50 
126 2» 
132 25
44.60 
46 40 
33 30 
3:1 90

8.83
8.24

155.— 
16«.— 
181 - 
130 —
41.70
46.20 
87 5o
37.60
37.60
39.50

4.61
8.62

10.70
17.40
1.1.30
11.30
24.41 
21.10

5.95 '

15.40 I
20.20 i
37.30 I
13.60 j

13.50 í
2.95

n.i „ IKUIUiibdtet asnu.laposll lulol.d ,áriát 
hoz kéaest 

ositr. árt ikben

Arvoróoek a vidéken. Hlailisck Fercncz 2019 fiira 
becs. ingóságai oki. 2(i Alonor. Jarilz Rezső 1921 Írtra 
becs. ingó ágai oki. Ili Tnpolczn. Milics Péter 81-70 fo­
rintra bocs. ingóságai nov. 24 Szeged. Pollacsek Dávid 
6684 forintra becs. ingatl. nov. 5 SzeŐ-Demeter (Tnsntid).

Cifidmegazűntetéeek. Klein Móricz lugosi, Klug Adolf 
szeredi, Karpeles Ignácz pozsonyi lakosok ellen.

Pályázatok. Az újvidéki kir. Eszéknél bírói, — a 
békési kir. jbivóságnál végrehajtói, — a kis-kőrösi kir. 
jbiróságnál irnoki, — a dévai kir. tvszéknél irnoki, — 
a budapesti I—III. kér. kir. jbiróságnál végrehajtói, ■— 
a marosvásárhelyi kir, ügyészségnél aliigyészi, — a vesz­
prémi kir. t széknél bírói állomásokra.

egytmleg

10.05
10.62
1167
11.18
11.69 
14 84 
15.06 
15.38 
30.42 
80 54 
30 66 
81.40
25 50 
25.50
25.69
26 23 
4.14 
8 94

9.84 
10.80 
8 88
8.73
7.73 
8 15

97.47 
28 53 
28.59 
24 57 

2 42 
191

9.55 
10.23 
8 07 
8.50 

27.54 
28.46 
23.10 
23.10 
23.16 
21.33

2*95
181

10.23
10.71
8.50

80.00 
29.60 

3 65

0.48 
12.41 
23 98 
8 32

8 88 
1.81

+
0-07 
0.05 
0.05 
0.05

— 0.03
— 0/,8 
— 0.02 
— 0 02

0.21 
0.12 
0.24 
0.24 
0.13

+ 0.13

A kis lottó húzása okt. 21-én.
Briinni: 62 31 63 35 82

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

viiihcny.

Elhaltuk névsora 1885. október 19-én.
Sm ;8.: István 22 ú. kovács VI- k. király », fiú. glinii'.l.-ór.
(.seren terez 4 ó. napszámos leánya V. k. váezi-ut 74. him '
Spitzer Si,Ionia 8 ó. napszámos leánya VI. k. mezö-u. 37. v 
l imsenslom Dav .1 76 e. magánzó V. k. váczi-körut 56. »?;•
1 pros Kohl,,„ez A. 24 6. cznkrász nője IV. koronaherezcg-ti. 8. hasháríyalob. 
b isolier Kol.n Teréz 34 ú. bérlő neio IV k. vúezl körnt 12 
Nyári nagy Irma 21 é magánzó VI. k- pii a-n. 6. liulöloh. 
bembergor M..r 82 e. hlvnlnlnok IX. k. Forencz n. 28. Ili

Szab., Nevez 41 é. napsz, ni-io IX. kér. Kiie/.ics-j. 14. Ili,lövész 
Mihály is o. napszámos Vili. k. tömö-u. 46. tüdővizenyő, 
za 4 o. czipesz leánya Vili. k. kondor u. 13. gürvély.

JVoisz Janka 4 - e. magánzó Vili. k. népazinház-u. 26. bélbaj.
Frank .Gyula p z felügyelő lia Vili. k. küzlomclö-n. 31. r.iugáj.

Krtrrdy 48 e. üveges Vili. k. tüinö-u. 56. sorvadás.
llarrer Lenne,- v 47 é. hivatalnok nejo II. k.'fó-.i. 48. hörghurut, 
bzhvik Ferenc. ,4 e. szabó II. k. fnz, kas-u. 15. lüdSIob. 
KclleMmro'as^.r1 t' -d'j"ol< IV' k- ''«Ivani-u. 9. aggln r 
Viszony Tíelena 3n"é 
Fazekas Webor Már

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda.

0.00 
0 02 
0.03

0.01
0.01
0.03
0.U9

0.02 
0.02 
0.01 
0.04 
6.14 
0.14 
0.14 
0.1)1 
0.04 
0 04

0.05 
0 05 
0.05 
0.05 
0 05 
Ü.U5

0.01 
0.02 
0.03 
0 02

0.02

FIÍAÍÍKF ŰRT.

3 czilstjiradólc .

hitelrész
-Magyar

l,
13.— 

227.87

103.7«
97.53
90.43

212.3,1
+

5" —.
ló 323.13 ! 275.7.

170.37
104.50

70 
217.93 
129.97 
239.69

+
162.25 I 61 >4 I _

0.14

0.04
0.48
0.12
0.20
0.22

0.06
1.27
0.26

. VF1 u

külföldi Arutőzsdéic.
Berlin, • -;t- -I. Búza szilárd, rúzs nyugodt, zab, 

"h'l_ 1 - mess tiügyadt.
Paris, ok!. -M. Búza csendes, liszt és szesz laríva 

olaj : Mrd. ’
i Pá.rii>. okb J,i. ?;.,;rs ezukor 88» 42i frank- cson- 

' 1 1buuapra -1-7.70 frank, novtmi-
' Mam;, októbertől négy hónapra 47.80 frank,

ll":iaí,1'a •'.) frank. Raffinade 109.Í—lllji

Amsterdam okt 20. A Surinam-e.zukor mai árvc- 
T ilhlal;ilt a*'11 boncain 15—19 fiijával.
^lOv.aon, ok', l'íi. Havana czu/cor névle« 16.
Bréma, okt. *>. Finomilott petroleum Jielyben 7.C0

°U; 20- í“» 1 “1‘iIKnggol oicóbb; 
i.sj u,'.,;-ti,'icn; tender tartott.
NeT°\V'°ím ,,“kiúl^r -j'- (Kabelsiirgöny.) Gvapol 
Ae.v\,..U.m a - ,Nexvorleansban 9'- - Petroleum

BORÁSZAT.

*v* flUokszera Ménesen is befészkelte magát. 
Hucz Sándor yinczellérlcépezdei tanár c hó 17-én Med- 
gyessv liczeumi tanár és Clsernovics szőllejébcn konsla- 
tálla a puszii ló rovart. A megye alispánja, hogy a vész 
tovább terjedése megakadálvoztassék, távirati fdterjesz- 
.L'S,v-|C^ a- 111|n'sz*c,i|1,nhoz a végett, hogy az inficziált 
szidok szüiikénogezését sürgősen elrondoljo, valamint in- 
lezKcdetl, hogy nz illető tulajdonosok ebbe bcleegyezze- 
ne.í, s hogy a szénkéreg beszerzésén kivid felmerülő 
költségekét a hegy község fedezze.

NAPIREND: Október 22-én.
r lop tár: Csütörtök. — Hóm. kalli.: Kordula szűz vértanú. 

"7 1.. .• Kordula. — Görög-orosz: (október 10.) Eulanvr 
1-s nov,-re. — Zsidó: (ebesvan lil.) — Nap kél 6 ó. )Í0 
I' . nyug. -1 o. ;»/ p. — Hold kél i ó. 32 p. d. u„ 
nyu^. n. IV.) I». reggel.

Hornit miniaitor fogad d. c. 10 d. ti. 2.
Az ÍK.tzsógiieyi államtitkár fogad d. u. 1 — 2.
OrRzoROH kiállítás a városligetben reggel 8-tól este 0 

-•raig. Itdepti dij .",0 kr.. 6 óra után 20 kr,
Nomzcíkózl gyümöloBklállitás nz úllatkiállitás épületeiben. 
Agancs-klalUtús a Srliönbom-félc pavillonban 
Árpa- és komló-kiállitás az időleges kiállítások csar­

nokában.
Kiállítási ÜRotövorsonyok (második nap) d. u. 2 órakor 

a kutsa kcrepcsi-uli ügető-versenypályán.
A Saont-László-tórsulat XX. rendes * közgyűlése d. c. 10 

urakor a papnövelde dísztermében.
Az egyesült belvárosi párt gyűlése d. u. 5 órakor az 

iparoskor helyiségében.
Országos képtár az akadémia palotájában d. o. 9-től 

d. u. 1-ig.
Vörös-kereszt-ogylot Erzsóbot-kórká.» (Buda.déli pálya­

udvar kozeluben) megszemlélhető naponként délelőtt lu­
ll.j ura közölt.

Nemzeti mnzcnrn: természeti- és népismetár d. e. 9—d. 
u. I o.

Orez. os. Iparművészeti mnzonm az Andrássy-uton lát- 
b:do naponként d. e. 9-től d. u. 4 óráig.

Gazdasági és tauazormuaeum a Köztelken d. e. 10—12 
tv d. u. 2—í.

Műszaki iparmnzoum a kerejicsi utón (Beleznay-kcrt) 
nyitva d. c. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 3—5-ig.

Egyetemi ÍUvésikort az üllői utón d o. 7—19 őo d. u.
2—7 óráig.

Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 9—1.
Mnzonmi könyvtár d. c. 9—1.
Allntkort nyitva egész nap. Bclépli-dij 30 kr.
Miss Cox*a állatszeliilitűnő mutatványai az állatkertijén 

d. ti. -I-—7. Belépti dij a rendes 30 kr.
Margitszigetre hajú indul félóránkint. A szigeten minden- 

liaP népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy Lóvonatu és fogaskerekű vasul! összeköltetés. 
Indul a Ixároly-knsznrnyától negyedóránkint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap okt. 21-ki számából.
Árverések a fővárosban. Schönberger József 616 

frtra becs. ingóságai okt. 23 (nópszinliáz-utcza 25). Cser- 
notzky Gyula 901- forintra becs. ingóságai oki. 22 (ősz- 
ulcza 41). Hecht Rikhárd 322 Írtra becs. iiigósá°ai ok­
tóber 21 (István-ut 47). °

Zco J. Huma 
KI" A. N.-Várail 
Ozv. Csikv M. Felró 
lioVaay J. T.-Szt.-Miklói 
Csikay J. D.-Vocao 
l.iiehl L. Győr 
(iyomlay L. Tinnyo 
l’lavhy 0. Szivük

Schmidt-Orient szálloda.

Gnilián A. llutyin 
l'ékay S. Félvgyliáza 
Sliomeha K. Usirau 
Fülí'ipp K. Htanlcaics 
Knap K. AraS 
Aeluni M. li.-Csaha 
Achim ti. U.-Csaba 
Aehim A. U.-Csaba 
Filkorn A. Schnees 
llezi'iky R. N.-Várad 
Kis L. Szolnok 
lJarloz S. Zilnoh 
Héias iM. Orosháza 
Zakowíkr J Moilgyes 
Szilágyi J. Mágócs 
Diener ti. Cservenka 
llolmlmch J. Zágráb 
llorntlz. J. Zágráb 
Hinnies W. Zágráb 
Schmätzer J. Mczenzj»
Csnrilia A. Mczcnzév 
Chrzanovskl S. Kassa 
Lukács 1*. Reszt i reze 
Ágoston L. Orosháza

Magyar király szálloda.

Pfeiffer S. Rtumcnlhal 
Lailstiiillcr Cly. Temesvár 
Kamposch A. Récs 
Piltz F. T. Kamcnitz 
Wagner Ok. Asch 
Alk M. Szl.-Miklés 
ltozmayer F. Tolna 
Prlmn-r S. Arad 
Kereehner li. Laeio 
Krausz M. Húsevő 
Kumisz II. Ilinkovár 
Kmam sies J. Pakráez 
Hlemesieh J. Schünberg 
Weiperl B. Ilécs 
Oszwalil J. Szeged

Tigris szálloda

Egyed A. Kolozsvár 
Máriásiy II. X.-Fügéd 
flanl F. Hozsnyó 
Marnstoni J. Iliéi 
Ooiztna K. Arad 
Deutsch A. D.-FtlJvár 
Unterer tiy. fi.-S/eben 
Dohány .1. Jankovácz 
Hölzl A. Becs 
Zenker P. Hies

Hungária szálloda.
Pitiéi A. Lt. Uéei 
Cnstij A. br. Becs 
Btnigrii K. Kernele 
Éried E. H.-.Nánás 
Skalszki Sz. Przemiil 
Droliojavszky T. Lcmbirg 
Zcl'nka K. titácz 
Itciehort 11 Becs
Haddnr li. Rács
Fuelling V. Becs 
Dr. Abides II. Hécs 
Dr. Skalszki M. San;p 
Iliim II. Scibnseh 
Biehler II. Szilézia 
Jclknck E. Briinn 
llrünncr F. Bi-es 
Schlemmer J. Versecz 
Schwert (I. lg ló 
Jucié L. Újvidék 
I.unz .1. F.nnkfuit 
Tischl tiy. Prága 
Eigner E. N.-Szomhat 
Kőim 11. Nyíregyháza 
Lindán II. Kőmgshiitta 
Frisehenaner J. Leoben

Vadászkürt szálloda.

A bele J. br. Keeikomct 
Michnay A. Z.-l,Igrécz 
Konkolyt M.-iió O Oyalla 
Mayor L.-né 0 Oyalla 
Stankovils K. Zágráb 
Schonper A. Becs 
Elserlo tiy. Stcivrorszig 
Danii tiy. Beeskerek 
Vnjiiarovils T. Kecskemét 
Mayer K. Nyílra 
Ziskay A. Győr 
Muray L Brassó 
Blebcrholfer K. Ilécs 
Káry I.. Becs 
Dusehinszky (I. Becs 
Schon F. Lipcse

Nemzeti szálloda.

Podmaniezky !,. br. Aszói 
Podmaniezky M. br.-né Asz.ÍJ
I1'»r A. Pozsony 
Martinyl J. Giimör 
Jankovich .1. 11.-Almás 
(iüppert S. Jaronovilz 
Tomúehik F. (inodlng 
Pintner li, Kenflenbev 
Antal J. M.-Vásirholy 
Neu II. Miskolcz 
Nik dits J. Belvrád 
S/eiiili A. Szolnok 
Marvhtrenker M. Ilécs 
Schoiningor L. Becs 
Lakatos J. A. Nagyvárad 
Stetin ti. Szamoiujvór 
Teine-váry ti. V.-SzenUvún 
Kraal ii S. Zágráb 
Zentner M. Gzmiovicz 
Péeliy J. Tolna 
Pins (iraf Ilécs 
Popper .1. Becs 
Mayor P._ Tesoliony 
Kiss A. Zemplén 
Müller B. Becs

Fehérló szálloda.

Zajzon D. Félegyháza 
Bercnesy L. Szóidéi 
Kroplcs A. Ilécs 
IIroncs A. Eger 
Balkos P. Hálós 
Mayer M. Kassa 
Jankovies II. Pécs 
Tcisz S. Szabadka 
Bauer S. Tass 
Tischler J. Igló 
Mihályi J. Tata 
Eckstein Zs. Szócső 
Bb-yer M. Süli 
Molnár P. Heves 
Baita J. Dcbreczen

Mnyer K. Újvidék 
Sehworlz M. Szeged

Aranysas szálloda.

Szonlágh P. Horpács 
Lengyel S. Mezőkeresztes 
Faragó M. Csongrád 
Kényíáy J. Szeged 
Juhász. J_. Tószeg 
Véesey K. Zom bor 
Maierlly J. Ucbreczep 
Dr. Margonyai tiy. Aroksz.iliás 
Nnty L.-né Szölősgyüriik 
Kosár K.-nó I.a-incza-Tomaj 
Klien .1. Szolnok 
Weiiz M. Tószeg

Két korona szálloda.

Bóhm J, Mikobuda 
Bulky J.-nú Győr 
Tornny J.-nó Győr 
Marinkovics S. Niss 
Niodrivutszky E. Kecskéméi 
Koxarai J. Adony 
Mauer B. Pécs 
Sándor J. Dabas 
Kisvllágl M. Dabas 
Benedek S. Győr 
Nagy P. Laczháza 
Soiegély J. Félogyliáza

Pannónia szálloda.

Bencslk Istv. It.-Kőszeg 
Pcsthy F.. Mád 
Nagy M. Tonla 
Sulno’. 1). Torda 
Bodo Oy. Torda 
Moldova» G. Torda 
Hubert L. Munkács 
Gubody F. Czcglcd 
Llcblscheinné Detraczzn 
Pucsi J. Kolozsvár 
buchs fi. Ettka 
Janoso Istv. Szolnok 
l’erlaky J.-né Jé ezt.írén t 
Vajda K. K.-Sirvár 
Döntő Istv. Szabadka 
Nyíri J. B.-Uifalu 
Giescko 11. Ilécs 
Adam J. Szurrmlo 
Daicheiidt F. ü.-Badna 
Píeilfcr F, Pozsony 
Dauer J. Becs 
Uivárv J. Solt 
Ha ez. M. Kunhegyes 
Fuchs Istv. N.-Becskerek

István főhg. szálloda.

Kikinday A. Zombor 
Leopold L. Becs 
Zadoreesky L. Ilécs 
Waldmann V. Zulycm

Európa szálloda.

Gullmann A. N.-Várad 
Pellene M. Tricrzl 
Dr Mans II. Hannover 
Wernau A. Béri 
Hern A. V.rpclét 
Faith 1,. Nyílra
Holzwarth-Frohner száll.

Basch L. Szeghalom 
Mandl J. Derecske 
Dec viliin J. és ne.e Itibensk 
1-ritsch A. Ilécs 
Felgenhnurr J Búcs 
Hampl K. liécs 
Weil Becs 
Ticll F. Ilécs 
A lomon L. Biasio 
Hammel L, lleiltiocn 
Amim A. Bozen 
Kilt A. Manheim 
llülncher I). Diézzegh 
Bolhliezpcr J. Munkizs 
Minkus K Krakö 
Jektlinsz. E, Brassó 
Barllm J. Brassó 
Süniek J. Sz Peter

London szálloda.

Jczetli A. Pozsony 
Szécsy Oy. Kolocsi 
Sznlay J. Becskei•<
Sloika J. Hrakó 
Hely A. Ilécs 
Marki M. Becs 
Schibotl J. Becs 
Ix'eilclkovich P. N.-Srstsn 
Ullmann S. N.-Tapolcsin

Fehér hattyú szálloda.
Herédy M. Szolnok 
Dávid F. Szolnok 
Weis M. A postáz 
Helényi J. Solt 
Héjas M. Orosháza 
Ágoston L. Orosháza 
Perlaki J. Pa ja 
Picssburgcr I, Pécs
I. citcisdorlcr J Árekszá'.tis 
tirünlmim J. Fehérvár 
Weis 0. Eger
Lőwy E. Laczháza 
Hirsch M. Laczháza.

Paris szálloda.
Jensow A. gr. Moszkva 
de Salvo S. Cittan-.va 
Kovács J. Szelnek 
tiottwin E. Huston
II, islrom M. (.iótleburg 
Minor M. Soponya 
Weis M. Soponya 
Adler M. A.-Kubin 
Schwarz M. Szólnék 
Low A. lives 
Steiner A Hécs 
tirünspano M. Bées

Marchall-szálloda 

az „Angol királynéhoz.

Odcscalchy lirgnű Pozsony 
hnmoysky E. gr. Ilreztovún 
Erdody B. gr. NovImarolT 
Etdüdy grófné NovImarolT 
Hadik E. gr. Nndaska 
Dessewlly L. gr. Nyircgyháze 
Iiittor v. Bampcll Ilécs 
Dr. Brandt J. Kolozsvár 
Szirsnyi ti. Konyátli 
Dr. Volh F. Aussee 
Bohrer F. M.-Ovár 
Hurzír J. Páris 
Schüfcr F. Bclgrád 
Andrioli tinid,) Ilécs 
Dimilricvics Belgrad 
Bohalsch ü. Búcs 
Kern II. Ilécs 
Siegmond F. Hécs 
Paslury J. Pozsony 
r reumáim J Pécs 
Berger L. Becs

aggkor
útról vesel.di.

napszámos V. k. váczi körút 59. tüdővizenyő. 
Weher Mária 43 é. napiz. VI. k. Eötvös-u. 9. rák.
Rozáliá ié. L\. csépi,-u. 14. himlő.
K>« rl1 u- kereskedő II. k. lóvasnl-n. 68. iinlilvés.
Mdiáiy ,8 o. napszámos II. k. János-kórház iczgörj.

Aladár 3 u. ékszerész, lia Vili. k. ,Vz-u. 3. roncsoló torok lob. 
„>r Janos 41 é. pmezer VII. k. holló-u t‘>. vcsebai.

Tóth Gyula 4. é. VII. k. szegényház- é 7 g in ,kór Biposa Alajos 76 é. rendőr Tk.o.sz, tél,. Gbís.

___ NYÍLT-'
A* elhízást ujalfl) illőben azzal gátolják inetr, hogy a 

könnyen zsírt képező anyagok (milyenek p. a. lészlás ételek 
slb.) élvonalnak a test táplálásútól s evés közben nem sza- 
bail semmit se inni, vagy csak igen keveset, sört pedig épen 
nem. Az elhízásra hajlandókra nézve azonban legfontosabb 
az, hogy a mindennapi rendes székelésre gondjuk ligvcn s 
e részben az orvosok mint legjobb szert Brandt It. gyógv- 
szorész svájezi labdacs;,il ajánlják (egy doboz ára 70 kr. "a 
gyogyszcrlitrakban) mivel biztosan s" keüemesen balnak. 
1‘ így dili kell a doliozokun levő c/.épjc^yro: a fehér kurcs/.t

Aristcus Vidor
Pluto »
ürpbciis Kiss
Euridike Piilmai I.
Közvélomény Aranyossinó
Blix Jankó Kassai)
Mars Szabó
Mcrcur Erőil i
Morpheus Füredi
Vulcan Marton
Fortuna Feliéi’ 1.
Ceres Arányi 1.
AjjoIIo Fogar.isi
^escubj) íz iÓ
Bacchus Kopácsi
Hehe lv:n M.

Kezdek 7 órakor. 
Holnap, október 23-án. 

Csókon szerzett vőlegény.

VÁR-SZINHÁZ.
llérlel 9. sz. 

lt'idapest, oklób ;r 22-én. 
Nézd meg- az anyját. 

Vigj. 3 .' Iv. Irta llcrczik A. 
; ide 7 órakor.

NÉKLT SZÍNHÁZ.
Budapest, október 22 én. 

Sontag K. ur mini vendég. 

Der Sclavs, oder: Ela 
lieber Schwigorvatov.

Vígjáték felvonásban, 
r.zt megelőzi:

Llteraton-Fehdo.
Vígjáték 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

vörös mezőben
zegjegyre: 

Brandt li. névnláirására. 2UU(i

ARANY EREM.
Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás

Bécs 1883.

Csak csocoládénk huzamosb időn át való jeles 
használata clcgithcli ki a fogyasztót. —^llakl'árak

ÁLLAT KERT.

A hud::pe ti ds a t 'is incgt' ki:i!i-^."-ic a fővárosba Ar- 
ki-/ii vn'.'-d l.o., ne. - herr.es tudomásár.! ho.-.alik, hogy az 
AllalkeiI ig.izg.it, jóg i a hoz/.á niimleii oldabó. intézett kér* 
ilezie.!:ieli'-M-k foiyl.ui ind.Hatva érezte ma;'.':! a Irres éllat* 
SZCbdilöiiővel

Miss Gorával
egy újabb szerződésre lépni, az előadások folyó hó 0-tól 
kezdve naponként d. u. 3. 4. és 5 órokor katona zene mel­
lett fognak megtartani. 2890

Belépti dij, mint rendesen.

_____________ Az -ff/azf/afósúf/.

ÍÍCRT-
I ilt.ípto Tiladomoiso'i-' 
F)-:r/ü,l.ételt müvé?zoki.». 
locipoil művészek, f !• - 
szék társasága Tflorlay,
• Misa Buraiul

ecK-ntcza, 17. eaám.
icnrMarloncita i arisi ElJoradőbó!, Újonnan 
liépla: A/. 5 személyt képező miniatűré ve- 
testvérek, némajáték s kerék csípő miivé- 

- l'ólsy ' s ez angol túnezcilú s duottisla 
xtcaclal, Bohonk Márton ur I i ,b|.

komik'is. Feliéi,te az átváltozó sojrónykütélintivesznek Mr. «reme 
Alíred-nak túlzó zene laisas ignak 2 hölgy és 3 ur.- Fclléplo Cáriéi !. ■ 
asszonynak német énekesnőnek. Fellépte: Groíjil- Truppo 3 urak 
Kr3. V/Ullams ciömulatv.myni a nyújtón, X'llitorln urhölgy, íodmriy" 

kötélliinczosné fellépte. ^811

MTFom^

részére Imiiden előlorduló esetben, kid.mos n pedig étvágytaan- 
sácnál es emésztési b.. utal máknál. ^ kellemes izii é.s erősitőkir. 
vzrili gyomor er.'isit'., lik,,rnjánllatdc. lev öv g ba‘’ii.ilati utas:- 
lássál lit) kr Kapt ató'fórok Jó .<.•( gyng\m l kirúlv-uteza 
is mmdeii na;-, óbb fim.:: im r. ,kcd. -búi, valammt a ké-zHón, I 
Kaim Llpóthkör-gy.irosi .11 Btnlape- len v.V -i-körut U6 5|.)

IDŐJÁRÁS okt. 21. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Isgtintíbb' ^rínyti

SMMmJ-YST
legjobb asztali- és üdítő ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gógebaloknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Mattoili Henrik, Kulsti is Budapest

)9f-I-

színhazak es mulatságok.

A hl

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 161. Havi b. 17. 

Budapest, okt. 22-én,

Kendi Margit.
Történeti dráma 5 felvonás­

ban. Irta Bartók Lajos.

Személyek:
Bálliori Zs. Gyoncs 
Bálbori B. Szacsvay 
Kendi Sándor Egressy 
Margit Jászay M
Carelli Alfonz Bercsényi 
Kstella Fái Sz.
Kovaesóezi Pintér 
Ifjú János Komároaii 
Bornemissza J. Horváth 
Forró János Szigeti f.
Kendi Ferenc:: Bérezi 
Geszti Fercncz Balassa
Untban!
Sicilia
Munio
Zophyra
Csausz
1 -ső polgur
2-ik
H-ik »
•í-ik »
Székely
Szász
Adószedő
Hírnök
Apród
Testőr
Szerzetes

Péeliy 
Vízvári 
Kőrösmezei 
Paiotay P. 
Mészáros 
Sánllia 
Ealuilt 
Gor.da 
Babányi 
La In bar 
Eöldényi 
Alionyi
Tóth
Czanyuga E. 
Halasi 
Szilágyi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, okt. 23-án. 
Bérletfolyamban:

A hol unatkoznak.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 102. Havi b. l.i.

Budapest, okt. 22-én. 

Lammermoorl Lucia. 
Opera 3 fulv. Irta Gamma- 
rano Salvator. Zenéjét szer­

zetté Donizetti. 
Személyek:

Aslbon Henrik Bignio 
Lucia llianchi
Sir Ravens'.vood Brouhk 
Btiklaw Valentin
Bnlebend Key
Alisa Doppler I.
Korinán Dalnoki

Az opera ti Ián:
ROCOCO.

Balkl 1 felv. Szerzetté és 
„etaniiolla Cnmpilli Fr. 0al- 

lclmestcr.
Kezdete 7 órakor. 

Hclr.ap, október 23-án.

Az operaház zárva.

nép-színház.

Budapest, okt. 22-én.

ORPHEUS
a pokolban.

Operette 4 lelv. Irta Hector 
Crémieux. Fordította Ewa L. 
Zénóját szerzet le Ja cuts 0.

" emélyek:
Solvmosi

Arad..........................
Bőszt erező...............
Beszterezebánya. .
Budapest................
Csáktornya................
Dcbreczen ...............
l'-ger............................
Eszék ............................
Fiume............................
Késmárk....................
Keszthely....................
Kolozaváy...................
-Magyar-Úvár. . . . 
Mánnaros-Sziget. . 
Nngy-Enyeil . . . . 
Nagy-Szeben . . . .
Nagyvárad................
Orsóvá.......................
Pancsova...................
Selmcczbánya . . .
Sopron.......................
Szntmár-Xémeti . . 
Szeged .... 
Szepsi-Szt-György.'
Szolnok........................
Temesvár................
Treiic.n'ui...................
t-ug vár.................’
Zágráb ....
Bécs........................ ;;
Bregenz
Lc-sina................
Pola....................
Prága. .......

• r_ 1 Szél A hő-
nyomás irá"Jf”Í8 V\ >!al'r-l -,, o.-ojo Celsius

1 m 1 (1-12) lukban
|dók

j Fel-|zhÁ

i öli 2 XV ;! + 10 ü S
»1.9 DNY 1 + 9.4 ő

! «)3.2 E 4 + ó.2 21
1 »3.0 XV 4 -F 0 0 20
I »4.8 K ő -f. (l ti 10

»2.7 E 4 + 0 4 24
»4.4 . EXY 1 -f- 7.U 17 —

»2.8 j K » : + 9.7 08
54.1 EK 7 + 2.6 20 —

! — 1F. 014- 7.0 n
»2.4 i D 1 + 0.8 0
50.1 ENY ■! -j- á.O 30
öl.2 1) 2 + 11.4 8

— j DNY 1 . + 10 8
»1.2 j DK I + 10.3 n
50.7 lE 4 1 + 0.0 13
53.3 NY 2 + 10.8 15
»3.0 NY 1 + 12.4 15
55.3 1 ENY II + 2.8 17 —

»2.1 H 4 + 7.7 12
»2.0 ; ENY 3 4- 9.0 ti
»2.0 E 1+12.0 2
»5.2 : EK 0 + 7 4 15
54.7 1 ENY 2 + 9.0 35
»4» EK 2 + 0.4 25
»2.3 ENY 2 + 7.0 11
»5,7 EK 1 + 7 7 7
»7.8 1 ENY 2 + 5.4 22
00.3 .1) 1 + 3,31
»1.7 |F. 2 + 17 0 1 3
51.3 K 4 + 13.8 3
00.2 ENY 1 + 10 — —

Áttekintése a mai időjárásnak'.

depressziók, egyik (750—702)
"öl. 1
1,702—76.1) a kontinenr

Európában: A uepressziok. egyik (750—752) Olasz 
mav.K ,f, Oroszország felől. Magyarország felet!
é' -,'í nvirnnti0' :i -nagy '^»yomás (702—703) a kuntinem 

resizobcn van. Az idő Közép-Európában borús 
su_y. esős. Északról a hdmérséklcl jóval kisebb lett. 
s,o M V', t , fcí, Hszaknyugotias hős szelekkel, ;i l.őmér 
sebb leil Av N'‘í-°m i-í1 '^»yomás északkeleten jóval ki 
részben bőven. illlalaban 1,orus- csíis. csőkkel minder

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire borús, esős. szeles időt vár 

hatni, reá északnyugolon és északon éjjel hideg derüléssel

VÍZÁLLÁS 1885. okt. 21.

Jupiter
Juno
Ibana
Venus
Minerva
Eiora
Amor

Párténymó 
Sík G. 
VidormS 
Béni 1. 
Kertész M. 
Ligeti I.

oaaapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 81.

Névizcrint 0 Változik Névszcrint
■■1 e t 0 r

ti " Változik
alatt 'nlot alatt

Duna
Fo rony . . 
Komárom . 
Hudapcst . 
Mohács . . 
Vnkovár. . 
Újvidék. . . 
l’anesova. . 
Orsóvá. .

2.10
2.31
2.40
2.74

3.59
2.49
2 eü 11

11
 11

1 1 áradé llntORSzász.
Sárospatak.

Tokaj. . . .

Szolnok. . .

0.68

1.30
0 3« 
1.47
1 97
1 96 1 1 1

 II 
1 1 áradó

Körös
Dráva

Eszék . . .
2 23 
3.22 - apádé

D.-tiyula. . 
Maros 

zárad ....

0.18

0.58 _
á,adó

Diává
Mitrovicza 3.93 - apadó j Bógri

Temesvár . | 0.63 _ a,.»dó

Faj Irányzat TU K.

ban: l.nz:
tlsr.i*; iúiti . 
P03tvl'lé!ll . 
lejormrivyei. 
bácshnl . . 
m. északé.

d i Hj 70 hl. j! sö Ili.
__  „ 100 hu

’ ' 1 lru-l

"ái y M *í
ograroronak ár»
lr‘i- lilli.l iriiü ! írft< I

■d____JL

lilik 'I lillól I

Fa Irányzat

Éáposzta-rópczá 

bnnsa"! roaczo .

•»(.iV’hekii... ,i9_ Blíífiiiia i:i
tolilcron- Ifi r Irt kr

I i<lírain/

Gabona Határidő

nélkül

K 11 T K K P A 1‘ í R 0 K ! li túlsó ár

9 tengeri . .
j;;“b • • •

■?. • kijj. ropozo

árkolelll
ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAM ADV) ij.Xti

ry• t-i,-. aranyain I, ^ a-Inmca'M 11
' kr ?' “*> 4 •-. a I I.t.i I
;y.a paf.irj-,ia,l-i: a«- M 
L |.ar variul k n a i -. |. t L.

i.ii te
• a T-

In.aki
: -L 4.1

Makiur !.-73

MafV- hír-' ní
'I , /fii t? F/i

-u, y. kir. kamat-/u kimsl. utalvány 6 I.6ia <100 Vítj

i, ÍTÍivu'; Fepiihi máj -nov. . . .
l.l-ui * *- * rafidan l.tr-aur,.
..... .............. '•'■‘Til i/íist kornál fan.-'iu,. * '

-ti:
v--,|/ annykn
il- ; ; • ;

n k ,:, «öa,. ,tvé.-:y f,-ni il .|.,.„ " 1
"-.*i imi-.-yj.t i-iuiu-'i-l,ivén-,- („nt it.-.ea.
r,ar n„i!i, la rmcr.lc: |,-m l;n;v;ny,’k- ... ' '

r f'iM.-j - rm in. ~i i kntviiiyelc 1867 lúia lá kai'
'1"'r v • • •• --il.'-i fc.ilven;éti li-r.u'ai .

V t"| ♦. í.crm -Tit.- il -I ! «'.vények !‘«7. wa,Kktol
r ,.;.ir I , l:uiicri,iei:tc».l.: i kótvvnyuk horválou/ivi
4u'.i'-i Iwldlvl.muL-iitc.itéai kötvények cnlvtyi . . *

Ma

U"‘v- ii:«ma,l.; kbrnÄ, Ííoiikl 4 üli!

HU—

lot varr,a lütuüno 1S70 hői oJőmonlet .
rv 'aMO hókröria Isíl-lifll adúnionlei . . 

J.u.Jí.pe.t li-várna Itfu lki kölu.öna adúmentoi 
h/ou-ia; nyoenicny-kölciiin luü lla„k . . . 
I.L-V3 vnroi nvttomuny-kulvaüna 1874-1)61

utolsó árkeletértékpapírok1891-ra l.tol-jő árkeletértékpapírok

32-—; í,c*!l kCz-atl vaspáty . . . 
22-— 1 eitl kc/uli vntpátyy é'v_______ e) Takarékpénztárak. 
«—!: BuJapo/t III. körül»’.!

Ja O'szápaj központ 
Imi —j' j.usli ctsti hazai 
ti —> K'lViúIt Bulapoii läviraol . . 
i'S'i, *’ia£yar alt. takarékpén/ti.- r I

101.— Ilii.: I

881. - 231.59
13'/, fu­ ll! m.5.1

b hlMcfé.'j vállalatik
IL-'1 A'i?H
m

283 60
850__
118
fclnl

2M 5,9
ICO liltgianm ín 

a ni
:r,ző larnsi;

3‘ Kónyvnyorr.tía 
vas-.r.tíue és

SS
kvh —

illet« 
um

zvény-tárv 
aedioi 
részv -tán

295.— 
205 - 

3150 — 
Cd — 

200 
755.—

6('fi —
3150 —

H25 -

725.— b I 1.11
153 -

ilb-
26 il —! IJIolsó árkelcl

97.75
íté­

lje— 
93.- 

Hlr.—äfSsatLfSf*
ZALOtiLEVULEtí.

rérl-'k 103.50

li!' 19 
173. 
180. —

li 1.50
173 59 itt-lint-’/etu I! ,5Í

10.'.- 
111«.- 
99 15 

103 — 
191.50 
99.— 

100.5 
119.50 

1UI.50 
101-25 
100.59 
09.75

n'2: ni
115 — lll’-- 101 3(1

101 — 105- - 103 50
102 —

175.50 27 — !I9 50
101 50
109-
llr.-.tolagybr jetzálagdilulíank .., /kül?!

I’Uli liazui 1. takp. a. ki:,, ".„w
250.60
<46.-

151 50 
< MJ- lOl 75

101.—
100.2»

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az. Egyetértés október 

számában.
19-ik

1LSOBB3BGEK.
A'l ;i • rumot v u. (v.-oazóki v.)
AIM d fiumei vasul 187i. kih . ■ ■ :

", apcst.péfji vauit . . .
jlatt.'s/rk |."r.bavarzjk.inyi v. . yi 
j-1*0 vasul .... an y >.iii mirk-i

««««lat ". l-jfiAfl

szilárd tavaira 8 25 j 8 27
• őszra j 7 62 1 7 65

iiilird máj.-Jun. 1 5 56 5 57
« tavaira 6 84 6
» {jRIIO II 6 93 6 65

lanyha aug.-szspt — — - -

— - - — - -

e.'J ö ’/•)
•.’lő O'J.g
!; I ’""'o 
H-!l Mt 
Í-’Ü 6'/l

. 67» Et.50 00.-

. f',0

. l''/o II 17 76 69 25

*”..6/0 I 81.75 92 25
1 M 76 95 25l'-.'.c-j f i 25 42.76

«V.i'/o - 42.25 82 75
. V/, les.- 108 60
• f‘/a ! 8.25 98.75
. i'/o 140 59 127 50
. yy»
• y/»

139 60 11(1 30
139.50 li0 50
109.— 170—
168’ - 160...

. CO/o 106 — 106.50

. 67» 107.- 107.60

. t'-/o 99 50 1V0.

. E% 80 50 81.00
* 128.— Ui.-

Rlámíaroál '»óviiu' rj-t^olf Jr^ 3' ^‘^ 

Ojzlrnk-magynr állunvaaut . . . 1 
Pocs-barual vaiut ....
Szomosviiigyl vasút t. óla. t. . ‘ ’ tuu 
Hralraár-najyhánya! vo.ut els. rkb. * itw
TIazavidéki vaaut.....................
Osztrák duuaiőthalúzáal iiraaeágj

Magyar-gali.ziu vaspálya 
Mayyar-j-aliczioi vasn fi kib 
?! "V v -Mi -györ-eriezi)
.' agyar nyug v. 1S71 kib vr 
, ,cls"l;!:; beruh aranyb.'
1 p"K’lyi vaspálya 
Gy I Sopron (-henfurtl varul . 
hassa-,'.dcit-crgi vasul, ezüstben . 
h.iisa-odctlt-igi v (cperics-larn I 
Kassa-cdcrbcrgl v (caztr vonal) y.'i) ?,,, 
Kassa-oderber/i v (megy venal) many A, 
Oszlrak-magyar ó.lamvasut arany , 

•m i. ainvaa 1883 kib . au)
D-m. „ lair.v X kib ir35 6u‘m,' 5%
liszavidtki vasul . . . r.,5

::;; ig «4

^a“VEK: ;
Hu Ja várost Frn»;egy ... *
Ke?;c*vioh se is vgy . * '
nLíAkhv!í--n ,L,3Z vKr,'s kereszt egylet'
í !*',4k keieszt egylet.....................
l áitly ícrs.ezy .... .....................
_ . , i'E :i %‘n e m k k."
rrászarl királyi arany (veit) . .
(.rászán királyi arany (kormilczil j ' \ 
Uiz rak magyír s Icríntia aiany . .
*0 liankcs arany......................
20 mái ka..........................."!!!!*!
T<lók many Ura . j
Urztrak és magyar rzüst ......’
nimil birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Vélték áifolyama (Iáira) 13,111 
Kémet Lankpini'aok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért 
Urlliizcl 100 frankért. . . .
Páris 100 frankért......................
Marteillo 100 frankért . . .
Svájezi pónzpiaozok 100 frankért.
Zürich 100 frankért . .
London 10 font sterlingért . .' ’ 
Szentpétervár 100 rabéiért . . •
Olasz haukp. 100 lire nouve ital.

láb
4'VO

3°/0
3'/)

• 3‘/e 
2’/,"« 
z'.y/j

2'o
c»/e

• 6";e

>1 r.
il

---------J—1

|| 3s-“1 09.5).

jj 91.- 98 5 1'j 98.55;

Il 0« ;1
97 25

1 125 50 126. -|
Hl 5.)

í- 98 50 99. -I, 97. — IS —
99.-
t*y -

I 123 fi'l 12« 50
i t«; 00

■|
**■».—

100.-

jj 7/7
09 50

ji isé'eo E 
1 1

1 1 'l

104— 104 25
bl 69 V».—

175- 176.—
42. 43.-
19 — 20.
s ;,o 9 10

13.75 11.25
j 57.50 i» 50
j 5.93 6,66
! 6 91 6.9«
, 9.94 9.97
: 9.94 0.97

12 32 12.36

j 61.55 6L75

61.66 6I.75J
- mi— 104.96

49 65 49.75

49.60 49.70
49.60 49 70

125.40 ! 125.91



1885

Az igazság érdekében
bizon. I 'ük. Imvy 

idei I ig< :i ina’:, i 
don : I m!í < y . 

vászon Iv-.-zck 
va! - I*1'. !. l <li.. 

kivanjti* . s a.j;iniji 
VCflii t' -rn kn I

1 >\'i :iy vá-zon egy hoF-zabh
i.w.v'v. ay! \ iíoít ír •*, » mi- 

■' ;i:|- riállali-í! ezen küszvéuy- 
' ■ 'ink iil:,ü ezen milvártOF.'á 

• kai kizem ilaili < "-zinU'ii 
mi: len köszvényl;n szerv 

-zna! a Állóim, márnz

EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK. OE.'^ÓBER 22.

!•
Megjelent a SÁRilílY ésÖ il

........................... ... Mimiin, 111.11 • .1.

niuezliiF ! én Stahmer J. t's nője, naTv-l.egv-nl 
1 ‘ vf * »« »VíV-zv.i I .*» l.r. is 2 fii lukv
rzoniaroMZTi h.mv-Fh.iia'innit! knphyiú 111:-! ipcslrn. 
Túróit József nr uvóvv. zci tm.ihan, h:t\iiy-»ii a 
12. <:; Weisz •>czst-f nr gvógvszcrtáráb.'un ijóes 

Tnnlrla'ibfi. 27.. r.-m Áloluvn.

|1j
-.Í-A«/7

.corcsarnoka
-tér 3. sz. ?. om.
le t’orcnez-utciM oar!;án 

rali tár

erendezése
Budapesten, Gizejla-tér 3. sz. I. em.

c3 he ogy emeletes liúzbnn a Deák Fornnez-utoza oa.-’íán. T*r.
_ Kiismert szolid ralilár

Lak"

188C-ra.

II
m

SSoo

KujihutiiU
Ű „T Emii házában Budapest.

-a. G> o haívniii-iifcza 1 sz. ,-v

EE Ismötvlntlölc íello^atlí ntiiulí.
A fenti bankház eszközli egyszersmind mindennemű állnm- 
papjrq , részvények és sorsjegyek vétóiét és eladása t 
napi ; .olyani szerint. Előleget nyújt értékpapírokra Iqe n 

mérsékelt kamat niellett

általam kó-zilolt <•» a ra"Y- 
vl'en ríni'-. f.- reii.lelctővol hely 

Itt-

1^3. e 97 e I

lobda
e g* e r

I f.:

lümrrra .1 bizlcs kipii.-lil.Vira, ajánlom 
nulliMíigii m. kir. lnláiymini-.-l rium is.-;, . ,,
!S t®R859&SliStó

nan. érg-et
Vt't “7Crint '■ ,'Mn-,r; hoMra ■ kgr. oW.dS-

, • •• ', a ’-•[ frl f-. rry ., kilogramm, s láda ára
"■ ««év-iciy. ininlak kivaaatia tőrmentve küldcln k.

nc,o; Sipöcz István, gyógyszerész.
_ ' _____ Pécsett, llí.raiiyamcgye.

Jamaicarnm, tea, cognac
csakis a legjobb és legar.omabb minőségben 

kapható

M. PEKAKEK & Comp-nál
1335CH--l>ÖI3I^ir<C>

Küldemcnyezés utánvét mellett postacsomagokban min­
denhova bérmentesen. 2772

GUMMI ES HALHÓLYAG-
1 ,fy°!l1' s Icglii’lnsahl, órszrr lié.ziUékcU cgycdlll valódi párisi inc^a 

I, -, •!, i és á frl, megküldi titoktartás mellott uiánvét el

Mosó Sándor gummi-áruk ügynöksége
!$<•<;«S, Itölnc»i-liolira.-sMo -1. 2S1-)

ügy szintén párisi szivacslcák tuczalju 2 és 3 frt. 
Teljes mintagyOjtcinényck. preservatlvek !5 drb 3 frt 50 kr.

Wyojtauh n ezerencaőaok Jobhntihnt! -^1

márka l.i.oy-remór.-. l ; -r 
iiamhtirgl i 

' < pénzsersjátéh, n„ \ j 
• : ' kurmány altat,

........ - ■„ .,1:1,1 :
I • UjaMi ;.ilr.k-tr:veiet,li 
i.y , r nd< • • ah ban

_ . , I y " v.,1 1 ,. I.-, 1 •[. u. .,
7 ‘ 100,000 sorejegyboi 1,0 000 nyeremény.

oe*t............... ..jUi... k. — I. : 0,1... .1. , >1
600,000 I 1.. :..a lile;.' ;

! • !. II ni. 300 000 Jj ny. -n. & m 13 000

pmitß

AT

...... ..., kiházasítási kelengyéknek
választék iPMÍlSíSní kivilcl- n > « lopolnsóbb árnk mcltatt. Du

«Ä» ÄÄÄ&Tr „«,1 „ - plUBoiie, crop es Juttc-ssovctohböl.
K onnsfiii TiiivR RinrR liipltn!An""1-' :ui ho»« »iy mcs,--s olcsók
|.|| Inl - 1 ' • 181 , “ “ Ultimi a sok I.:,,„k|,:m hinlrlvo la-
I. Halnak, »«...Utal bizonyosan már f kai. azon liiszi mbot, jó ánil mc-és

magukat. A nálam lo^.isnhb válnszlékban cladáJra'.n!!;;;1 "v rí'K 1 jIIA k
által I- n t. metre,Hlelrik telin, LTi ™'a 'an"ak tis »P^odoni a leg.,1,,,-,1,1, , , ,;,j ,,,,k

Elő'uzetési felhívás
JV

czimü képes hetilapra.

m több szúr; eredeti képet közül. 1

A.Z iigyotértóssol Ggyiitt s
úvro ....................-....................* 28 frl - kr.|

I?1 -...................................... U frt - kr.
vvrc......................................... 7 frt - kr.

Tgy hóra ... ... 2 ,w -0 ,

BB

I I ; • I m £00 000r.v r f-, ,i II, 100 000
l - >•' ' I in 80 OOO
I ' I in 80 OOO
V n r á m 70 OOO 
I ) í ", , m r.O OOO

1 um. 1 rn 60 OOO 
: r. -1, ír. 30 OOO
S I cn. „ m. 20 030 

■ I - m 16 OOO
F -,«n nynreménvekböl első

■'ifi i'i ■ I n a m 
Imi n- : .11 a m.

' I ny, rom. .. m 
ói: ny -rém. á in 
MM nyerem. « m 

81'V'i nv. rém. h írltot I I,
ISO
40. 20.

2 t.
200. 200, 

120, 8 1, 6/,

.üybnn L-n i somllattk ki 117,000 
11 1 ' A.-. ! , - nyerem, ny 60.000 int. !■•«/. , a

' • 00.000, a 3-n.I. - 70,000, a i-ikb -a 80.000, nr. f, isin a 
PO OOO. >• üan ICO OOO. a T-'kbea n -. il : n , üie 600,000 
i.. ' . CCO OOO. 200.OCO stb maikara einelkedilr.

A r i.yliuzri iva!.'*'b,',| ! -v .'erlicn vannak m-s'illnpitvi. 
hu „c f I'":’:,,T ,:liu" 11 hletoaitotti nztorsjátek logltösolobbl

I .: őr leti : . ' i ák 3.50 frt o. c. L
I fel . - . 1.75 Irt •• •• l'1
1 nerye-l . • • 00 kr. ...

............. rail ru . bi/. sál., a pénz bcbüii’.cso, ysatautont fizó-
te« Vágy az ői-olcg utftnvétolo mellett r a:'-,n a l.-rrondosaliban 

I y 'inak. s mindmki az állam vzimorórel ellátott orodotl eora- 
I .'rr,yct ;r; • k saját ,., .• •! • kapja.

•«••kin/, a > -ákf. . Iiivalalos (érvér’, lek inryen in-i'é- 
‘ I "ÍT " nv r.mr iiv. k I, . -I.i ül.a ; ... .
•n ílíl ill, 1- I; 
leinknél: fe!(,:v.,s 

laj.-ir.mc;. Hlváimlra a hivatni

Tarkáink a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az élcztől.

MOKÁJY BERCZI utasítása, szerint
irta és rajzolta a

EÖESSEE1 JANKÓ legénysége.
eg-y nömös flóres.

Kapható a fővárosban ésvidóhenmínden könyvkereskedésben.

^ Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság
iSI Budapesten, kecskeméti-ntcza 6. sz.

Előfizetési árak:
Egösz évre ... .............................. m frt — kr.
Fői évre ... ................................ 5 frl __ kr_
Negyed évre......................................... 2 írt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. - Kapható a kiadóhivatalban cs a legtöbb hírlapárusánál.

Előfizethetni postaulalványaijai a kiadóhivataluúl és min,'1 Iwl unifn-<' > -
oostahiuatai és hirlaphözvetilö intézet utján. 5 hulfoh" ,lon^ereshedcs.

Mutatvány számokiad kívánatra i aggén és bér mentve szolgái az

OHSZÁG-VILÁGr kiadóhivatala!
Budapest, i-'.ecskemóti-uícza 6. L

TT-™—.------- • --3í35rFSF7SE!;SSsnE'?Í
Hiiül c/ipöK ~Házi czipök S^^^A-iemez: ÍJ f)0 |:J: 

Híizi czipök K; i1,vmrl,ulv :,cmra á ii() kr. 
Házi czipök Sr5'vtt^ á 70 kr.

BRAUN W. M.-nél 
BUDAPEST,

sütő- jobban Károly-utoza, Károly- 
kaszárnya 3, számú beit. 2 cts

üyermeidábak ; yégyíthaiók.
I,„A " l;"- ’""-V f- i'"U K)C':- i. kai nem .;. ,.vó-vj.

- • Rrc káros, t Dr. ÍRuttcí*
, p\.rmcklál,.;t , . írni iii 11 ( IrVii.'l ,. ;.:l2«amitV-Í
alaposan s tartósan meggyógyított a nélkül ho-v -17 ilViiik 
.-geszsegórc ,sak a h-ghOvl-li m.-tl .--'j..,, . |„ ,„K v j
Itl t.Mia Ib/.onv.u.iUj, !; !•„„ i. :i - ,, . VVl.
" • mo lókclvo. Ara palnczkonkőnt :i frt 60kr. I’ósión :l:i k-r ,| 

j lobi». I.aklarII:; mpc.lcii,Tőrük József £’Vi,;;v-: i.. , ->,s 7

„Nem ingyen“, „se csőd“, „se lialálesot miatt“.

PATT A^ irodalmi ós nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- i 
I niliJnlJ hivatalában (Bpcst kecskcmúti-utcza ti.) megjelent •

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAL.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes ktinyomalok és csillagászait térképekkel.

2 kiilut. — Filzvo 9 frt. Dlstlititóabcn 13 frt.

íkáss naptári
1886-ik évre 2,,0i|

gP-Qgjelezxt„ i
ÍSSS5@BBaff

MAGYAR KIRÁLYI AI-LA31 VASUTAK.
75582. szám.

Gyakorlati kézikönyv

96 táblával.

Irta
Kobány Mihály.

-3

v hu3d Az öltöztetés terén e hirdetés

F O RRADALMAT
fog cltiitlózni. HaromsíAztie centiméter divatos őszi-toli gyapjúk elme

3EO-Y . Ol/rÖZETK JE.
l-so minőség 4 forint 73 kr.. 2-dlk mlnösáq 7 forint 39 kr.. 3-dik .rinSlíe 9 forint 34 kr 
.-,3 n=„6,é? ara 5 "«y túÚ ^fl« * ' \ ”[ "

Kész őszi Jliózst lesnaoinahi) szü’/et é?pőléssei 22 írt. I Kész őszi íslőliölosfloonalib szőve! és M issei 15 Irt.’
Toll kcbftt kltllno mlnásóalion ót flnon siovotbólnnol 6ra 22 forint.

V.mi megrendelőiek naponta •oljcsltWna', 6Mua. Minta nilM utotM nm AS/.
, dök, mindenki gtjäidiji* rang, hogy mit tan/.

B

Rí A posztó gyári ős ruha raktára Budapest, 
________________ 1 Jn_______ belváros, klgyó-tér 3. eaám.

csak a készpénzbeli eladáannk naj^ előnyei
s.

Mint

férsény tárjj falási" Mrieíméniy.
A fiildmiveléa-, ipar- éa kereskedelemügyi mau-v. k'r 

inimsnterium ntszéro Budapesten, az V. kor. Nádor-, Alkot­
mány- és Bathory-utozák sarkún emelendő hivatal énüleL
néz .szüksijges •*

ácsmunka, falkapesok és kötővasak
valamint a

heii(/erezett vastartók és egyéb vasnernüek
2™ara irásbül1 versenytárgyalás fog kövei kezű feltételek alatt

1. Az ajánlati versenytárgyaláson csak oly szakképzett iparosok vehetnek
; , ..n:^v,ohb ('l,llesl vállalatnál már sikerrel működtek, illetőleg szállilá-

sokat eszközöllek.
Kaufmann ós Simon2. Az ácsmunkára külön teendő ajánlat; ellenben a falkapesok és kötő-

rí) vnlriminf •. irrwilmd 1. _ . V

ideíi normálniliázaíi
minden darab

ír. Jer G. tat

A m. k, Államvasutak igazgatósága közzé teszi, hogy Fiume 
állomáson beállóit aritlorlodns minit f. évi október 22-től s/.á- 

lt - nnlotl ő nap tartamára, moly idő remélhetőleg megrövidíthető 
lesz, ziikany-bnttnszéki vonnia állomásain, továbbá a cs. kir. 

I szab. delt vaspálya-társaság állomásain, ezen vasút Hudanest 
v< ezis/.CiC állomásai ki\éleiével, végre a h'idancsl-péesi 

: barcsi cs mohács-pécsi vasutak állomásain gal«oitc.-i»*miiol< 
i frt helyett 1 frt BO hr. | valamint hüvelyes- és oktjvclemények Fiume állomás "t-■ u-’ 

els/állilás végeit folvélelni nem fognak.
Ily küldemények Iclélcményezéie azonban a m, k r. állam­

vasutak állomásain mindaddig, nő: hely van, fék bér Iv's-l 
KIT &IÍ\l,,,lah';i "ólkíil enged:''•lyezletik.

A feni nevezeti, vonalak állomás: származó és már fel-
\ctt vagy utKozbca levő gabou; r. ek l'cltartóztatás i.élkid 
vilctnek meg Le Fmmehn.

Buclnpest, J885. október 21-én.

Aa igAzgatóaúe.
-

alá,iré,sá,val.
Egyed Ilii főraktár Magyarország 
részére, tehát a legolcsóbb bevá- 

P&Vf*. «állási forrás %y..fr$Lé<u6>r'-
Rii © ® @ 11 e ii ie i le é @ t ti i- ® a

Budapest,, Deák-utcza 5. szám.
^enryzélc©^: 6a drlajatromolc inn-yen., -saw

I Mk 1 0r0lle ' n0rm6:" -c,ikkO«c r/égünköo k'vUl csakis míg Vírady aóür.ai (ii, Md-utc’at és 
Hellos J -111,1 mnrnllv«.„ln,.X IS.fc.tJL ' ' * 10 UlC’n' ' 5

?AÍ

■frk is ro.v!;«iii.i' nv
ÜUil inrrklildjt:!; a lévai; 
Orvot siére nvskllliljük 

k, /rk v.v vünk n- in írisz-.,.
s.ializsl' in

-'ll a run,-
z Villa ni 'i.biliii'"'1 "™ A

• «yelljo v It éa érdekeit I
" '•■■■■ ■ I y-jbii ny- ....... .. !v-l |- • ki, (01,bak

250.000, ICO.OOO. 00.000 00,000. 40.000 •!>. márkavnl 
. a legszolidabb alapokra f kl.-l-n vanaii-.! ;.-l rlőrcíál-1

vl-:ko civil,,

yekre

-tlln'irt nyi!v:'.ail|nk nz eil-llg 
valakis [i-rv,-1 áltokinlésc ....... ., „j,.

. irii, molyokét a ioriola.sok nyújtanak'.
rt A fontebblok. ^ (
fc^5Za5Si2F3TS2SÄl$aB^.I3S^^!B^33^.S2^i 1 ‘

fi íels ge
oszlrik cíí

Aö.-jir kiéi'
Y)
i

;;bS
Óé-r’xi «.-■• t-Vyu

nj
V\
u

F..'
- ■■ m '1 a iü.llös líi irt.

........... .. v. gnmmihól cgyold. 4—6 frl kelt.'« •>-12 frt
A legújabb íal-Amányu

»K!íLEr!’.T<í-SÉRYKÖrj,Ő
az eric'igí sérvkötök nagymérvű hátrányait kiküszöbölte.
A: ''AI';;. Wiener ni: di/ini -v*io 2 , íl!i';. , ái1. alános
-0 j I Ktiot:-f.;!o:énfi',! ; ' ........ .. ••» ké(.<-, nyilatkozik

'■ ’■ OKŐ; ' X .1 . • •• i-.blig ..-Ilmáit <! Ii'-Iiibeli kölc-
bu.’t.i , , . a r í' ' rin rícli ’ ■ toll- klmn ii|ŰImuljá ; —
I ■ • ’ A i,.i..i ibi I Icghirnovesobh orvo.-ai, ugv a inr.gynr 
n ‘l a: o-zirál. r. v.ln ■ n lein I i Icgiolibrui ny.liiiko. iü., <■/. 
L'1 ■;r,i •: [ :-I .. ígukiól. Aj .ríj .. fióvvbea asciivi-titik
“gyclniét .» Mcgreiiiloiésekhcz csakis a csinö kerületű szíiksé- 
y l:k ts vájjon jobb, hal, vagy m.mikéi oldalon van-- ;t sérv?

KEí.ET.f..F. cs. kir. szüli, sérvkiitii gyár és raktára:
Batlc,pe3t, koronaherczeg-utcza 17. 3z.

Ili-S «lem felelőt (jyárou szívósén kicserél. L'tiöl

IXambtir^ban. w. ................................... vu u mmttpcaoK CS KotO-
•m.|..|.«Jaii hi-.- M; Víisakra, valiimint a hengerzett vastartókra együttesen is lehető ajánlat vnav 

"a! “ "a,:i>zir"id P-dig külön a falkapesok és kölővasakra, és külön a hengerzett vastartókra.
.5. Az ajánlatok- csak nz ópilés-vezetőségnél megszcrezhclök és nz aiánlal- 

vo aüal kellőleg kitöltendő ajánlati ivén nyújthatók be; ehhez csatolandó a 
színűin az epitvs-vczolőségnél megszerezhető nyomatott elömérefi iv a melvet 
az ajnn atlevő az egyes munkafajok teljesítéséért vagy a szállításokért áltála 
kivui 1 egységárakkal kitölteni tartozik. A kívánt egységárak alapján kiszámított 
végösszeg az elómércti iv végén, számokkal és hetükkel kiírandó '

í. A vállalkozó által siyátkezüleg aláirt ajánlati Ívhez csatolandók az 
egységárakkal kitöltött eloinérot, továbbá az általános és különleges feltétfüzetek 
melyek szinten ídairnndók és végre a föltételekben előirt 5<y0-os bánatnénzröí 
szóló pénztári letéti nyugta. 1
, fx ,Ax iíJl1'0'; ellátott és a fenti okmányokkal felszerelt ajánlatok
lepecsételve 1885. évi október hó 28-ik napjának déli 12 óráié a

// foldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium elnöki segédhivataii 
igazgatóságánál (Nákó-ház, I. emelet) nyújtandók he és nz ajánlatot tartalmazó

i- íciüígB a 
'"I V: Tv ál! 

H.;!i3'b!in't-)ll,

és kir. apostoli felsége ^ legmagasahb inegliagyására.^l
Dusán felszerelt, a cs. kir. loilo-jövcdéki igazgalósitg részéről hizlosilctt

öli felsége
jövetté „ o___ o ______

XL állami sorsjáték
közös katonai jótékony czélokra.

11,135 nyeremény összege 201,000 forint
és ptdig:

1 főnyeremény 00,000 frt, i főnyeremény 13,000 frt 
főnyeremény !0,000 frt, l főnyeremény ÖOOO frt egységes 

ia ni/- z , , Pop irjáradék.
03 "lunyoreménynyel. azuhin 5-1000 Mos és 10-200 Mos oav-óces wmh- 

jaradek njcremenyr.yel végül készpénznyoromónyek 100, 80, 60, 40 20 P10 8 
6 Írtra, 100,800 frt összes értékben. ’

__F ^UZÓB vlssznvonhatlanul 1886. deczember 29-én történik.
gTssc 7°’f a ríssFi JPi*

6 ‘ *■ omcltilr a Jakobcrhofhnn, valamint számos elárusító közegnél in-yen
„Wc, ia86)llBl08ry0,C Küld«»--!,.

A 08. k. lottó-jövedéki Igazgatóság: éllamnorsjátékl osztálya

a PAUfls sássá TeÄsx«s£ i
li. Bzáin) megjolcnt :

ro7Tiín 
Luíj 1 ui.

Vezérfonalul
! gyQmölcsíöiiyészíési clöadM és öuRéiizés számára, j

LUCAS E. íy MEDICÜS UH. »vomá»

áldol-ozla

VI T.j lé,v fé I I;AÍ L.
JOő fametszetülynyef. 2 fel helyeit 1 fel. Uj

I-ső cs, kir. kizár, szabad, ajonnaa javított íj
Ruganyos sérvkötAk|

-É /X

2899
I 1,1 az. ninrrlkiil, ujonnaii 1avit -.lt
K,,l„ I uii.rnlu!. </ ru„.,'ik néiklil van, ti< i '.ii ncvanl 
f”r-rn emkrszlvi* r nr. a uzílja. Ji.,-y a 1,. ^mj.

2= ír

■o—  ....... v........ ....... .. -7 »íj Mjiunuua ne u» nz aiíimaioi
boríték kividről, nz illető munkaszemet feltüntető felirattal látandó el

A fonti határidőn túl beérkezett s távirati ajánlatok figyelembe' nem vétet­
nek. A • vh:.h>/emen beérkezett ajánlatok ugyancsak a fenti napon déli l órakor 
a k'TCskcdelmt mmisztevnim ük termében tugnuk bizottságilag felbontatni melv 
alkalommal az iijánlaltóvők is jelen lehetnek. 1 J

li. A ; pontban felsorolt nyomtatványok ivenkint 10 kron. az építési íro- 
d.thaii (V. Nádor- és Alkoimány-ulcza sarkán) szerezhetők meg. Ugyanitt a hivt- 
lalns nrákban a tervrajzok is megtekinthetők, s esetleges felvilágosítások Hukó- 
vies í •vilin mii vezető építésztől nyerhetők.

",A földu.ívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter róntarlja 
magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon választhasson 

Budapest, ltiSű. évi október hó 17-én. “ j

892 Az építési bizottság. I

----------- .
PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivalalában (Duda- 

pest, IV. kér., kccskeméti-utcza 6. szám) megjelent- v

EZER MÖKERESZT
IRTA

DR MA JER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTlinaOMI KANONOK.

Ara fűzve 6 forint, díszkótésben e forint.

f" lehr«.1 loFrtVMŐW. I.IÖ ,.Mt vU-A.o iZX

vr.l,. Ifflicf/re lavallkcpni júlckouv k-lkuu-t,., „Yom"’
• a lc;lul.l> csribün n-g a n-rv blz.toj . \ Vyul:Vál is r i’,,|f't iI2 
■ül- OIVOEI jckiiltóly.'T; állni rlőinorvo,' im-vizFünlva r. a k'giaW.uak 
n. l-a: ,.ioImki KevAcs a ,eV...Wli károd- -Ir“,;,!,.. , TilleGIUc!í tonÄ

1 ígyko,é,oU* VmodtAskAk. prtwrvalivu-
'. ,-eummihariinyak cs mindvnn^mi! gummi nniczikkek. Sérvköltök-
-“.ÄiÄifiBÄ® •*» *« “•

. POLITZER MÓR
cs. A. szab. sérukuto készítő Budapesten Ocák-Farencz-utoza.

Arak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja fi—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkenőcs. Egy tégely ára 3 frt 50 kr.

1S85. évi Uiai'Boi kiállivisDan a H.VlD-ik csoportban kliliitva,"



8
E rovatban minden szó egyezőn beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért. melyek a hirdető féln-k lakczimével el vannak 
látva, minVto. egyes közlés után 30 kr. belyegdij is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 22 1S85

Egy flntP.l ember,
kinek család; i ilt nem lévén, 
ismeretséget óhajtana kölni egy 
csinos fiatal növel, kinek tár­
saságában szabad idejét !ö!l- 
helné. Szives.ajánlatok (esetleg 
arczképpel> v(i.- :inlc barátság» 
rziin alatti- lan kiadóhivatalába 
kéretnek, hol r-upán a nyugta 
clöimitalójának adatnak ki.

iL'áR

Eladás.
A ezeglcdborczeli

vasúti-állomástól 10 pcrcznvi 
távolságra egy 210 holdas jó 
"imüs . it. ih li,mylcrinv-- 't ;sre 
fi 'szrri !l s .•null lekkel tr'ji-cn 
ellátóit liir'n-, I már meg!' v.
" - •: Vi '• • Mi ■ Miln I :• ,VI

h'IV.igi -.1 I l.i. a k . lel'. I

Z o/igora
rövid ame-.k'ii k.-üli: 

majdnem egészen uj, mind 
hiba nélkül, köbizküdés mi; 
■'adéi. Tiidakozlialni Andrása 
nt 2Í*. sz. a házfehigvcl "in l.

ZL-B™r- !^^staaäattaatakats3saatax7

Uraságoktóí
lövetett térti ruhák folyton 

'jutányos árhrm kaphatók. 
IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztitó 
és kölcsönző intézel. 2707 

Kisebb
pénztőkéteknek ajánlom Pest­
megye szélén igen jó karban 
levő 230 holdas birtokomat 
éio és holt felszereléssel együtt 
jutányos árun és előnyös fel- 
l'le'e; mellett, mely hirtelen 
buKiivcIk -zeit családi ügyek 
min'; eladó. [Jövőbbel a kiacló- 
i oalillmi 4278 !

Hiállitási
laka vállalatnál femiina- 

. - I l.ugval. 1 vas.igv, I 
' " t ’linapáina I

I I ■ •i'u-p.irna. I i -pedő, I pok-
i cn ti frl öli kr cl-

Drózsa és társánál.
II ’ lur I í s. . Hilda, 1 r-’ii.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szűk

Minden hirdetésre lelvilágositűst ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik, és a hirdetés aiatt álló kis szám közöltetik

Egy 3 ajtós
nagy szekrény helyszűke miatt 
eladó. Hol? megtudható a 

kiadóhivatalban. 5004

Vétel.
A Balaton partján,
l'isza. Duna vagy más folyó 
mellett fekvő helyen kerestetik 
megvételre egy 5—(5 szobás 
lakház. 2—3 holdas kerttel, 
ód 100 hold szántófölddel. Az 
ár és fizetési föltételek szives 
közlése mellett ajánlatok c lap 
kiadóhivatalához <-K. K. ma­
gánzó» czim alatt kéretnek.

•1290

Alkalmazást keres

?Toidinger kályha
' ;ó. Bővebbet a kiadóhiva­

talban. 4265

Irodai foglalkozást
keres egy intelligens fiatal em­
ber. ki könyvvezetésben, leve­
lezésben és hírlapkiadói teen­
dőkben jártas. Ajánlatok X. Y. 
czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. .5001

Házfelügyelőül
budapesti nagyobb házakhoz 
ajánlkozik egy intelligens fér­
fin, ki húszezer forintig adhat 
óvadékot. Tudakozódhatni a 
kiadóhivatalban. 4240
Egyetemi hallgató^
nevelői állást keres a főváros­
ban. Hővebbct a kiadóhiva­
talban. _ ____ ________ 5002

Házvezetőnőnek -
vagy gazdasszonynnk ajánl­
kozik magános úrhoz vagy. 
özvegy úri asszonyhoz helyben i 
egy tisztességes nő. Bővebbet: 
a kiadóhivatalban. 4269 •

Komornának
vagy szobalánynak ajánlkozik 
előkelő helyre, egy jó házból 
való leány. Levelek «Anna» 
alatt a kiadóhivatalba kéret- 
nok. __________  4284
4271 Jó családból
való leány alkalmazást keres 
mint varrónő. Levelek A. 9. 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Egy 4 éves
joghallgató, ki németül is jól i 
tud, ügyvédi irodát keres. Cziine 
a kiadóhivatalban. 4286 '

Alkalmazást nyer
Egy kiterjedtebb 

uradalomba, bol je­
lentékeny magán 

gyakorlatra is tág 
tér van, egy kellő 
gyakorlattal és kép­
zettséggel biró or­
vos azonnal alkal­
mazást nyerhet. Bő­
vebb értesítést a 
kiadóhivatalban 

nyerhetni. 4292
Kerestetik

társalkodónő, egy fiatal nőhöz. 
Az illetőnek a franczia nyelvet 
bírnia kell, tudnia kell zon­
gorázni, kora 30 vagy legfel­
jebb 35 évesnek szabad lennie. 
Klönvben részesülnek volt fér­
jezettek. Czim a kiadóhivatal­
ban. 4291 i

Lakás és bérlet.
Bácsmegye,

Rigvieza község határában levő 
külső majorsági birtokomból 
1012 hold szánló. 65 hold ka- 

I száló, 301 hold legelő, összesen 
I 1378 katasztrális hold egy 
j tagban, a rajta levő ópiilctek- 
! ke! együtt a most jövő 1886.
, é január 1-től a bérlő let- 
! szésoszerinti időtartamra bérbe- 
I adatik. Ide vonatkozó ajánlatok 
I Kovách Józsefhez, mint tulaj­
donoshoz Bigyiczára (posta 
helyben) inlézendők. 427:;

November 1-töl
3 szobából álló bútorozott la­
kás kiadó Ujvilág-ulcza ti. I- 
einelet 24. ajtó. 42,•-

Andrássy-uton
szép két ablakos bútorozott 
utczai szoba 1-ső novembertől 
kiadó. Bővebbet megtudhatni 
Andrássy-ut 46. házszám alall 
a házmesternél. .>289

séges levélbélyeg beküldet
Oktatás.

ik.

Tanfolyamok
német nyelv s kcrcskcdclm 
isme alapos megtanulásra. Bő 
vebben értesít Mittelmann ta­
nár (Erzsébet-tér 10.) 4188
5003 Alapos
zougoraoklalásl ad kezdőknek 
egy igen tehetséges kisasszony. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Tüdőbetegek- Ä hűvös ősz I
n*v#írrYMntóznt.n ;beálltával, mikor nátha és -U* ECÄllCSgyógy intézető 

Uj-Tátrafilredon. Védett ha­
vasi táj 3200 láb magasságban, 
mérlföklekre menő fcnyvcscrdő. 
Vadregényes vidék, egyenletes, 
crősbitő kiima, száraz tél. 
Felette kedvező téli győgyered- 
mények. Olcsó penzió. I’osta- 
és távirda-hival.'il magában az 

intézetben. 2870

::j’i7SSBBBBsasE&i5 cuam

» wmcipf 81a

Különféle.
Legújabb divat,

Tisztelettel jelentem a t. hölgy- 
közönségnek. hogy a női kalap 
slb. készletemet az őszi és téli 
évadra a legújabb, főként 

párisi divat legkedveltebb alak­
jaival dúsan elláttam. Vidéki 
megrendelés utasítás szeriül 
pontosan eszközöltetik. Özv. 
TAucsn Gynlánó, divatárusnő 
IV., koronaherczcg-ulcza 4. sz.. 
(párisi-uleza). 2900

KALAUZ.
'•>* z :í 1 5 <> <1 íi k:

1 Pannónia szálloda.
| London szálloda,
JIstván főherczeg szálloda.
I Fehér aó szálloda,
I Schmidt Orient szálloda 
I Kronawetter szálloda GS'Sii9
g ííÓYA'lts'jzak:
gSzidon kávéház, Í';VS£
jö Union - kávéház • 2: íVíTV,VN’ap?nk-fy e . -r-’Mely. hn-it zenekar.
I Imperial-kávóhás.
I Árvái Kecskeméti kávóház,3 h,“T'';o

1 Sörházak:
I Nemzeti szálloda, 
aiti: kle Nándor,

vIiila f sti»ok: 
Orpheum Prugmayer Józseflegs .. . . 

j holy ; frl fái ■Mi mulató h ív. Napunk. nemzetközi elöaitis"' Rá 
1 Irt I hely HO kr. Bemenet »0 kr. Karzat 30 kr

1356—SS

Fenyő ital:
Wachholdcr Crcmo. Old. Cin 

of Transylvania, (ienievre de 
Traiisylvauic.

Kellemes, édeskés izii Lirpicr,
I kiválóan alkalmas praeservativ 
ilal utazás. vadászat és ház­
tartásnál; továbbá az ét­
vágytalanság és gyomor- 
bnjolr természetes mogsziin- 
totósere. Literenként 1 frl; 
:literes palaczkokban 80 kr.
1 lámvél ni llelt megrendelhető 
Fon Móricz, gyárvezetőnél. 
Posta M -Nádas. 2939

OHBDBBrTZ

beálltával, mikor nátha 
hnrnt iralkodik. legjobban 
ajánlható FRIDRICH JÁ­
NOS malackai gyógyszerész 
által készili I1

<li*. I Iaíjer
húr r tpilulái.

Kapható 70 kros dobozokban 
Török József gyógyszerész ur­
nái Budapesten, király-uteza

A logjohh liáztszcr eldugu­
lásnál, gyimiorbajnál és ver- 

1 tisztításnál a 10 éven át ki­
próbált

Fridrich-fóle
egészségi pilulák.

Kapható 21 kros dobozokban 
Pataky Károly gyógyszerész 
urnái Budapestcu, az Új-épület 
álellcnébcn. 2823

Társ kerestetik.
Egy nagyobb vidéki városban 
egy szép forgalmú fííszcr-üz-
£.VLS8ira«ll VIRÁGCSARNOK. [
bet a kiadóhivatalban. 4279

magányzók, kávéházi és 
ilzlottnlajdánosok számára.

Mindenfele lógnzesz ,'s 
jictrolcnm lámpák 2 frltól 

1150 fiiig, nagy választékban. 
1 "v;il>|'.\légszcflz. vizvezotók 

e.s iilrdöszoba berendezések 
Értesítő világítási szerek] 
vasutak számára, mely «v.ik- 
kék az országos kiállításon 
szép munka és vorsenykó- 
pessógo dali a nagy kiál­
lási éremmel kitüntetve 
lelt. Kiállítási csarnokom ol­
csón eladandó és november 
1-én átveendő. 2773

Rosenthal M.,
V., Arany János-utcza 29. sz.

Beír imái

1 KOSZORÚKAT|
jj ozálltt 2 forinttól kozdve ,i 

o Budapest Klgyó-térlitt

i? «rr tan ■gtstsEaagtt, -

Egyedül a maga nemében!
Rendkívüli alkalom!

Első magyar úri ruha versenycsantok. J
^]leg-áaa.s öltön^ölc IS írttól felje'bTo ^
Őszi felöltözz ... 1G 
Téli teeTbátoIc „ _ _ ±s ” ”

és minden e szakmába vágó czikkek szabott ár mellett a verseny csarnokban,
KOCH LIPÓT, Budapest, Kristóf-tér 3. szám, L emelet.

nfhracen

ekeféye

líjhrnb
a buda

5

Ae,

Pestj
sról

Irt

BSl

jg Herculanum. .-1 r;:""1 tum-iuc^ i .> Kapónk, .-is».«,
t > .. . , 9 r.M #.YMioc. rreundne, hömgsxvarth Wer 
,fln.r, .Nagy í.amka, Uaumgartner. Enekisek: Urüne, t'rokosch, Tauer 
l)i Zimmorn.3i;n. 1

___

NINCS TÖBBÉ FOSFáJAS!
A eonlac-i (Gironde) apátság

ltom MAtlI EI.OXXK, Prior

tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek
Ibgviz 6. ii e le

használata mollott.

arany-érem: Brüssel 1880, Itóon 1884.
.1 friinnjiMiiH kitlliitettísck.

I

"1 1

n8
■f

I! 0 n r s a u •! . zv -7 évben
I elei- prior j O Z O ftltalitta-

altal 
Klixir ilentifrleo

x:y

tolt.
------- -........ .. .• 1 frt no kr., » frt ÖO kr.
■1 Irt. - f’uudro Hl kr., 1 frt 2j kr. — l'át 

SU kr., fit 1.25.
A tisztelendő Bonc- 

dokrendi szerzetesek 
fogvlzének használata, 
naponként néhány neppot 
vi/.lic véve, megaka.lályozza 
vH gyógyítja a fogak ■ elvan- 
Farát, in tbuck fehérséget 
é.i szí -inlságot k-Ürsonöz, a 
mennyiben a forhust erfisiti s 
teljesen Cjtés-zíégW! változ­
tat,a.

Valóságos szolgálatot te- _ 
szülik e lap olvasóinak, miilön e regi és hasz- 
rosszért a legjobb gyógy- éa egyedfiU 
óvszert fogfájás ollen ajánljuk.

: A ezég alapittalott eL'P| |t' 3. Hite llugucrio, S 
1807. FöUgynltk : OtULlft BORDEAUX.

Cat tárak Budapciton : T'rík Mrscf év, ..-yszerésznél; Vértcsal Sándor, 
<-/eeg.ye eR Heruda Nándor illatszcrészcknél : Mechloolts H. 

natvani-iiti-ya. nagybani oladas: Hochmeister Frigyes utódánál.
nagykoron,,-utcsa 22. 1607

-űi-.'iicjr)-

másoló készü­
lék javítóit

ektograph-massa 
^ektograph tinta

Levél- és számla-reiidvzíi és hiblorliaptes.
Ki-pi-s arji-ryz-ki-k, hekteeraphirnzott levonatok ingyen és hérmentvo.

LEWITUS JÓZSEF. Becsben. L. Babenbcrgerstrassc 9,
Raktár Bndapcstcn: Posner Károly Lajosnál.

m n %

h

Ä Yilághirű ménesi és raagyarádi
hegyi rózsa asztali szőlőt szállít 5 kilos kosgrakban ber- 
mentve minden posta-állomásra 1 frt 90 krért utánvét mellett.
-807 Wertheimer Vilmos, Aradon.

I$ui>lint61c

FUCHS H. váltóházában
Budapest, Dorottya-ntcza 9. sz.

2693

Budapesti
kiállítási

Főnyeremény
készpénzben100,000

2488

BUDAPEST,
Dorottya-ntcza 12. 
Isiad.ól^.i^ra,talá3aa,]^ Joanls

lEEOÜR' BUDAPEST,
Dorottya-ntcza 12.

es
*i{Xy évre ioriut.

A PALLAS kiadóim-,-ílalnhan (Buda. ! 
peel, kccikcméli-ntcza fi.) kapható :

fennáll 1575 óta,
különlegességei

cs. tir. _ _ _ ,
nétaet alf. k. m. szállítok
A msterdam,

2563

500 aranyat

fizetek annak, ki
Dr. Greensill salicyl-sav-szájvize

használata után — gy üveggel 40 kr. — még valaha fog- 
fajast kap vagy lehcllcte bűzös leend. Dr. Greensill főgázéul- 
iplyj Ä J a “lan használandó, a fogakat fényes fehérré
í /,' A i »rtaimaUansaga biztosittatik. Ara 40 kr. Kapható 
gyog) szeriarakban, illatszcrkercskedésekben s előkelő fodrászok­

nál. Dr. Greensill Róbert, tanár Parisban. 2647
Főraktár Budapesten Dankovszky Istvánnál V. kér., Józseftdr 

sz. Torok Józsefnél VI. kér., Király-uteza 12 sz Neruda 
; Nándor ll.ityani-utcza, Budán Kahakovita Györgynél, illatszer 

kereskedés. II. kér., Fő-utcza 37. Blutn-féle gőzmalom

Cnracao-Anisette, SÄTÄ l

SZlGElfÖjBs
szil- és nverep'p'Trá -m-a

voxriwzuK X minőén e sza/cmaüa várjó eihkok n i áron megszereznem. - Képes Irjegyztik bérmentoe
EW" kiAllítAs. -®g

r ig>clnieztfitcm a n. c. fogatot tartó közönséget, liogv az n0ri7-í«ms KínIIíiúcam ^ 7^* u 
kiállítási s •ekrényc.„l,.-,l megh kinthet-k az alább követkéz.,, leszállítóit árAoij^árusítom ■' ^ loszerszá,,,okat.
I. Egy pár - ,rg;i verntékö. knnnyii elegáns cumclt ló­

szerszám trenzhvi I zablákkal, a legjobb ízlésnek 
ii.v-l M ki.iilil.i- .nl leszállítóit .ir.i........................... 100 frl.

2 Jucker n- vye, li»zi rszam egész ezüst verdékre
Igész sárga gyeplővel zablákkal leszállított ára 1 250 frt

3. Egy par talmi arany ver-tékü ,-szerszám az üsz-
szes rajta levő vereték sodróit, nagyon szép kivi­
tellel. dupla négy ágú fehér gyeplővel, zablákkal 
kedvezmény ara ... ........................... 135 frt

4. Két lóra könnyű niixel veret -k jork-r "lószerszám
fehér dupla négy ag= gyeplővel, kedvezmény ára .’ 115 frl

5. Két lóra való. sarga veretékü. junker, könnyű ló­
szerszám, fehér dupla négy ágú gyeplővel, zablák­
kal, kedvezmény ára..................................... jq0 , .

6. Két lór-» könnyű magyar lószerszám, kötött "saian-
gokkal. csipkés sárga veretékre, csipkés zablákkal 
kedvezmény ára..................................................... ’ t

7. Két ló.a való sárga bőrből készült, sárga veretékü 
lószerszám, a legjobb anyagból, Ízlése» kiállítással 
zablákkal, dupla gyeplővel, kedvezmény ára . . lflO frt

melyek

75 frt.

8. Két lóra való egész fekete veretékü lószerszám, zab-
Iákkal, kodvezmány ára
Vannak a kiállításon nagyon szép nyergeim inclvekért ,V,i

fví^SiTu ütéssel 1,Írnak és a lovat nem törik 
lei. Vau - iLral, bak-lovassági liszh nyereg, vastag nemez 
vánkosokkal ellátva a legfinomabb angol bőrből °kdszitve 
mcl> nyergek drbja, kedvezmény árban 32 frl. Mainczi disznó­
bőrből üzletemben nagy választék van nyergekben meívek 
tetemesen olcsóbbak Van még kiállítási szekrényemben egí 
drliI nagyon szépén kivarrolt női nyereg, angol disznóhSrhő? 
mely szépség és jóság tekintetében nem enged semmi kívánni 
dS %mfrC y5C díh VC”nény i,ra 185 h*i. Két drb futó nyereg.

Van továbbá kél nemes vérbeli 16 markos kitömött ló az 
egmk almás szürke, a másik fekele, drbja 250 frt Ezck közm 

_ ^-a——!2[8Y_a vételi dán a zo n n afel v illető!

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar­
iskolák számára engedélyezett tankönyv.

lila

Or. TOLOY LÁSZLÓ.
- - - - - - - - -—-------- -- - - - - - - - - - - - - - - Ára az L Éa II. Kőiéinek 3 in 20 r.

Ü*let megnyitás!
Vat1 pzercncsem a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint

MAURITZ GYULA
váltotorvényszékileg bcjegyzelt ezég alatt,

Budapesten., váczi-utcza 22. sz.
y ie nemzeti szállodában)

kézmü- és divatáru-kereskedést í
Sät Tis óóS<r-mitrda rrgom irányozni* ■

S/ vos Dár lno. ,T'g “ruczik.keimme becses bizalmát kiérdemeljem. 
BSeÄarbeCSÜ,t lál0gaf1 kérve> kivdló tisztelettel

2m Mcmritz Gyula,

Belga királyi, német császári és nagy-brittaniai királyi postaszolgálat

OSTENDE-DO VEF
Legrövidebb óm legolcsóbb ut n szfirnzftUd * Anglia közt 

maJK°nrt.Aél.uerÍ összekötfetés^uj gyorsan haladó kerék gőzösök által. Szabad.

£ia%FÁSeVÍ " L

További utasítást ad: Itctmnrtmann, Becs, /.. Scitenstettc„„assc IS. 2

ÍgagaSggg5g5aS55353jÉ5gR?g tf
Cs leír IcizdróL. szabadalom. 188A.

Dr. MEIDiNGER tanár ur által feltalá.t és kizár, szabadalmazott gyár

1EIDINGER KÁLYHÁK
Raktárak:Kft^- 80 8,r@- °0tSO Wfc&aauolo 

w-»■ .égé

, HÍDÍkmUn 
Wh. h e i M1

i Zr.  jT'- . — r—er—r——— — ------------------------ '.'lót

------- ^ l ä mp a -g y á r

Asztali- és lógó lámpák
csakis a legjobbnak bizonyult rendszer szerint, a legszilár 

dabb kivitelben.

Óriási napégők.
Raktár: Buflapest, a fürdő- és náűor-ufcza szegletén,

Gyárt Jegy

Tökéletesen
viztiszta és szagtalan
még csak 489 Reaumur 

meg-g-yiillaclö 
Bérmentes
házhoz szállítás.

J 0n0S: p3,,aS karfOT8á

Valódi
2^iin.őség’*toen

egyes egyedül

DITMAR E. 1
-r raktárában, i
BUDAPEST, fürdő- és nádor-uteza. szegletén.!


